
■　調査期間：　 2013年12月13日（金）～2014年1月13日（月）

■　調査方法：　 12月13日時点のマイナビ2015全会員にハイブリッドDM（ＷEB DM）で配信。

その後、数回に分けて新規登録会員にハイブリッドDM（ＷEB DM）を配信。

■　有効回答数： 5,663名　[内訳：文系男子 977名　理系男子 1,031名　文系女子 2,540名　理系女子 1,115名]

※　当調査は法政大学キャリアデザイン学部との共同調査です。

【【【【INDEX】】】】

■1：スマートフォンについて

(1) 保有している携帯電話の種別をお答え下さい。

(2) スマートフォンは就職活動のどのような場面で役立つと思いますか。（複数回答)

(3) 以下の系統のアプリで就職活動によく利用しているものは何ですか。（複数回答)

■2：PC・インターネットの活用について

(4) 自宅に保有しているPCはどのような種類のものですか。（複数回答）

(5) 就職情報サイトを見る際に利用したことのある機器をすべて選んでください。（複数回答）

(6) 就職情報サイトを見る際に最もよく使う機器を選択してください。

(7) インターネットをどんなことに利用していますか。（複数回答）

(8) 1日の平均的なインターネット利用時間はどの程度ですか。

(9) フリーメールを利用していますか。

(10) 次のうち利用しているフリーメールをすべて選択してください。(複数回答)

(11) フリーメールを利用している理由を教えて下さい。（複数回答)

■3：SNSの活用について

(12) よく利用するソーシャルメディア・SNSのサービス名を教えて下さい。（複数回答)

(13) オープンなソーシャルメディア・SNS（Twitter、Facebookなど）に対するあなたの感覚に近いものは

どれですか。（３つ以内で回答)

(14) 就職活動におけるFacebookなどの実名を伴ったソーシャルメディア・SNSの活用状況を教えてください。

(15) 就職活動におけるソーシャルメディア・SNSの活用方法はどのようなものですか。（複数回答)

(16) 就職活動においてソーシャルメディア・SNSを活用しない理由はなんですか。（複数回答)

■4：コミュニケーションツールについて

(17) 友人との主なコミュニケーションツールを選択してください。

(18) 一日の内、実際にそのツールを使って友人とコミュニケーションしているのは何時間程度ですか。

(19) そのツールを使って親しい友人から日中にメッセージ（留守電含む）を受け取った場合、

■5：情報源について

(20) 情報源として最も利用しているメディアはどれですか。

(21) 情報源として最も信頼度が高いメディアはどれですか。

■6：サークル活動について

(22) サークルや部活動に所属していますか。

(23) 参加しているサークルや部活動の種類を選択してください。

(24) そのサークルに所属する人の数は何人ぐらいですか。（数値回答）

■7：生活環境と経済的状況について

(25) 現在自宅住まいですか、一人暮らしですか。

(26) あなたは定期的なアルバイトをしていますか。

(27) 定期的なアルバイトは何をしていますか。（複数回答)

(28) アルバイトをしている方にお聞きします。現在アルバイトは週に何日程度していますか。

(29) 現在奨学金を受給していますか。

(30) 奨学金で、現在受給しているものをすべて選択してください。（複数回答）

(31) 卒業後の奨学金の返還予定は、次のどれに最も近いですか。

(32) 親からの仕送り等でもらっている１ヶ月のお金はいくらですか。（数値回答）

(33) アルバイトその他で自分で得ている１ヶ月の収入はいくらですか。（数値回答)

(34) 奨学金の1ヶ月の金額はいくらですか。（数値回答）

(35) １ヶ月に自由に使えるお金の、おおよその金額を記入してください。（数値回答）

(36) 現在の生活水準に満足していますか。

(37) 満足できる生活水準に達するためにどの程度努力しますか。
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■8：大学生活について

(38) 学校には週何日通っていますか。

(39) 平均的な一日の授業（ゼミ・研究室含む）受講時間の合計はどの程度ですか。（数値回答）

(40) ゼミ・研究室に所属していますか。

(41) 今所属しているゼミにこれまで何割程度出席しましたか。

(42) 大学の先生と、話をするなどの交流がどのくらいありますか｡ 

(43) 大学の先生との交流は以下のどの場面でありますか。（複数回答）

(44) １週間を通して大学で過ごす時間の合計をお答えください｡ （数値回答）

(45) 授業に平均してどの程度出席していますか｡

(46) 優（Ａ）の数は取得した単位の何割くらいを占めていましたか。

(47)  1年次に少人数で行われる必修科目の演習（ゼミ）はありましたか。

(48)  1年次の演習（ゼミ）に含まれていた活動をすべてお答えください。（複数回答）

■9：自分たちの世代と趣味について

(49) みなさんの世代について言われている言葉で「当たっている」と思うのは次のうちどれですか。

(50) あなたは自分を「オタク」だと思いますか。

(51) あなたは何の「オタク」ですか。当てはまるものを最大３つまで選択してください。（３つまで回答）

(52) 運転免許は持っていますか。

(53) 自動車を保有していますか。

(54) レンタカーやカーシェアリングを利用したことがありますか。

(55) あなたのファッションや身だしなみについて、周りの人からどのように言われることが多いですか。

■10：現在と将来のライフスタイルについて

(56) 残業について、あなたの考えに近いものを選んでください。

(57) グローバル化が叫ばれる中、卒業後すぐに海外で働きたいと思いますか。

(58) 「将来ここで働いてみたい」と思う国をすべて選択してください。

(59) 結婚後の仕事に関してどのように考えていますか。

(60)  「共働きが望ましい」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

(61)  「主に自分の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

(62)  「主に相手の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

(63) 子育てについて、あなたの考えに近いものを選んでください。

(64) 「育児休暇を取って」子育てしたいと回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

(65) 「育児休暇は取らない」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

■11：就職活動への両親・保護者の関わりについて

(66) ご両親または保護者の方は、あなたの就職活動に対してどの程度関心を持っていますか。

(67) 就職活動について主に話をするのは次のうち誰ですか。

(68) あなたと、あなたのご両親または保護者の方の間で、以下のようなことはどのくらい行われていますか。

(69)  ご両親または保護者の方の、あなたの就職活動に対する関わり方についてどのように感じていますか。

■12：就職活動における自分の武器と欠けているものについて

(70) 就職活動におけるあなたの最大の武器は何だと思いますか。

(71) 次の選択肢のうちあなたに欠けていると思うものは何ですか。（複数回答）

(72) 就職活動のネタにするために、旅行やボランティアなど何らかの経験となることを実行したことはありますか。

■13：普段の生活について

(73) 普段の生活を忙しいと感じますか。

(74) 忙しいと感じるのは、何をしている時間が多すぎるせいだと思いますか。（複数回答）

(75) 現在､付き合っている「大学内」および「大学外」の友だちとの関係について、それぞれお聞きします｡

(76) 大学入学時の入試経路を選択してください。

◆集計方法について

※調査結果は、小数点第2位を四捨五入しております。そのため、グラフ及び表の和が100.0%にならないものがございます。予めご了承ください。

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記までご連絡ください。

株式会社 マイナビ 就職情報事業本部 HRリサーチセンター

TEL : 03 (6267) 4571／E-mail : ｈｒｒｃ@mynavi.jp

文理男女別の全体の割合を算出するにあたり、2015年3月卒業予定の大学生・大学院生の文理男女の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調査を基に、

ウエイトバック集計を行っている。基準数値は2013年8月公表の平成25年度学校基本調査より、大学3年生・院1年生の在籍数から文理男女比を参照している。

※ウエイトバック集計とはアンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。
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■　学生の属性データ

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

男子 2,008 35.5% 文系 3,517 62.1% 文系男子 977 17.3%

女子 3,655 64.5% 理系 2,146 37.9% 理系男子 1,031 18.2%

総計 5,663 100.0% 総計 5,663 100.0% 文系女子 2,540 44.9%

理系女子 1,115 19.7%

総計 5,663 100.0%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 計 比率

大学 950 578 2,486 827 4,841 85.5%

大学院 27 453 54 288 822 14.5%

総計 977 1,031 2,540 1,115 5,663 100.0%

■　地域別分布データ ■　国公立・私立別分布データ

現住所

地区

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 計 比率 文系 理系 計 比率

北海道 45 47 68 54 214 3.8% 関東国公立 150 209 359 6.3%

東北 42 70 106 61 279 4.9% 関東私立 1,239 504 1,743 30.8%

関東 410 348 960 355 2,073 36.6% 関西国公立 164 212 376 6.6%

甲信越 10 32 46 17 105 1.9% 関西私立 694 259 953 16.8%

東海 81 99 307 110 597 10.5% その他国公立 534 676 1,210 21.4%

北陸 16 33 58 40 147 2.6% その他私立 736 286 1,022 18.0%

関西 240 204 607 263 1,314 23.2%

中国 38 59 97 70 264 4.7%

四国 11 25 47 25 108 1.9%

九州 83 114 240 120 557 9.8%

海外 1 - 4 - 5 0.1%

総計 977 1,031 2,540 1,115 5,663 100.0%

■　 都道府県別分布データ

地域

区分

都道

府県

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 計

地域

区分

都道

府県

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 計

北海道 北海道 45 47 68 54 214 滋賀県 13 11 40 16 80

青森県 6 5 15 7 33 京都府 54 38 142 47 281

岩手県 2 15 17 9 43 大阪府 112 80 221 100 513

宮城県 26 32 54 25 137 奈良県 17 19 41 28 105

秋田県 2 9 7 8 26 兵庫県 38 50 155 64 307

山形県 2 2 6 6 16 和歌山県 6 6 8 8 28

福島県 4 7 7 6 24 鳥取県 - 6 1 3 10

茨城県 15 22 33 21 91 島根県 5 2 4 4 15

千葉県 44 48 133 40 265 岡山県 6 17 24 26 73

栃木県 2 8 18 10 38 広島県 17 30 51 25 123

群馬県 7 7 21 5 40 山口県 10 4 17 12 43

埼玉県 76 57 165 48 346 徳島県 - 8 6 7 21

東京都 180 121 360 142 803 香川県 4 3 8 7 22

神奈川県 86 85 230 89 490 愛媛県 3 10 25 6 44

新潟県 1 7 21 4 33 高知県 4 4 8 5 21

山梨県 7 15 15 8 45 福岡県 45 67 134 66 312

長野県 2 10 10 5 27 佐賀県 3 6 7 3 19

岐阜県 13 9 35 20 77 長崎県 7 5 23 9 44

静岡県 10 18 51 20 99 熊本県 5 13 22 21 61

愛知県 50 64 193 60 367 大分県 5 1 13 1 20

三重県 8 8 28 10 54 宮崎県 2 8 8 7 25

富山県 2 9 13 16 40 鹿児島県 8 9 12 5 34

石川県 11 17 31 15 74 沖縄県 8 5 21 8 42

福井県 3 7 14 9 33 海外 海外 1 - 4 - 5

※海外は回答数が少ないため、地区別の分析等では記載から除外。

■　アンケート回答機器

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 計 比率

ノート型PC 374 434 854 477 2139 37.8%

デスクトップ型PC 148 288 266 150 852 15.0%

タブレットPC 18 19 29 15 81 1.4%

スマートフォン 434 285 1384 471 2574 45.5%

スマートフォン以外の携帯電話 2 3 2 0 7 0.1%

その他 1 2 5 2 10 0.2%

国公私立地区別

関西

東北

中国

関東

四国

甲信越

九州東海

北陸
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【【【【TOPICS】】】】
◆スマホ保有率は93.1％、就活で役立つ場面は「企業セミナーの予約・確認」

◆LINEが友人との主なコミュニケーションツールという学生が大幅増の73.9％

「よく利用するソーシャルメディア・SNS」では「LINE」が前年か

ら大きく回答を伸ばし、最も高い割合となった（84.4％、対前年

＋24.8pt）。文理男女別では理系男子（74.9％）を除いて85％を

超え、国公立私立地区別でも関東国公立（77.2％）を除いて8割

を超えており、あらゆる層で広く利用されている。「Twitter」も前

年より割合を伸ばしたが（64.9％、対前年＋6.5pt）、

「Facebook」は横ばいだった（59.0％、対前年－2.7pt）。国公私

立地区別で見ると、「Twitter」は私立大の学生の方が国公立大

の学生より利用率が高いのに比べ、「Facebook」は国公立大の

学生の方が利用率が高くなっている。

「就職活動における実名を伴ったソーシャルメディアの活用状

況」では「積極的に利用している」がやや割合を下げ（8.8％、対

前年－1.2pt）、「一定の範囲で活用している」がやや割合を上

げており（30.3％、対前年＋3.8pt）、ほぼ前年同様の活用状況

となった。「積極的に」＋「一定の範囲で」活用する人の活用方

法では、前年同様「企業ページを閲覧するため」が最多で

（75.8％、対前年＋3.5pt）、「活用していない」＋「利用したくな

い」人の活用しない理由では「プライベートなものなので見られ

たくないから」が最多となった（50.1％、対前年＋4.0pt）。

「友人との主なコミュニケーションツール」でも「LINE」が大きく

割合を伸ばし（73.9％、対前年＋34.2％）、前年度は票を２分し

ていた「携帯でのメール」（15.2％、対前年－24.4％）を大きく引

き離し、標準的なコミュニケーションツールとしての地位を固め

た。理系男子（60.0％）、関東国公立（62.1％）、その他国公立

（70.1％）ではやや割合が低いが、その他の区分では8割前後

の割合を占めている。また「そのツールを使って親しい友人か

ら日中にメッセージを受け取った場合、返事を返すべき時間」を

聞いたところ、１時間以内（15分以内、30分以内を含む）が

43.8％を占め、相当頻繁にやり取りが行われている状況がうか

がえた。なお、この「返事を返すべき時間」は男子の方が女子

より短い傾向があり、早く返事を返さなければという意識がより

高いことが分かった。

図図図図2222 スマートフォンスマートフォンスマートフォンスマートフォンがががが就活就活就活就活でででで役立役立役立役立つつつつ場面場面場面場面 （複数回答）
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2015年卒の就活生のスマートフォン保有率は93.1％（対前年

＋9.2pt）で、ほとんどの学生がスマートフォンを保有していると

いう結果となった。比較的保有率が低かった理系男子も89.3％

（対前年＋9.1pt）と9割に迫る数字となっている。

「就職活動においてスマートフォンが役立つ場面」で最も多く

の回答を集めたのは、前年同様「企業セミナーの予約、確認」

（82.6％、対前年＋1.9pt）だった。その他「地図の閲覧」

（71.7％、対前年－6.3％）「企業からのメッセージの確認 」

（70.6％、対前年－3.7％）という回答も7割を超えている。また、

前年度から数字を伸ばしたのは「スケジュール管理」（47.1％、

対前年＋4.8pt）で、「就職活動によく利用しているアプリ」でも

「スケジュール管理アプリ」が回答割合を伸ばしており（27.0％、

対前年＋4.3pt）、スマートフォンでの就活スケジュール管理が

普及しつつあるようだ。逆に「TwitterやFacebook等のSNSの活

用」は、「学生同士の情報共有」（35.2％、対前年－5.6pt）「企

業の情報収集」（26.6％、対前年－9.7pt）のいずれも前年を下

回った。なお、「就職活動には役立たない」という回答は0.6％

（対前年－0.3pt）で、事実上スマートフォンは就職活動における

必携ツールであると言える。

また「就職情報サイトを見る際に利用したことのある機器」を

尋ねたところ、「スマートフォン」は74.8％だった。「最もよく使う

機器」という設問では31.6％となったが、スマートフォンで就職

情報サイトを利用したことのある人に絞ると、42.1％が最もよく

使うと回答した。

図図図図3333 よくよくよくよく利用利用利用利用するするするするソーシャルメディアソーシャルメディアソーシャルメディアソーシャルメディア・・・・SNSSNSSNSSNS （複数回答）
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53.0%

49.5%

34.3%

31.3%

25.6%

25.2%

23.3%

27.8%

26.8%

24.2%

17.5%

23.1%

29.1%

32.8%

6.4%

4.3%

4.1%

8.8%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

～1時間以内 ～6時間以内 ～24時間以内 それ以上

図図図図5555 親親親親しいしいしいしい友人友人友人友人からのからのからのからのメッセージメッセージメッセージメッセージにににに返事返事返事返事をををを返返返返すべきすべきすべきすべき時間時間時間時間

82.6%
60.4%

47.1%
70.6%
71.7%

35.2%
26.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業セミナーの予約、確認

面接の予約、確認

スケジュールの管理

企業からのメッセージの確認

地図の閲覧

SNSで学生同士の情報共有

SNSで企業の情報収集

図図図図1111 スマートフォンスマートフォンスマートフォンスマートフォン保有率保有率保有率保有率
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金額は1ヶ月当たり

※自宅生以外で集計

ある程度 あまり

金額は1ヶ月当たり 満足 満足せず

32,864 37,861 32,495 29,157 20,768

アルバイト収入 4万8,872円

奨学金 6万6,383円

全体 十分満足 不満足

※自宅生のうち親からお金をもらっている人で集計

親からも

らってい

るお金

仕送り 4万4,395円

小遣い 1万7,432円

自由に使えるお金

29.9%

31.2%

32.5%

25.9%

31.8%

46.5%

43.6%

45.9%

50.0%

46.1%

18.4%

19.0%

16.6%

19.5%

17.1%

5.2%

6.1%

5.0%

4.5%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

十分満足 ある程度満足 あまり満足していない 不満足

◆1ヶ月に自由に使えるお金の平均は3万3千円弱、47.5％が奨学金を受給

◆学校に通うのは週平均4.3日、優（A）の数が8割以上は24.0％

１週間に学校に通っている日数の平均は4.3日だが、文系は

男子4.1日・女子4.0日、理系は男子4.9日・女子4.8日で、文理で

約1日の差があった。平均的な一日の受講時間（全体平均4.7

時間）でも、文系の平均は男子3.8時間・女子4.0時間、理系は

男子5.9時間・女子6.0時間と、文理で約2時間の差があり、理系

の学生の忙しさがうかがえる結果となった。8時間以上受講時

間がある学生の割合では、文系が男子3.7％・女子4.4％に対

し、理系は男子31.0％・女子31.5％と大きな差が出た。

ゼミ・研究室に所属している割合は全体で86.2％だが、こちら

は文系の割合の方が理系より8pt程度高くなった（文系：男子

89.7％・女子88.6％、理系：男子81.3％・女子80.3％）。ゼミの出

席率については9割以上が全体で84.2％となっており、概ね熱

心に出席している。授業の出席状況についても「よく出席してい

る」（69.4％）と「やや出席している」（24.9％）の合計が9割を超

え、まじめに授業に出ている学生が大多数となった。

「大学の先生と話をするなどの交流があるかどうか」を聞いた

ところ、「よくある」＋「ややある」の合計が69.4％となり、かなり

交流があることが分かった。場面としては、授業の前後やゼミ・

演習授業が多いようだ。

このところ新卒採用において見直されていると言われる大学

での成績について、優（A）の数の割合を聞いたところ、8割以

上（9割・10割含む）獲得している学生は全体で24.0％となった。

5割以上では69.0％とほぼ7割に達し、ここでもまじめな学生が

多いことをうかがわせる結果となった。優（A）の数が8割以上の

割合は、文理男女別では、男子（文系16.0％・理系25.1％）より

女子（文系29.6％・理系29.4％）の方が高く、国公私立地区別で

は、最も高いのが関西国公立（34.5％）、最も低いのが関西私

立（20.1％）となり、関西の学生の間で明暗が分かれる結果と

なった。

図図図図7777 現在現在現在現在のののの生活水準生活水準生活水準生活水準にににに満足満足満足満足しているかしているかしているかしているか

図図図図6666 仕送仕送仕送仕送りりりり、、、、アルバイトアルバイトアルバイトアルバイト、、、、奨学金奨学金奨学金奨学金のののの平均金額平均金額平均金額平均金額
アルバイトをしている学生の割合は68.6％（対前年－2.7pt）

で、１週間のうちアルバイトをしている日数の平均は前年と同じ

2.5日だった。１ヶ月のアルバイト収入の平均金額は4万8,872円

で前年よりやや多かった（対前年＋1,212円）。文理男女では、

文系男子（5万5,257円）と文系女子（5万846円）が多く、ともに5

万円を超え、国公私立地区別では、関東私立（5万3,584円）、

その他地区私立（5万3,472円）が5万円を超えている。

奨学金を受給している割合は約半数の47.5％で、1ヶ月の平

均金額は6万6,383円だった。多くは返済が必要な奨学金を主

に日本学生支援機構から貸与されており、受給者の85.2％は

「自分一人で返還する予定」と回答した。

「親からの仕送り等でもらっている金額」を、自宅生以外（主に

仕送りと推定）と自宅生（主に小遣いと推定）に分けて集計した

ところ、自宅生以外の平均金額は4万4,395円となった。国公私

立地区別で最も多い関東国公立（5万1,523円）と最も少ないそ

の他地区私立（3万5,190円）との差は1万6,333円とかなり大き

な金額となった。一方の自宅生は70.0％が親から全くお金をも

らっていないと回答した。親からお金をもらっている自宅生の平

均金額は1万7,432円だった。

1ヶ月に自由に使える金額の平均は3万2,864円で、文系の方

が理系より多く、国公立の方が私立より多かった。また多い順

に関東＞関西＞その他地区となっており、最も多い関東国公

立（3万9,230円）と最も少ないその他地区私立（2万7,842円）で

は、1万円以上（1万1,388円）の差が付いた。

現在の生活水準に満足しているか聞いたところ、十分満足

（29.9％）とある程度満足（46.5％）の合計が全体の4分の3を占

め、多くの学生が満足していることが分かった。満足度別に自

由に使えるお金の平均金額を出したところ、およそ3万円が満

足不満足の分岐点と思われる結果となった。
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29.6%
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25.0%

34.5%

20.1%

28.2%

27.5%
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文系男子

理系男子
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図図図図10101010 優優優優（（（（AAAA））））のののの数数数数はははは取得取得取得取得したしたしたした単位単位単位単位のののの何割何割何割何割くらいかくらいかくらいかくらいか

図図図図8888 生活満足度別生活満足度別生活満足度別生活満足度別・・・・1111ヶヶヶヶ月月月月にににに自由自由自由自由にににに使使使使えるおえるおえるおえるお金平均金平均金平均金平均

図図図図9999 平均的平均的平均的平均的なななな一日一日一日一日のののの受講時間受講時間受講時間受講時間
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◆自分たちの世代は「安定した生活を求める」、「自分はオタク」39.5％

◆「共働きが望ましい」男子54.7％・女子75.6％、専業主婦志向の女子は22.9％

結婚後の仕事（収入源）について「共働き」「主に自分の収入」

「主に相手の収入」の三択で聞いたところ、「共働き」希望の割

合は63.6％（対前年－4.7pt）となった。「共働き」を希望する割

合は女子の方が高い（男子計54.7％、女子計75.6％）。「主に自

分の収入」は概ね男子が（男子計44.3％、女子計1.4％）、「主に

相手の収入」は概ね女子が（男子計1.0％、女子計22.9％）選択

する結果となり、どちらか一方となった場合は、ほぼ男子の収

入を指すと考えていることがわかる。女子の「主に相手の収入」

希望は「専業主婦志向」と考えることもできるが、この「専業主

婦志向」は、理系よりも文系、国公立大よりも私立大でやや高

い数値となっている。

共働きを希望する人に理由を聞いたところ、男子では「結婚

相手が仕事を続けたいならその意思を尊重したいので」

（31.1％）が他を引き離して最も多かったが、女子では「仕事を

続けることが生きがいになると思うから」（23.0％）が最も多いも

のの、「一方の収入だけでは生活できないから」（18.7％）、「自

分が自由に使えるお金をある程度持っていたいから」

（13.9％）、「それぞれ自分の仕事を持っていることが自然だと

思うから」（13.6％）などに票が割れる結果となった。「主に自分

の収入」と回答した人にその理由を聞いたところ、「結婚相手に

は家を守って自分や家族を支えてほしい」（34.1％）と「結婚相

手には家事や子育てに専念してほしい」（30.2％）がほぼ拮抗

する形となり、「精神的な支え」を重視するか「家庭内での役割

分担」を重視するかで意見が分かれた。また「仕事が終わって

家に帰ったら誰かに待っていてほしいから」も20.6％の回答を

集めた。「主に相手の収入」と回答した人（専業主婦志向）にそ

の理由を聞いたところ、「家事や子育てに専念したい」（50.7％）

が他を大きく引き離して最多となった。それに続くのは「親が共

働きではなかったので自分もそうしたいと思うから」（15.3％）

だった。
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30.2%

20.6%
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結婚相手には家を守って

自分や家族を支えてほしい

結婚相手には家事や

子育てに専念してほしい

仕事が終わって家に帰ったら

誰かに待っていてほしいから

図図図図11111111 自分自分自分自分たちのたちのたちのたちの世代世代世代世代についてのについてのについてのについての言葉言葉言葉言葉でででで「「「「当当当当たっているたっているたっているたっている」」」」とととと思思思思うものうものうものうもの

（3つまで回答）

36.4%

43.9%

39.2%

38.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

図図図図12121212 自分自分自分自分をををを「「「「オタクオタクオタクオタク」」」」だとだとだとだと思思思思うううう割合割合割合割合

2015年卒の学生が属する世代は <ゆとり世代> と呼ばれるこ

とが多かったが、このところ <さとり世代> という言葉もよく使わ

れるようになった。そこで、学生の側では自分たちの世代の特

徴をどう見ているかを調べるため、 <ゆとり世代> の特徴（「安

定した生活を求める」「ハングリー精神に欠ける」「コミュニケー

ション能力が低い」など）と <さとり世代> の特徴（「浪費をしな

い」「高望みをしない」「恋愛には淡白」など）を選択肢として並

べ、最も当たっていると思うものから3つまで選択してもらった

（質問時には個々の選択肢が <ゆとり世代> なのか <さとり世

代> なのかは表示しない）。結果、他を大きく引き離す回答を集

めたのは「安定した生活を求める」（60.4％）で、12月のモニター

調査の「企業選択の際に重視していること」で「安定している」

が最も票を伸ばしたことを想起させる結果となった。その他の

選択肢では「ハングリー精神に欠ける」（36.1％）、「コミュニケー

ション能力が低い」（30.6％）、「コスパ重視」（26.5％）、「空気を

読む」（25.2％）など <ゆとり世代> の特徴がより多くの回答を集

めた。<さとり世代> の特徴では「高望みしない」（22.0％）が最

多だった。男女で差が出たのは「コスパ重視」（男子が多い）、

「コミュニケーション能力が低い」（女子が多い）だった。

自分を「オタク」だと思うか聞いたところ、ほぼ4割となる39.5％

の学生が「思う」と回答した。文理男女別では理系男子の割合

が最も高かったが（43.9％）、むしろ女子の割合の高さが目を引

いた（文系女子39.2％、理系女子38.9％）。「何の『オタク』か」で

は、「アニメ」（57.3％）「マンガ」（48.5％）「ゲーム」（37.1％）など

王道的な「オタク」ジャンルが上位を占めた。「ゲーム」オタクは

男子が女子より多く、「マンガ」「音楽アーティスト」オタクは女子

が男子より多かった。アニメやゲームなどの特定のキャラク

ターに執着する「キャラクター」オタクは女子の割合が男子の倍

以上となった。「キャラクター」オタクに「最愛のキャラクター」を

聞いたところ、広く票が割れ、女子では2票以上を集めたキャラ

クターの数が31種類にのぼった。
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家事や子育てに専念したい

親が共働きではなかったので
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家を守って家族を支えたい

図図図図11114444 自分自分自分自分のののの収入収入収入収入のみでのみでのみでのみで生活生活生活生活するのがするのがするのがするのが望望望望ましいましいましいましい理由理由理由理由

図図図図15151515 相手相手相手相手のののの収入収入収入収入のみでのみでのみでのみで生活生活生活生活するのがするのがするのがするのが望望望望ましいましいましいましい理由理由理由理由

図図図図13131313 結婚後結婚後結婚後結婚後のののの仕事仕事仕事仕事にににに関関関関してどのようにしてどのようにしてどのようにしてどのように考考考考えてるかえてるかえてるかえてるか
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まったく あまり 時々 よく

ない ない ある ある

76.2% 76.8% 83.8% 86.4%

76.5% 80.6% 85.6% 89.9%

79.4% 84.2% 85.1% 79.4%

81.4% 85.2% 83.5% 81.3%

就職活動に関する話をする

就職活動について相談する

就職活動状況を聞かれる

エントリー先を聞かれる

％は（十分）＋（ある程度）満足と

感じている学生の割合

6.4%

20.0%

17.0%

44.7%
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まったくない あまりない 時々ある よくある

◆「育児休暇を取って積極的に子育て」文系男子で対前年＋5.0ptの44.1％

◆両親から就職活動について聞かれることが「よくある」＋「時々ある」は56.1％

両親または保護者が就職活動にどの程度関心を持っている

か聞いたところ「非常に関心がある」が19.9％、「ある程度関心

がある」が60.4％とほとんどの学生の親が関心を持っているこ

とが分かった。主に話をする割合は「母親」（61.2％）が「父親」

（21.9％）を大きく上回った。

両親と就職活動との具体的な関わりについては、「就職活動

に関する話をする」は「（よく＋時々）ある」（76.0％）が「（あまり

＋まったく）ない」（24.0％）を大きく上回ったが、「就職活動につ

いて相談する」は「（あまり＋まったく）ない」（55.3％）が「（よく＋

時々）ある」（44.8％）を上回り、自分から親に積極的に相談す

るのは半数以下だった。逆に、親の方から「就職活動について

聞かれる」は、「（よく＋時々）ある」（56.1％）が「（あまり＋まった

く）ない」（44.0％）を上回り、半数以上の親が子供の就職活動

の状況が気になっている様子がうかがえる。「どの企業にエント

リーしたのか聞かれる」でも「（よく＋時々）ある」は25.3％と、エ

ントリー先まで気になる親が意外に多いようだ。

「両親の就職活動に対する関わり方をどのように感じている

か」では、「（十分＋ある程度）満足している」が83.3％と、ほとん

どの学生が満足していると回答した。しかし、それぞれの関わ

り方の度合いと「（十分＋ある程度）満足している」学生の割合

の関連性を見ると、関わりの頻度が高いほど満足している割合

が高いとは必ずしも言えないことが分かった。「就職活動に関

する話をする」や「就職活動について相談する」といった両親と

学生双方からの関わりについては、「まったくない」＜「あまりな

い」＜「時々ある」＜「よくある」の順に満足している割合が上

がっていくが、「就職活動の状況について聞かれる」や「どの企

業にエントリーしたか聞かれる」など、両親の側からのアプロー

チによる項目では、「よくある」と「まったくない」の満足している

割合が「時々ある」や「あまりない」より低くなっている。両親の

方から頻繁に就職活動の状況について確認することは、学生

にとってプレーシャーに感じる可能性がありそうだ。

子育てについての考えを聞いたところ、女子だけでなく、文系

男子でも「育児休暇を取って積極的に子育て」という回答が最

も多くなった（文系男子44.1％、文系女子67.8％、理系女子

73.5％）。文系男子は対前年で＋5.0pt増加している。女子につ

いては、新たに追加した選択肢「子供ができたら仕事を辞めて

子育てに専念したい」（文系13.6％、理系9.4％）に回答が流れ

たこともあり、前年より割合が減少した。「育児休暇は取らない

が夫婦で子育てしたい」も含めた「積極的に子育て」の回答は

全体で87.8％で、対前年＋4.5ptとなっており、少子化日本に

とって明るい見通しと言える結果となった。

「育児休暇を取って」と回答した理由を聞くと、文理男女とも

「子供が小さいうちはできるだけそばにいてあげたいから」（全

体49.5％）が最多となった。文系男子では「育児休暇を取るの

は当然の権利だと思うから」（23.9％）が2番目に多くなってい

る。女子では「育児期間中は育児に専念したいから」が文理と

も2番めだった（文系26.6％、理系24.5％）。

「育児休暇を取らない」と回答した理由では、文理の男子と理

系女子で「育児休暇を取らなくても十分子育てに参加できると

思うので」（全体36.3％）が最多だったが、女子では「育児休暇

後の職場への復帰に不安があるため」（文系38.0％、理系

34.4％）という回答も多かった。

図図図図18181818 両親両親両親両親またはまたはまたはまたは保護者保護者保護者保護者のあなたののあなたののあなたののあなたの就職活動就職活動就職活動就職活動へのへのへのへの関心度関心度関心度関心度

44.1%

35.9%

67.8%

73.5%

43.5%

50.5%

5.6%

5.7%

13.6%

9.4%

11.6%

12.5%

13.1%

11.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

育児休暇を取って積極的に子育てしたい

育児休暇は取らないが夫婦で子育てはしたい

子供ができたら仕事をやめて子育てに専念したい

その他の回答計

37.6%

23.9%

22.0%

0% 10% 20% 30% 40%

子供が小さいうちはできるだけ

そばにいてあげたいから

育児休暇を取るのは

当然の権利だと思うから

配偶者だけに子育てを

まかせるのはよくないと思うから

図図図図16161616 子育子育子育子育てについてあなたのてについてあなたのてについてあなたのてについてあなたの考考考考えにえにえにえに近近近近いものいものいものいもの

図図図図20202020 両親両親両親両親のののの関関関関わりわりわりわり方方方方についてどうについてどうについてどうについてどう感感感感じているかじているかじているかじているか

19.9% 60.4% 17.2% 2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

非常に関心あり ある程度関心あり あまり関心なし まったく関心なし

29.6% 53.7% 14.5%2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

十分満足 ある程度満足 やや不満 かなり不満

図図図図17171717 育児休暇育児休暇育児休暇育児休暇をををを取取取取ってってってって子育子育子育子育てしたいてしたいてしたいてしたい理由理由理由理由（（（（文系男子文系男子文系男子文系男子））））

図図図図19191919 両親両親両親両親またはまたはまたはまたは保護者保護者保護者保護者のあなたののあなたののあなたののあなたの就職活動就職活動就職活動就職活動へのへのへのへの関関関関わりわりわりわり方方方方

図図図図21212121 両親両親両親両親のののの関関関関わりわりわりわり方方方方とととと満足満足満足満足のののの割合割合割合割合（（（（十分十分十分十分＋＋＋＋あるあるあるある程度程度程度程度））））のののの関連関連関連関連
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文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

1位 2位 3位

コミュニケーション能力 行動力 アルバイト経験

学校で学んだ専門知識 コミュニケーション能力 行動力

笑顔 アルバイト経験 コミュニケーション能力

学校で学んだ専門知識 笑顔 コミュニケーション能力

◆就活での最大の武器、理系は「学校で学んだ専門知識」、文系女子は「笑顔」

◆「普段の生活が忙しい」は女子の方が高く、文系女子は「アルバイト」で忙しい

「普段の生活を忙しいと感じているかどうか」を聞いたところ、

「忙しいと感じている割合」が文理男女別で最も低かった文系

男子（54.0％）と最も高かった理系女子（68.0％）で14ptの差が

開いた。文理差よりも男女差の方が大きく、女子の方が普段の

生活を忙しいと感じている割合が高い。「何をしている時間が

多いから忙しいと感じるのか」では、文系男子と理系の男女で

は「大学で授業に出席する（実験なども含む）」が最も高かった

が（文系男子36.9％、理系男子58.1％、理系女子54.6％）、文系

女子は「アルバイトをする」（41.7％）が他を引き離して最も高く

なった。他のアルバイトに関する回答結果を振り返ってみると、

文系女子は定期的なアルバイトをしている割合が最も高く

（77.4％）、職場が他より忙しいと考えられる「飲食・フード系」の

アルバイトをしている割合が比較的高いことが、この結果につ

ながったと推察される。国公私立地区別の比較では、「大学で

授業に出席する」の回答割合は国公立の方が私立より高く、

「通学にかかる時間」の回答割合は私立の方が国公立より高

いことが分かった。

「大学入学時の入試経路」について聞いたところ、「推薦入

試」という回答は文系女子が多く（29.3％、全体では23.5％）、国

公私立地区別では私立の方が国公立よりかなり高い割合と

なった（関東私立27.6％、関西私立30.2％、その他地区私立

33.3％）。

図図図図23232323 あなたにあなたにあなたにあなたに欠欠欠欠けているとけているとけているとけていると思思思思うものうものうものうもの （複数回答）

図図図図22222222 就職活動就職活動就職活動就職活動におけるあなたのにおけるあなたのにおけるあなたのにおけるあなたの最大最大最大最大のののの武器武器武器武器だとだとだとだと思思思思うものうものうものうもの
「就職活動におけるあなたの最大の武器だと思うもの」につい

て聞いたところ、文理男女別でも国公私立地区別でもすべての

分類でベスト3が違うという結果となった。文系男子の1位は「コ

ミュニケーション能力」（16.8％）、文系女子の1位は「笑顔」

（18.4％）、理系は男女とも「学校で学んだ専門知識」（男子

25.1％、女子20.0％）が1位だった。関東国公立も「学校で学ん

だ専門知識」（15.9％）が1位で、「コミュニケーション能力」が1位

は関西国公立（16.2％）・関西私立（16.9％）・その他地区国公

立（14.8％）、「アルバイト経験」が1位は関東私立（16.6％）・そ

の他地区私立（15.6％）となっている。

就職活動に関連する能力や準備などの選択肢を挙げて「次

のうちあなたに欠けているものをすべてあげてください」と聞い

たところ、最も回答を集めたのは文理男女とも「自分の長所を

アピールする力」（全体の42.1％）となった。自己分析などを通じ

て自分の長所を把握しても、それをどうアピールするかという点

で問題を抱えている学生が多いようだ。2番目に多かったのは

「コミュニケーション能力」（全体の31.9％）で、これを「最大の武

器」とした学生が全体の15.3％存在するのと対照的な結果と

なった。3番目に多かった「友人関係の広いネットワーク」（全体

の31.8％）を含めたベスト3は男女差があまりなかったが、「情

報収集力」「ストレス耐性」「臨機応変に対応する力」「社会人に

なるための心の準備」などの項目で、男子よりも女子の選択割

合が明らかに高くなった。また欠けていると思う項目数の平均

値を出したところ、男子が文系 1.9・理系 2.0であるのに比べ、

女子は文理とも 2.4で、女子の方が「自分に欠けている」と考え

る項目がやや多いという傾向が表れた。

「就職活動のネタにするために、旅行やボランティアなど何ら

かの経験となることを実行したことはあるか」という問いに対し

て、「はい」という回答は34.4％となった。「はい」という回答は男

女とも理系よりも文系の方が10pt程度高くなっている。

図図図図25252525 普段普段普段普段のののの生活生活生活生活をををを忙忙忙忙しいとしいとしいとしいと感感感感じているじているじているじている割合割合割合割合

42.1%
31.9%
31.8%

24.9%
22.9%
22.3%
19.2%
19.1%

3.5%
0% 10% 20% 30% 40% 50%

自分の長所をアピールする力

コミュニケーション能力

友人関係の広いネットワーク

行動力

ストレス耐性

社会人になるための心の準備

臨機応変に対応する力

情報収集力

この中に欠けているものはない

図図図図24242424 就職活動就職活動就職活動就職活動ののののネタネタネタネタにするためににするためににするためににするために、、、、旅行旅行旅行旅行ややややボランティアボランティアボランティアボランティアなどなどなどなど

何何何何らかのらかのらかのらかの経験経験経験経験となることをとなることをとなることをとなることを実行実行実行実行したことがあるしたことがあるしたことがあるしたことがある割合割合割合割合

37.1%
27.1%

39.3%
28.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

54.0%
57.6%
62.8%
68.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

図図図図26262626 忙忙忙忙しいのはしいのはしいのはしいのは、、、、何何何何をしているをしているをしているをしている時間時間時間時間がががが多多多多すぎるせいかすぎるせいかすぎるせいかすぎるせいか

（複数回答）

36.9%

34.3%

58.1%

20.2%

28.0%

41.7%

54.6%

26.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

大学で授業に出席する

（実験なども含む）

アルバイトをする

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
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15151515年卒年卒年卒年卒ライフスタイルライフスタイルライフスタイルライフスタイル調査調査調査調査

■■■■1111：：：：スマートフォンスマートフォンスマートフォンスマートフォンについてについてについてについて

(1)保有している携帯電話の種別をお答え下さい。

15年卒 14年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045

スマートフォン（ｉPhone） 47.2% 48.1% 36.3% 55.4% 45.7% 37.4% 39.9% 31.4% 40.5% 34.9%

スマートフォン（Android） 45.3% 45.3% 52.8% 39.1% 46.3% 45.3% 43.7% 47.8% 44.5% 47.2%

スマートフォン（ＷｉｎｄｏｗｓＰｈｏｎｅ等） 0.6% 0.9% 0.2% 0.6% 0.8% 1.2% 1.1% 1.0% 1.5% 1.1%

スマートフォン以外の携帯電話 6.7% 5.1% 10.6% 5.0% 7.2% 15.9% 15.1% 19.7% 13.5% 16.6%

携帯電話を持っていない 0.2% 0.5% 0.2% 0.1% 0.1% 0.1% 0.2% 0.1% 0.0% 0.2%

スマートフォン保有率 93.1% 94.3% 89.3% 95.1% 92.8% 83.9% 84.7% 80.2% 86.5% 83.2%

◆スマートフォン利用者のみ回答

(2)スマートフォンは就職活動のどのような場面で役立つと思いますか。（複数回答)

15年卒 14年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,288 922 920 2,412 1,034 4,773 855 878 2,174 866

企業セミナーの予約、確認 82.6% 84.3% 74.0% 87.6% 81.1% 80.7% 80.2% 69.3% 88.5% 84.3%

面接の予約、確認 60.4% 59.5% 52.1% 66.6% 62.9% 58.2% 58.2% 49.7% 63.3% 62.2%

スケジュールの管理 47.1% 51.0% 56.1% 38.8% 40.0% 42.3% 44.2% 55.1% 32.6% 36.6%

企業からのメッセージの確認 70.6% 67.7% 62.4% 78.1% 75.5% 74.3% 70.4% 67.5% 81.4% 79.8%

地図の閲覧 71.7% 68.7% 70.5% 74.0% 76.3% 78.0% 74.9% 79.4% 78.6% 82.8%

Twitter、Facebook等のSNSで学生同士の情報共有 35.2% 34.4% 25.9% 43.4% 33.8% 40.8% 40.0% 31.6% 47.7% 42.9%

Twitter、Facebook等のSNSで企業の情報収集 26.6% 27.1% 17.3% 33.8% 23.4% 36.3% 36.1% 26.3% 43.8% 36.6%

企業研究や業界研究 34.1% 33.0% 29.7% 38.0% 35.7% 34.3% 34.4% 27.7% 37.6% 38.9%

エントリー 47.9% 47.7% 32.8% 59.0% 48.5% 46.1% 43.8% 33.1% 57.0% 49.0%

その他 0.7% 1.1% 0.4% 0.4% 1.2% 1.4% 2.0% 1.1% 1.0% 1.3%

就職活動には役立たない 0.6% 0.4% 1.4% 0.5% 0.1% 0.9% 1.0% 1.5% 0.3% 0.7%

◆スマートフォン利用者のみ回答

(3)以下の系統のアプリで就職活動によく利用しているものは何ですか。（複数回答)

15年卒 14年卒

※は今年度より選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,288 922 920 2,412 1,034 4,773 855 878 2,174 866

電車乗換アプリ 75.0% 74.2% 72.3% 77.9% 74.9% 74.7% 74.4% 71.1% 77.6% 75.2%

地図アプリ 73.9% 74.5% 77.0% 71.1% 73.8% 71.1% 71.3% 77.6% 66.1% 71.0%

就職サイトのアプリ 42.5% 43.9% 32.2% 49.3% 40.0% 37.4% 35.3% 28.5% 46.0% 37.6%

SPI・一般常識系アプリ 13.2% 13.4% 11.0% 14.8% 12.8% 12.4% 12.4% 8.8% 15.1% 12.4%

就活用語・ノウハウ系アプリ 5.0% 6.2% 4.0% 4.8% 4.4% 6.0% 7.0% 6.3% 5.4% 4.4%

ニュース集約系アプリ 18.9% 21.6% 18.4% 18.0% 14.6% 16.3% 20.0% 14.5% 15.3% 11.7%

スケジュール管理アプリ 27.0% 29.0% 33.2% 21.2% 24.4% 22.7% 24.4% 32.8% 14.5% 20.0%

連絡先管理アプリ※ 17.2% 17.0% 19.2% 16.1% 16.5%

パスワード管理アプリ 5.5% 6.1% 6.1% 4.8% 4.4% 4.7% 4.8% 5.2% 4.0% 5.1%

バーコード読み取りアプリ 26.4% 25.5% 22.4% 29.2% 29.2% 28.3% 27.7% 26.1% 31.0% 26.6%

データ共有アプリ（Dropbox等） 10.1% 10.6% 13.9% 7.0% 9.5% 10.6% 10.5% 17.0% 6.9% 8.3%

メモ系アプリ 23.3% 22.0% 23.6% 24.7% 22.6% 20.9% 22.9% 21.8% 18.2% 21.5%

アプリを就活に利用していない 3.2% 2.7% 3.2% 3.3% 4.4% 5.3% 4.7% 5.7% 5.2% 6.9%

【文理男女別データ】1Ｐ



15151515年卒年卒年卒年卒ライフスタイルライフスタイルライフスタイルライフスタイル調査調査調査調査

■■■■2222：：：：PCPCPCPC・・・・インターネットインターネットインターネットインターネットのののの活用活用活用活用についてについてについてについて

(4)自宅に保有しているPCはどのような種類のものですか。（複数回答）

15年卒 14年卒

※は今年度より選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045

ノート型PC 88.1% 86.1% 88.4% 89.0% 90.9% 86.3% 84.8% 83.7% 88.1% 91.7%

デスクトップ型PC 27.3% 27.0% 32.5% 25.0% 22.9% 26.2% 24.9% 33.6% 23.0% 22.3%

タブレットPC 13.5% 14.5% 16.3% 10.8% 11.5% 8.1% 9.0% 11.9% 4.9% 5.1%

持っていない 1.5% 1.7% 1.4% 1.4% 1.2% 1.3% 2.4% 1.0% 0.7% 0.8%

iPadシリーズのタブレットPC 6.5% 7.4% 6.7% 5.7% 5.6% 5.0% 5.9% 6.8% 3.3% 3.5%

Android OSのタブレットPC（Nexus、Xperiaなど） 4.9% 5.1% 7.9% 2.7% 4.1% 3.4% 3.6% 5.6% 1.9% 1.7%

Kindle Fireシリーズのタブレット※ 0.7% 1.0% 0.5% 0.4% 0.8%

Windows OSのタブレットPC（ICONIA、Surface等）※ 1.9% 2.3% 1.6% 2.1% 1.3%

上記以外のタブレットPC※ 0.2% 0.2% 0.2% 0.3% -

(5)就職情報サイトを見る際に利用したことのある機器をすべて選んでください。（複数回答）

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

ノート型PC 86.4% 84.7% 86.3% 87.1% 89.7%

デスクトップ型PC 49.7% 47.2% 53.9% 50.0% 46.4%

タブレットPC 10.5% 11.6% 12.8% 8.3% 8.1%

スマートフォン 74.8% 73.9% 63.3% 83.5% 78.8%

スマートフォン以外の携帯電話 1.9% 1.7% 2.1% 1.7% 2.8%

その他 0.3% 0.2% 0.4% 0.3% 0.6%

(6)就職情報サイトを見る際に最もよく使う機器を選択してください。 ◆利用したことのある機器別

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 4,930 2,804 547 4,375

ノート型PC 52.2% 54.2% 56.6% 46.0% 54.1% 58.2% 40.1% 34.9% 46.1%

デスクトップ型PC 13.7% 12.5% 24.2% 7.3% 11.9% 7.9% 24.2% 15.2% 10.1%

タブレットPC 2.3% 3.0% 2.2% 1.9% 1.5% 1.8% 1.9% 19.9% 1.7%

スマートフォン 31.6% 30.3% 16.4% 44.6% 32.1% 31.8% 33.6% 30.0% 42.1%

スマートフォン以外の携帯電話 0.2% - 0.4% 0.2% 0.1% 0.1% 0.2% - 0.0%

その他 0.1% - 0.1% 0.1% 0.3% 0.1% 0.1% - 0.0%

(7)インターネットをどんなことに利用していますか。（複数回答）

15年卒 14年卒

※は今年度より選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045

ソーシャルメディア・SNSへの書き込みをする 55.1% 52.6% 48.4% 62.8% 55.4% 65.9% 63.7% 57.1% 74.5% 67.9%

写真などのデータを共有する 33.5% 29.4% 29.0% 39.7% 37.8% 36.8% 32.4% 29.7% 45.2% 42.5%

検索サイトで調べものをする 85.5% 84.2% 83.0% 88.1% 86.8% 86.1% 83.0% 84.7% 88.8% 91.4%

Wikipediaなどから知識を得る 51.0% 48.1% 56.0% 49.3% 52.8% 66.4% 65.0% 68.7% 64.6% 71.1%

卒論や研究、レポートのための資料を探す※ 69.3% 63.4% 76.6% 67.5% 75.2%

交通手段や地図を調べる 73.1% 68.1% 74.6% 75.3% 78.0% 79.3% 75.9% 78.6% 81.8% 84.8%

知りたいことを質問する 12.9% 15.3% 10.8% 12.6% 11.6% 12.3% 13.1% 12.7% 12.2% 9.1%

ニュースを見る 57.3% 61.5% 64.5% 49.7% 50.1% 64.8% 66.9% 69.5% 60.5% 59.9%

コラムや小説、有名人のブログを読む 18.6% 14.7% 15.3% 23.5% 23.5% 27.2% 21.7% 18.9% 37.9% 32.2%

チケットなどの予約・手配 42.1% 37.5% 36.4% 49.4% 47.4% 50.1% 42.6% 47.1% 57.9% 56.7%

チャット 8.5% 9.6% 8.9% 7.5% 6.9% 13.4% 13.8% 14.9% 12.5% 10.9%

ゲーム 24.4% 23.8% 26.9% 23.3% 23.7% 26.2% 25.7% 29.7% 24.5% 24.0%

買い物をする 47.1% 46.0% 48.4% 46.9% 48.1% 56.7% 55.9% 58.3% 56.8% 55.3%

音楽などのダウンロード 19.3% 21.5% 19.1% 18.0% 17.0% 25.2% 27.3% 21.1% 25.5% 27.9%

動画を見る 63.1% 62.6% 64.4% 63.1% 61.1% 74.7% 75.4% 75.4% 73.9% 72.9%

利用しない 0.2% 0.1% 0.3% 0.2% 0.1% 4.5% 4.9% 5.1% 3.4% 5.2%

その他 0.3% 0.3% 0.1% 0.4% 0.5% 0.1% 0.0% 0.2% 0.1% 0.1%

ノート型

PC

デスクトッ

プ型PC

タブレット
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フォン
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(8)1日の平均的なインターネット利用時間はどの程度ですか。

15年卒 14年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045

全く見ない 0.2% 0.4% 0.1% 0.0% - 0.3% 0.5% 0.2% 0.2% 0.0%

 15分以内 0.8% 1.2% 0.4% 0.7% 0.7% 0.3% 0.1% 0.6% 0.2% 0.2%

 30分以内 2.7% 3.5% 2.5% 2.1% 2.6% 2.5% 3.0% 1.4% 2.7% 2.7%

 30分以上～1時間未満 9.9% 11.9% 6.8% 10.0% 10.9% 5.8% 6.7% 4.5% 5.9% 5.9%

 1時間以上～2時間未満 25.7% 28.2% 21.9% 26.9% 23.3% 28.4% 31.0% 23.5% 29.7% 27.9%

 2時間以上～3時間未満 26.1% 25.9% 26.3% 26.0% 26.9% 20.1% 19.1% 20.6% 20.8% 19.4%

 3時間以上～4時間未満 15.4% 12.9% 16.0% 17.6% 15.0% 22.4% 22.5% 22.0% 22.2% 23.8%

 4時間以上～5時間未満 8.2% 7.5% 10.1% 7.2% 8.8% 7.3% 6.4% 8.4% 7.2% 7.5%

 5時間以上～6時間未満 5.0% 3.7% 6.2% 5.0% 5.7% 6.9% 6.7% 9.0% 5.8% 6.2%

 6時間以上～7時間未満 2.0% 1.8% 2.5% 1.6% 2.4% 2.2% 1.2% 3.3% 2.3% 2.3%

 7時間以上～8時間未満 0.9% 0.8% 1.2% 0.9% 0.9% 1.1% 0.4% 1.7% 1.1% 1.3%

 8時間以上 3.1% 2.1% 6.0% 1.8% 2.7% 2.9% 2.5% 4.8% 1.9% 2.7%

2時間未満 39.3% 45.2% 31.7% 39.7% 37.5% 37.3% 41.3% 30.2% 38.7% 36.7%

2時間以上 60.7% 54.8% 68.3% 60.3% 62.5% 62.7% 58.7% 69.8% 61.3% 63.3%

(9)フリーメールを利用していますか。

15年卒 14年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045

はい 90.3% 88.8% 92.6% 90.1% 90.0% 94.0% 93.2% 96.5% 93.2% 92.9%

いいえ 9.7% 11.2% 7.4% 9.9% 10.0% 6.0% 6.8% 3.5% 6.8% 7.1%

◆フリーメール利用者のみ回答

(10)次のうち利用しているフリーメールをすべて選択してください。(複数回答)

15年卒 14年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,114 868 955 2,288 1,003 5,370 1,744 1,386 1,713 528

Gmail 82.7% 82.4% 84.7% 81.7% 82.0% 75.9% 76.0% 78.8% 74.1% 73.4%

Yahoo!メール 66.1% 66.4% 68.8% 65.0% 61.6% 58.9% 59.6% 62.5% 55.3% 58.9%

Outlook.com（Windows Live・Hotmail） 15.6% 16.1% 16.8% 13.9% 15.8% 17.0% 16.5% 19.6% 15.9% 15.5%

gooメール 3.0% 2.5% 3.8% 3.1% 2.2% 3.8% 4.4% 4.0% 2.9% 4.3%

その他のフリーメール 1.1% 0.7% 1.0% 1.2% 1.9% 6.2% 5.5% 6.6% 6.9% 5.7%

◆フリーメール利用者のみ回答

(11)フリーメールを利用している理由を教えて下さい。（複数回答)

15年卒 14年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,114 868 955 2,288 1,003 4,980 888 1,005 2,169 918

どのPCからでも閲覧・送受信できるため 77.9% 79.6% 85.0% 71.4% 75.4% 73.5% 73.3% 82.3% 67.2% 70.7%

スマートフォンや携帯からでも閲覧・送受信できるため 73.5% 74.1% 72.4% 74.3% 72.5% 62.0% 61.3% 58.6% 66.5% 59.5%

スケジュール帳など付属の機能が利用できるため 6.6% 7.4% 10.3% 3.5% 4.8% 8.1% 8.4% 14.1% 3.6% 5.4%

個人情報漏えいリスクを考えて 7.7% 6.9% 8.8% 7.8% 7.2% 6.0% 6.1% 7.6% 4.5% 6.4%

就活用に使い分けるため 37.1% 38.8% 35.3% 37.7% 34.5% 29.9% 30.4% 25.4% 32.7% 31.5%

就活以外の用途で使い分けるため 21.1% 19.9% 24.3% 19.1% 23.2% 20.3% 21.3% 22.8% 17.3% 19.8%

他にPCのアドレスを持っていないため 11.6% 10.6% 9.6% 14.4% 11.3% 13.5% 14.0% 9.2% 16.1% 15.5%

その他 1.8% 1.5% 1.5% 2.4% 1.9% 4.1% 3.6% 3.9% 4.7% 4.2%
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■■■■3333：：：：SNSSNSSNSSNSのののの活用活用活用活用についてについてについてについて

(12)よく利用するソーシャルメディア・SNSのサービス名を教えて下さい。（複数回答)

15年卒 14年卒

※は今年度より選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045

mixi 10.0% 10.5% 11.0% 7.6% 13.1% 22.8% 22.3% 21.5% 23.6% 25.3%

Facebook 59.0% 59.7% 54.9% 61.2% 59.8% 61.7% 59.9% 54.6% 67.7% 66.3%

Google+ 7.1% 7.9% 8.1% 5.5% 6.8% 6.4% 6.4% 5.8% 6.8% 6.9%

Twitter 64.9% 60.9% 55.9% 75.8% 66.0% 58.4% 54.7% 49.1% 68.1% 62.8%

LINE 84.4% 85.4% 74.9% 89.9% 87.6% 59.6% 57.5% 44.9% 72.1% 63.6%

Ameba※ 5.6% 3.3% 3.2% 9.3% 7.7%

その他のSNS 1.1% 0.9% 1.1% 1.4% 1.1% 2.4% 2.7% 2.1% 2.5% 2.0%

SNSは利用しない 5.0% 5.4% 8.1% 2.6% 3.4% 9.3% 9.8% 15.1% 5.1% 6.0%

(13)オープンなソーシャルメディア・SNS（Twitter、Facebookなど）に対するあなたの感覚に近いものはどれですか。（３つ以内で回答)

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

自分だけの日記 9.7% 9.6% 8.1% 11.3% 9.2%

友人との交換日記 11.1% 12.0% 12.3% 9.6% 10.0%

他人に見せるコラム・エッセイ 11.7% 10.3% 11.8% 12.8% 12.6%

友人との連絡手段 57.0% 57.7% 54.8% 57.5% 58.4%

新しい友人と出会う社交場 11.1% 11.2% 11.5% 11.5% 8.8%

趣味の話ができるラウンジ 21.4% 19.0% 19.4% 25.5% 20.8%

有名人と話せる接触媒体 2.7% 2.6% 3.2% 2.8% 1.6%

TV・時事問題などについて話すお茶の間 6.0% 7.5% 5.1% 5.4% 5.2%

情報を得ることのできるニュース媒体 39.3% 39.0% 34.7% 43.3% 38.9%

他人の生活がのぞける穴 22.8% 22.5% 18.1% 26.3% 23.7%

日頃の憂さを晴らす場所 6.1% 4.7% 5.1% 7.6% 7.7%

自分とは縁のないツール 5.5% 6.6% 7.1% 3.6% 4.8%

下手に触ると火傷する罠 15.3% 15.4% 17.0% 14.4% 13.8%

その他 1.1% 0.8% 1.4% 1.0% 1.4%

(14)就職活動におけるFacebookなどの実名を伴ったソーシャルメディア・SNSの活用状況を教えてください。

15年卒 14年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045

積極的に利用している（したい） 8.8% 11.1% 6.9% 8.8% 5.9% 10.0% 12.8% 7.7% 9.8% 6.7%

一定の範囲で活用している（したい） 30.3% 32.1% 27.3% 31.6% 27.4% 26.5% 27.5% 19.4% 31.3% 25.9%

あまり活用していない（したくない） 32.0% 30.6% 31.9% 32.8% 34.6% 32.4% 30.8% 31.5% 34.2% 33.8%

利用する予定はない（利用したくない） 28.9% 26.2% 33.9% 26.8% 32.0% 31.1% 28.9% 41.4% 24.6% 33.6%

◆就職活動でソーシャルメディアを「積極的に」又は「一定の範囲で活用している」人のみ回答

(15)就職活動におけるソーシャルメディア・SNSの活用方法はどのようなものですか。（複数回答)

15年卒 14年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,173 422 352 1,027 372 2,077 408 293 1,038 338

企業ページを閲覧するため 75.8% 75.4% 71.6% 79.2% 75.5% 72.3% 69.1% 69.3% 77.1% 72.5%

コメントして自己アピールするため 7.3% 9.2% 8.8% 5.4% 2.7% 7.4% 8.3% 11.9% 4.3% 6.5%

人事担当者とつながるため 10.5% 12.3% 12.2% 8.7% 5.4% 13.4% 15.2% 16.4% 10.0% 14.2%

OB・OGとつながるため 10.6% 10.4% 13.6% 9.0% 9.4% 9.0% 10.8% 8.5% 6.6% 11.8%

就活仲間と情報交換するため 38.6% 41.7% 35.8% 38.3% 33.9% 41.9% 44.9% 40.3% 38.7% 46.2%

就職情報サイトに載っていない企業を探すため 17.7% 18.2% 15.6% 19.2% 15.1% 11.8% 11.8% 8.5% 13.0% 13.6%

企業の最新情報を手に入れるため 33.5% 33.4% 28.1% 38.0% 30.6% 40.1% 39.0% 29.0% 47.5% 37.6%

その他 1.3% 0.7% 1.4% 1.6% 2.7% 4.3% 4.9% 4.4% 3.9% 3.3%

◆就職活動でソーシャルメディアを「あまり活用していない」又は「利用する予定はない」人のみ回答

(16)就職活動においてソーシャルメディア・SNSを活用しない理由はなんですか。（複数回答)

15年卒 14年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,490 555 679 1,513 743 3,573 602 796 1,475 700

プライベートなものなので見られたくないから 50.1% 48.3% 46.2% 53.9% 53.8% 46.1% 43.7% 41.0% 51.9% 51.0%

人事担当者に調べられたくないから 25.9% 27.0% 20.6% 29.5% 25.3% 18.3% 18.8% 15.3% 20.5% 18.6%

就職活動の為に自分を演出して書き込むのが面倒だから 27.4% 30.5% 25.5% 26.9% 25.4% 25.7% 26.7% 23.4% 27.2% 24.7%

情報の信用性が低いと感じるから 22.5% 20.7% 24.2% 22.3% 23.7% 17.5% 17.1% 18.7% 15.6% 20.9%

個人情報の管理に不安を感じるから 36.4% 33.3% 32.5% 41.0% 41.0% 32.8% 29.2% 28.0% 38.8% 39.1%

特に必要性やメリットを感じないから 44.0% 44.3% 49.2% 39.9% 42.4% 37.8% 41.0% 41.1% 31.8% 36.0%

そもそも使っていないので分からない 14.7% 14.8% 15.3% 14.0% 14.7% 16.8% 18.1% 19.5% 13.3% 15.4%

その他 1.3% 1.8% 0.9% 1.2% 1.3% 2.4% 2.0% 2.3% 3.1% 2.1%
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■■■■4444：：：：コミュニケーションツールコミュニケーションツールコミュニケーションツールコミュニケーションツールについてについてについてについて

(17)友人との主なコミュニケーションツールを選択してください。

15年卒 14年卒

※は今年度より選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045

電話 3.0% 4.6% 4.6% 0.9% 1.2% 4.2% 5.4% 6.3% 1.8% 2.3%

携帯でのメール 15.2% 12.6% 24.1% 10.9% 15.2% 39.6% 41.5% 50.7% 29.7% 36.9%

PCメール 0.6% 0.5% 1.5% 0.0% 0.3% 1.1% 1.3% 1.9% 0.4% 0.8%

フリーメール 0.4% 0.6% 0.7% - 0.2% 0.5% 0.4% 1.0% 0.2% 0.2%

Facebook 0.8% 0.8% 1.3% 0.7% 0.4% 3.9% 4.6% 4.1% 2.8% 4.5%

Twitter 4.6% 3.3% 4.6% 5.9% 4.8% 7.2% 5.6% 6.4% 9.2% 8.4%

mixi 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.8% 1.2% 0.5% 0.6% 1.3%

LINE 73.9% 76.4% 60.0% 81.1% 77.5% 39.7% 36.2% 24.4% 54.1% 43.3%

Skype 1.1% 0.9% 2.7% 0.3% 0.4% 2.3% 2.7% 3.8% 0.9% 1.3%

Ameba※ 0.0% - - - 0.1%

その他 0.3% 0.2% 0.6% 0.1% 0.1% 0.6% 0.6% 0.7% 0.4% 0.9%

(18)一日の内、実際にそのツールを使って友人とコミュニケーションしているのは何時間程度ですか。

15年卒 14年卒

※は今年度より選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045

15分※ 23.5% 21.9% 32.6% 17.7% 24.7%

30分 24.0% 24.7% 26.4% 21.4% 23.7%

30分以内計 47.5% 46.6% 59.0% 39.1% 48.4% 45.5% 46.4% 56.1% 36.8% 43.1%

1時間 26.4% 28.8% 23.4% 26.7% 25.2% 29.3% 30.6% 26.9% 29.9% 29.3%

2時間 11.8% 10.8% 9.0% 14.1% 14.5% 12.7% 11.6% 10.1% 15.3% 14.8%

3時間 6.4% 6.8% 3.7% 8.5% 5.4% 5.8% 5.0% 2.9% 8.5% 6.8%

4時間 2.3% 1.8% 1.6% 3.8% 1.3% 1.9% 1.7% 1.1% 2.7% 2.3%

5時間 2.0% 2.1% 1.1% 2.6% 1.6% 1.4% 1.2% 0.9% 2.2% 1.0%

6時間 1.0% 1.0% 0.5% 1.1% 1.3% 0.6% 0.8% 0.5% 0.6% 0.5%

7時間 0.3% 0.3% 0.1% 0.4% 0.3% 0.2% 0.2% 0.1% 0.5% 0.0%

8時間 0.5% 0.3% 0.4% 0.6% 0.6% 0.7% 0.7% 0.6% 0.8% 0.4%

9時間 0.1% 0.2% - 0.2% 0.1% 0.1% 0.1% 0.0% 0.1% 0.0%

10時間以上 1.7% 1.2% 1.4% 2.9% 1.4% 1.7% 1.5% 0.8% 2.5% 1.8%

1時間以内計 73.9% 75.4% 82.4% 65.8% 73.6% 74.8% 77.0% 83.0% 66.7% 72.4%

それ以上計 26.1% 24.6% 17.6% 34.2% 26.4% 25.2% 23.0% 17.0% 33.3% 27.6%

(19)そのツールを使って親しい友人から日中にメッセージ（留守電含む）を受け取った場合、

何時間以内（何日以内）に返事を返すべきだと考えますか。

15年卒 ◆主なコミュニケーションツール別

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 電話 携帯メール Twitter LINE

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 128 816 283 4,289

15分以内 9.4% 13.2% 11.1% 5.7% 5.4% 18.8% 8.5% 5.3% 7.6%

30分以内 10.1% 12.8% 11.7% 6.9% 7.4% 13.3% 8.7% 6.0% 9.0%

1時間以内 24.3% 27.0% 26.7% 21.7% 18.5% 24.2% 18.8% 18.0% 24.3%

2時間以内 8.9% 9.9% 7.9% 9.1% 7.5% 8.6% 9.2% 4.9% 8.9%

3時間以内 8.2% 7.9% 7.9% 8.9% 7.8% 5.5% 9.4% 6.7% 8.2%

4時間以内 1.3% 1.3% 1.6% 1.0% 1.8% 1.6% 1.5% 2.1% 1.2%

5時間以内 2.9% 2.5% 1.4% 4.3% 3.9% 3.1% 1.8% 3.5% 3.7%

6時間以内 4.3% 3.6% 4.5% 4.5% 5.8% 6.3% 3.4% 4.9% 4.7%

7時間以内 0.2% 0.1% 0.2% 0.4% 0.1% - - - 0.3%

8時間以内 0.8% 0.9% 0.7% 0.8% 0.5% 0.8% 0.6% 1.4% 0.7%

9時間以内 0.1% - 0.1% 0.1% - - - - 0.1%

10時間以内 0.8% 0.4% 0.7% 1.1% 1.3% - 1.0% 2.5% 0.9%

11時間以内 0.0% - - 0.0% 0.2% - - - 0.1%

12時間以内 5.1% 4.0% 5.3% 5.8% 6.3% 0.8% 5.6% 8.1% 5.4%

18時間以内 0.4% 0.5% 0.3% 0.4% 0.4% - 0.4% 0.7% 0.4%

24時間以内 16.8% 11.6% 15.8% 20.5% 24.0% 14.8% 20.2% 22.6% 18.3%

＊36時間以内～1週間以内合計 4.5% 2.6% 3.2% 6.6% 7.3% 1.6% 9.0% 8.9% 4.6%

それ以上かかっても構わないと思う 1.7% 1.6% 1.3% 2.1% 1.8% 0.8% 1.7% 4.2% 1.6%

1時間以内計 43.8% 53.0% 49.5% 34.3% 31.3% 56.3% 36.0% 29.3% 40.9%

24時間以内計 93.6% 95.7% 95.9% 91.2% 90.9% 97.8% 89.1% 86.7% 93.8%
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■■■■5555：：：：情報源情報源情報源情報源についてについてについてについて

(20)情報源として最も利用しているメディアはどれですか。

15年卒 14年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045

インターネット 77.5% 76.9% 83.7% 74.2% 74.4% 73.5% 71.1% 80.7% 69.7% 75.8%

テレビ 16.4% 14.6% 11.0% 20.9% 21.4% 17.7% 14.9% 12.5% 23.9% 19.6%

ラジオ（ポッドキャスト含む） 0.4% 0.4% 0.5% 0.4% 0.2% 0.7% 1.2% 0.5% 0.6% 0.6%

新聞 4.5% 6.7% 3.6% 3.6% 3.0% 6.3% 9.9% 5.0% 4.7% 3.1%

本（雑誌、書籍など） 1.2% 1.4% 1.3% 0.9% 0.9% 1.8% 2.9% 1.4% 1.1% 1.0%

(21)情報源として最も信頼度が高いメディアはどれですか。

15年卒 14年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045

インターネット 19.5% 23.2% 27.0% 11.5% 14.1% 21.8% 26.2% 30.3% 12.9% 14.9%

テレビ 15.4% 13.5% 14.2% 17.5% 17.5% 13.2% 12.6% 11.0% 15.3% 13.5%

ラジオ（ポッドキャスト含む） 0.9% 1.3% 1.0% 0.5% 0.6% 1.0% 1.0% 1.2% 0.9% 0.7%

新聞 46.8% 47.2% 34.7% 55.3% 48.9% 49.2% 47.7% 40.1% 57.3% 51.1%

本（雑誌、書籍など） 17.4% 14.7% 23.2% 15.2% 18.9% 14.8% 12.5% 17.5% 13.7% 19.8%

■■■■6666：：：：サークルサークルサークルサークル活動活動活動活動についてについてについてについて

(22)サークルや部活動に所属していますか。

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

はい 61.8% 66.1% 58.7% 59.6% 62.3%

いいえ 38.2% 33.9% 41.3% 40.4% 37.7%

◆サークルに所属している人のみ回答

(23)参加しているサークルや部活動の種類を選択してください。

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,460 646 605 1,514 695

体育会の部活動 25.0% 26.0% 32.4% 17.8% 26.0%

体育会以外のスポーツ系のサークル 25.4% 29.6% 28.6% 19.6% 21.3%

文化系のサークル 43.1% 39.2% 32.6% 54.6% 46.5%

その他 6.5% 5.3% 6.4% 8.0% 6.2%

体育会＋スポーツ系 50.4% 55.6% 61.0% 37.4% 47.3%

◆サークルに所属している人のみ回答

(24)そのサークルに所属する人の数は何人ぐらいですか。（数値回答） ◆サークル・部活動の種類別

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,460 646 605 1,514 695 815 809 1,599 237

20人未満 14.0% 13.9% 16.0% 13.1% 12.4% 17.1% 7.5% 14.5% 16.9%

20～50人 42.8% 42.6% 48.3% 39.0% 42.7% 55.7% 36.5% 38.3% 38.8%

50～100人 26.8% 27.9% 23.1% 27.7% 28.5% 20.1% 32.5% 28.3% 24.9%

100人以上 16.4% 15.6% 12.6% 20.1% 16.4% 7.1% 23.5% 18.9% 19.4%

平均 55.2 58.0 45.8 58.4 53.7 39.3 60.5 56.3 84.5

体育会の

部活動

体育会以

外のス

ポーツ系

文化系の

サークル

その他

【文理男女別データ】6Ｐ



15151515年卒年卒年卒年卒ライフスタイルライフスタイルライフスタイルライフスタイル調査調査調査調査

■■■■7777：：：：生活環境生活環境生活環境生活環境とととと経済的状況経済的状況経済的状況経済的状況についてについてについてについて

(25)現在自宅住まいですか、一人暮らしですか。

15年卒 14年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045

自宅 58.7% 58.6% 46.8% 69.8% 52.9% 61.3% 63.4% 48.7% 70.5% 56.4%

アパート・マンションで一人暮らし 36.8% 36.4% 48.8% 25.9% 42.7% 34.4% 31.9% 46.4% 26.1% 39.5%

親戚・知人宅 0.9% 0.6% 0.6% 1.4% 1.0% 0.9% 1.2% 1.3% 0.5% 0.8%

寮（共同生活） 3.0% 3.5% 3.4% 2.2% 2.8% 2.5% 2.6% 2.8% 2.2% 2.4%

シェアハウス 0.7% 0.8% 0.4% 0.8% 0.6% 0.8% 0.9% 0.8% 0.7% 1.0%

(26)あなたは定期的なアルバイトをしていますか。

15年卒 14年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045

はい 68.6% 70.6% 56.2% 77.4% 65.4% 71.3% 71.8% 59.0% 80.8% 70.4%

いいえ 31.4% 29.4% 43.8% 22.6% 34.6% 28.7% 28.2% 41.0% 19.2% 29.6%

◆定期的なアルバイトをしている人のみ回答

(27)定期的なアルバイトは何をしていますか。（複数回答)

15年卒 14年卒

※は今年度より選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,964 690 579 1,966 729 4,064 732 653 2,043 736

飲食・フード系（レストラン、料理店など） 21.2% 18.7% 20.2% 23.5% 23.3% 17.4% 15.0% 15.4% 20.2% 19.6%

飲食・フード系（カフェ、ファーストフード、宅配など） 13.9% 11.6% 10.0% 18.4% 13.0% 17.0% 16.9% 10.7% 20.4% 17.8%

飲食・フード系（居酒屋、バーなど） 8.9% 10.0% 6.7% 8.9% 9.9% 8.3% 8.1% 8.8% 8.0% 9.1%

店舗販売系（コンビニ、スーパー、量販店など） 18.6% 21.0% 16.9% 18.1% 15.9% 17.3% 19.9% 16.1% 16.3% 13.4%

店舗販売系（コンビニ、スーパー、量販店以外） 8.3% 5.9% 5.9% 12.0% 8.1% 12.8% 12.1% 9.8% 15.3% 10.9%

教育系（家庭教師、塾講師、インストラクターなど） 21.1% 19.4% 30.6% 15.9% 26.3% 22.4% 18.5% 30.8% 19.2% 29.5%

事務・オフィスワーク・クリエイティブ系 6.1% 6.4% 4.7% 6.9% 5.6% 6.6% 6.8% 5.6% 7.1% 5.8%

医療・福祉・保育系 2.2% 1.2% 2.1% 2.4% 4.9% 1.4% 0.7% 0.8% 1.7% 3.6%

サービス系（ホテル、アミューズメント、ガソリンスタンドなど） 8.8% 9.7% 7.4% 9.1% 7.5% 9.1% 7.8% 10.3% 9.7% 8.9%

新聞配達、引っ越し、清掃、建設、警備、街頭配布など 1.8% 2.6% 2.6% 0.7% 1.2% 3.5% 6.3% 4.1% 1.1% 1.7%

テレアポ、営業など 0.6% 0.7% 0.3% 0.8% 0.3% 1.0% 1.0% 0.5% 1.1% 1.0%

工場、倉庫内作業など※ 1.5% 2.5% 1.6% 0.8% 1.1%

理美容・エステなど※ 0.1% - - 0.1% 0.5%

イベントスタッフなど※ 4.2% 4.2% 2.9% 4.8% 4.1%

その他 3.4% 3.0% 3.8% 3.6% 3.2% 10.4% 12.0% 12.7% 7.5% 11.1%

◆定期的なアルバイトをしている人のみ回答

(28)アルバイトをしている方にお聞きします。現在アルバイトは週に何日程度していますか。

15年卒 14年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,964 690 579 1,966 729 3,990 697 622 1,972 699

毎日 0.6% 0.6% 0.7% 0.5% 0.4% 0.6% 0.9% 0.8% 0.4% 0.4%

週1日 22.1% 20.6% 26.9% 19.7% 26.3% 24.2% 22.0% 31.7% 20.0% 31.5%

週2日 29.7% 28.1% 32.1% 28.9% 33.2% 29.3% 26.8% 30.1% 30.6% 31.0%

週3日 28.5% 28.7% 24.9% 30.8% 26.6% 27.3% 29.6% 21.1% 30.3% 21.9%

週4日 13.0% 14.3% 10.9% 14.1% 9.1% 12.4% 13.8% 10.1% 12.8% 10.7%

週5日 4.8% 5.5% 4.1% 4.7% 3.7% 5.1% 5.7% 4.7% 5.2% 3.7%

週6日 1.3% 2.2% 0.3% 1.3% 0.7% 1.1% 1.3% 1.6% 0.7% 0.7%

平均日数 2.5 2.7 2.4 2.6 2.3 2.5 2.6 2.3 2.6 2.3
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(29)現在奨学金を受給していますか。

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

返済のいらない給付型の奨学金を受給している 2.8% 3.1% 2.6% 2.5% 3.0%

返済が必要な貸与型の奨学金を受給している 44.7% 44.3% 49.7% 41.0% 45.5%

受給していない 52.5% 52.6% 47.7% 56.5% 51.5%

受給している合計 47.5% 47.4% 52.3% 43.5% 48.5%

◆奨学金受給者のみ回答

(30)奨学金で、現在受給しているものをすべて選択してください。（複数回答）

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,648 463 539 1,105 541

日本学生支援機構 91.8% 89.2% 94.1% 91.9% 93.9%

地方公共団体奨学金 4.2% 5.0% 3.5% 4.8% 2.4%

民間奨学金財団 3.2% 4.1% 2.8% 2.4% 3.9%

その他 3.7% 3.9% 2.6% 4.4% 3.9%

◆奨学金受給者のみ回答

(31)卒業後の奨学金の返還予定は、次のどれに最も近いですか。

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,648 463 539 1,105 541

自分一人で返還する予定 85.2% 86.2% 88.3% 81.4% 85.2%

親と半々で返還する予定 5.6% 4.3% 5.4% 6.8% 7.0%

主に親が返還する予定 2.5% 2.6% 1.7% 3.1% 2.4%

まだ決めていない 6.7% 6.9% 4.6% 8.8% 5.4%

(32)親からの仕送り等でもらっている１ヶ月のお金はいくらですか。（数値回答）

◆自宅以外の学生のみで集計 15年卒 14年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,245 404 548 768 525 2,097 364 554 728 451

0円 22.0% 19.3% 23.7% 24.2% 20.2% 22.9% 25.5% 21.3% 21.8% 22.6%

1円以上3万円未満 10.5% 12.1% 7.8% 12.2% 9.7% 10.4% 9.3% 11.2% 11.5% 8.4%

3万円以上5万円未満 18.1% 18.1% 18.4% 18.2% 17.0% 25.1% 26.9% 23.3% 26.2% 23.1%

5万円以上7万円未満 27.8% 29.5% 27.4% 26.6% 26.7% 18.9% 17.9% 20.0% 18.8% 18.6%

7万円以上10万円未満 10.9% 8.9% 13.0% 9.5% 13.7% 14.8% 14.0% 15.5% 13.6% 17.1%

10万円以上15万円未満 9.3% 9.9% 8.8% 7.9% 11.4% 7.1% 5.5% 8.1% 6.7% 8.9%

15万円以上 1.5% 2.2% 0.9% 1.3% 1.3% 0.9% 0.8% 0.5% 1.2% 1.3%

平均金額（0円含む） 単位:円 44,395 48,215 43,969 41,107 46,711

◆自宅生のみで集計 15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,418 573 483 1,772 590

0円 70.0% 71.9% 63.1% 72.9% 66.3%

1円以上3万円未満 23.8% 20.6% 28.8% 22.7% 28.5%

3万円以上5万円未満 4.1% 4.5% 5.2% 3.0% 4.6%

5万円以上7万円未満 1.6% 2.4% 2.3% 0.9% 0.3%

7万円以上10万円未満 0.2% 0.2% - 0.2% 0.3%

10万円以上15万円未満 0.3% 0.3% 0.4% 0.2% -

15万円以上 0.0% - 0.2% - -

平均金額（0円は除く、n=1,018） 単位:円 17,432 20,457 20,172 16,021 15,939
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◆定期的なアルバイトをしている人のみ回答

(33)アルバイトその他で自分で得ている１ヶ月の収入はいくらですか。（数値回答)

15年卒 14年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,964 690 579 1,966 729 3,853 660 604 1,906 683

1円～1万円未満 2.5% 2.5% 2.9% 2.4% 2.1% 3.1% 2.4% 4.6% 2.4% 4.4%

1万円以上～3万円未満 17.5% 14.5% 23.0% 14.3% 27.7% 16.8% 13.9% 23.5% 13.6% 24.0%

3万円以上～5万円未満 29.2% 24.9% 30.2% 30.6% 36.4% 29.6% 24.1% 31.1% 31.7% 36.7%

5万円以上～10万円未満 45.0% 49.9% 38.2% 48.2% 31.6% 45.6% 52.3% 36.6% 48.5% 32.7%

10万円以上～15万円未満 3.6% 4.6% 3.8% 3.1% 1.4% 4.1% 6.5% 3.0% 3.3% 2.2%

15万円以上～20万円未満 0.4% 0.9% 0.2% 0.1% 0.1% 0.5% 0.8% 0.5% 0.3% 0.0%

20万円以上 0.7% 1.2% 0.3% 0.6% 0.7% 0.2% 0.0% 0.7% 0.2% 0.0%

平均金額 単位:円 48,872 55,257 43,929 50,846 41,432 47,660 53,231 45,301 49,367 39,597

◆奨学金受給者のみ回答

(34)奨学金の1ヶ月の金額はいくらですか。（数値回答）

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,648 463 539 1,105 541

3万円未満 9.5% 9.5% 7.8% 11.5% 8.9%

3万円以上～5万円未満 16.3% 16.2% 11.5% 20.7% 16.5%

5万円以上～7万円未満 40.3% 41.3% 39.7% 40.1% 39.7%

7万円以上～10万円未満 17.8% 15.1% 24.7% 14.2% 18.1%

10万円以上～15万円未満 13.2% 14.9% 13.2% 11.3% 13.3%

15万円以上 2.9% 3.0% 3.2% 2.2% 3.5%

平均金額 単位:円 66,383 70,271 67,803 63,309 67,918

(35)１ヶ月に自由に使えるお金の、おおよその金額を記入してください。（数値回答）

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

0円 1.4% 1.7% 1.6% 0.9% 1.4%

1円以上～1万円未満 9.1% 8.3% 10.8% 8.6% 8.8%

1万円以上～2万円未満 16.3% 15.7% 17.7% 15.6% 17.0%

2万円以上～3万円未満 19.6% 17.8% 21.0% 19.6% 21.7%

3万円以上～4万円未満 20.1% 18.9% 19.5% 21.3% 21.1%

4万円以上～5万円未満 8.5% 9.7% 6.0% 9.2% 8.7%

5万円以上～10万円未満 22.0% 24.7% 20.3% 21.8% 18.9%

10万円以上 3.0% 3.2% 3.1% 3.0% 2.4%

平均金額 単位:円 32,864 33,949 30,920 34,209 30,646

(36)現在の生活水準に満足していますか。

15年卒 自由に

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 使える

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 お金平均

十分満足している 29.9% 31.2% 32.5% 25.9% 31.8% 37,861

ある程度満足している 46.5% 43.6% 45.9% 50.0% 46.1% 32,495

あまり満足していない 18.4% 19.0% 16.6% 19.5% 17.1% 29,157

不満足である 5.2% 6.1% 5.0% 4.5% 4.9% 20,768

◆十分満足している人以外に質問

(37)満足できる生活水準に達するためにどの程度努力しますか。

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,009 672 696 1,881 760

あらゆる努力をする 18.3% 25.3% 21.4% 11.7% 11.3%

自分にできる範囲の努力をする 68.3% 62.2% 65.4% 74.4% 73.8%

ある程度の努力で得られる範囲で構わない 12.8% 12.2% 12.1% 13.2% 14.7%

努力はしない 0.6% 0.3% 1.1% 0.6% 0.1%
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■■■■8888：：：：大学生活大学生活大学生活大学生活についてについてについてについて

(38)学校には週何日通っていますか。

15年卒 14年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045

週7日 2.7% 1.5% 6.2% 0.8% 4.0% 8.4% 7.1% 13.9% 5.0% 10.0%

週6日 9.7% 5.9% 19.2% 4.0% 16.1% 8.2% 4.4% 17.6% 3.0% 13.2%

週5日 38.6% 34.4% 49.1% 30.2% 52.8% 33.0% 27.7% 44.9% 24.2% 48.7%

週4日 25.4% 29.3% 15.2% 32.5% 16.1% 24.1% 27.3% 12.9% 32.7% 14.5%

週3日 16.8% 21.1% 6.9% 23.1% 8.2% 17.8% 21.9% 6.9% 24.5% 10.1%

週2日 5.1% 5.0% 3.1% 7.7% 2.0% 5.9% 7.5% 2.3% 8.3% 2.2%

週1日 1.3% 2.4% 0.1% 1.4% 0.4% 2.0% 3.5% 1.0% 1.7% 0.8%

全く行っていない 0.3% 0.4% 0.2% 0.4% 0.4% 0.6% 0.7% 0.5% 0.7% 0.4%

平均日数 4.3 4.1 4.9 4.0 4.8 4.4 4.1 5.1 4.0 4.9

(39)平均的な一日の授業（ゼミ・研究室含む）受講時間の合計はどの程度ですか。（数値回答）

15年卒 14年卒

※24時間を超える数値を回答した者を除く 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,624 972 1,023 2,522 1,107 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045

1時間未満 0.7% 0.9% 0.6% 0.4% 1.2% 3.6% 3.8% 5.8% 1.4% 4.0%

1時間以上2時間未満 3.1% 4.0% 3.8% 2.0% 2.3% 9.0% 10.3% 9.3% 8.0% 7.3%

2時間以上3時間未満 10.5% 12.7% 9.2% 10.3% 8.1% 21.4% 27.6% 13.9% 24.0% 11.5%

3時間以上4時間未満 31.2% 38.8% 20.4% 36.4% 17.7% 26.7% 32.6% 16.5% 31.3% 18.0%

4時間以上5時間未満 16.5% 18.5% 11.0% 20.5% 10.7% 17.4% 17.3% 12.2% 22.3% 15.1%

5時間以上6時間未満 13.4% 13.5% 11.3% 15.7% 10.7% 5.8% 4.1% 6.3% 5.9% 9.6%

6時間以上7時間未満 7.7% 6.1% 6.9% 8.8% 10.9% 4.2% 2.1% 5.2% 4.7% 7.1%

7時間以上8時間未満 3.2% 1.7% 5.7% 1.5% 6.8% 3.3% 0.8% 7.4% 1.3% 7.8%

8時間以上9時間未満 4.2% 1.0% 9.3% 1.4% 10.6% ※14年卒は選択式で最大が8時間以上

9時間以上10時間未満 1.8% 0.5% 3.7% 0.8% 4.5%

10時間以上11時間未満 2.9% 0.1% 7.9% 0.7% 6.1%

11時間以上12時間未満 0.5% 0.3% 0.8% 0.1% 1.5%

12時間以上13時間未満 2.1% 0.2% 5.3% 0.6% 5.0%

13時間以上14時間未満 0.5% 0.2% 0.8% 0.1% 1.7%

14時間以上 1.7% 1.4% 3.2% 0.7% 2.1%

8時間未満 86.3% 96.2% 68.9% 95.6% 68.4% 91.3% 98.6% 76.6% 98.8% 80.3%

8時間以上 13.7% 3.7% 31.0% 4.4% 31.5% 8.7% 1.4% 23.4% 1.2% 19.7%

平均時間 4.7 3.8 5.9 4.0 6.0

(40)ゼミ・研究室に所属していますか。

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

はい 86.2% 89.7% 81.3% 88.6% 80.3%

いいえ 13.8% 10.3% 18.7% 11.4% 19.7%

◆ゼミに所属している人のみ回答

(41)今所属しているゼミにこれまで何割程度出席しましたか。

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,860 876 838 2,251 895

0割 0.7% 0.1% 1.3% 0.6% 1.1%

1割 0.2% - 0.4% 0.1% 0.7%

2割 0.2% - 0.5% 0.1% 0.3%

3割 0.3% 0.1% 0.4% 0.3% 0.4%

4割 0.2% 0.1% 0.1% 0.2% 0.7%

5割 0.8% 0.9% 0.6% 0.7% 0.9%

6割 1.0% 1.0% 0.5% 1.4% 0.6%

7割 3.5% 3.8% 2.5% 4.2% 2.7%

8割 9.1% 11.1% 6.4% 9.6% 6.7%

9割 34.4% 34.9% 31.1% 36.4% 34.0%

10割 49.8% 47.9% 56.2% 46.4% 52.0%

9割以上合計 84.2% 82.8% 87.3% 82.8% 86.0%
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(42)大学の先生と、話をするなどの交流がどのくらいありますか｡ 

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

よくある 27.9% 25.2% 34.4% 22.7% 36.6%

ややある 41.5% 42.6% 38.5% 43.5% 39.3%

あまりない 26.5% 27.2% 23.0% 30.2% 21.2%

まったくない 4.1% 5.0% 4.1% 3.5% 3.0%

◆大学の先生との交流が「まったくない」人以外に質問

(43)大学の先生との交流は以下のどの場面でありますか。（複数回答）

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,450 928 989 2,451 1,082

授業の前後 56.7% 57.7% 49.0% 62.7% 54.0%

ゼミ･演習授業 78.8% 81.7% 71.8% 83.4% 72.5%

打ち上げや合宿 30.3% 32.2% 29.2% 28.2% 33.5%

オフィスアワー 10.5% 10.6% 10.3% 9.5% 14.0%

個別指導 17.6% 12.5% 28.9% 11.7% 23.9%

部･サークル活動 7.0% 7.7% 6.4% 7.2% 6.0%

メール 15.0% 13.8% 15.6% 14.9% 17.8%

ＳＮＳ 2.8% 3.2% 1.4% 3.6% 2.4%

その他 2.0% 1.2% 2.2% 1.7% 4.6%

(44)１週間を通して大学で過ごす時間の合計をお答えください｡ （数値回答）

15年卒

※168時間を超える数値を回答した者を除く 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,660 976 1,031 2,538 1,115

10時間未満 11.8% 15.1% 7.9% 13.0% 7.4%

10時間以上～20時間未満 24.5% 28.6% 12.6% 33.1% 14.1%

20時間以上～30時間未満 24.5% 28.5% 15.3% 30.2% 16.4%

30時間以上～40時間未満 18.9% 17.9% 21.5% 16.5% 23.0%

40時間以上～50時間未満 8.8% 5.0% 15.2% 4.7% 17.1%

50時間以上～60時間未満 5.0% 2.6% 10.9% 1.6% 8.7%

60時間以上～70時間未満 3.5% 1.4% 8.5% 0.5% 7.4%

70時間以上～80時間未満 1.5% 0.4% 3.8% 0.3% 3.0%

80時間以上 1.6% 0.5% 4.3% 0.1% 3.0%

平均時間 26.4 21.7 36.3 20.6 34.7

(45)授業に平均してどの程度出席していますか｡

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

よく出席している 69.4% 59.0% 82.1% 65.7% 82.5%

やや出席している 24.9% 31.6% 15.4% 28.9% 14.8%

あまり出席していない 4.9% 8.4% 1.6% 5.0% 1.9%

まったく出席していない 0.7% 1.0% 0.9% 0.3% 0.8%

(46)優（Ａ）の数は取得した単位の何割くらいを占めていましたか。

 「優（Ａ）」以上の成績（例：AAやA+）があればそれも含めて計算して下さい。

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

0割 0.1% - 0.1% 0.3% -

1割 2.5% 3.3% 2.8% 1.7% 2.2%

2割 6.2% 8.3% 6.3% 4.0% 5.8%

3割 12.3% 16.6% 11.2% 9.0% 11.6%

4割 9.9% 11.9% 9.5% 8.8% 8.4%

5割 12.4% 13.9% 13.1% 10.7% 10.9%

6割 13.0% 12.3% 13.8% 13.5% 11.6%

7割 19.6% 17.8% 18.1% 22.3% 20.0%

8割 15.5% 11.1% 14.9% 19.7% 18.1%

9割 7.4% 4.1% 8.6% 9.0% 10.0%

10割 1.1% 0.8% 1.6% 0.9% 1.3%

5割以上合計 69.0% 60.0% 70.1% 76.1% 71.9%

8割以上合計 24.0% 16.0% 25.1% 29.6% 29.4%
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(47) 1年次に少人数で行われる必修科目の演習（ゼミ）はありましたか。

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

はい 57.3% 66.0% 43.9% 63.8% 42.6%

いいえ 42.7% 34.0% 56.1% 36.2% 57.4%

◆1年次に必修科目の演習があった人のみ回答

(48) 1年次の演習（ゼミ）に含まれていた活動をすべてお答えください。（複数回答）

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,194 645 453 1,621 475

輪読 26.6% 34.9% 21.0% 23.2% 15.8%

実験・実習 20.1% 10.7% 49.2% 8.9% 45.3%

グループワーク 50.3% 49.9% 44.2% 54.5% 48.2%

ディスカッション 42.9% 49.5% 32.5% 43.7% 32.8%

プレゼンテーション 59.5% 59.8% 51.4% 63.5% 59.6%

ディベート 19.4% 23.7% 11.7% 20.2% 14.1%

フィールドワーク 9.0% 9.5% 6.6% 9.6% 10.3%

レポート・論文の作成 56.4% 59.5% 33.6% 69.5% 38.1%

ノートの取り方 13.6% 15.2% 5.7% 16.9% 10.5%

図書館の利用の仕方 38.8% 40.0% 17.7% 51.5% 27.2%
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■■■■9999：：：：自分自分自分自分たちのたちのたちのたちの世代世代世代世代とととと趣味趣味趣味趣味についてについてについてについて

(49)みなさんの世代について言われている言葉で「当たっている」と思うのは次のうちどれですか。

最も「当たっている」と思うものから３つまで選択してください。（３つまで回答）

※選択肢は一般的に「ゆとり世代」「さとり世代」などの特徴といわれているものからピックアップ

※質問時には個々の選択肢が <ゆとり> なのか <さとり> なのかは表示していない

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

安定した生活を求める <ゆとり> 60.4% 60.5% 61.1% 59.3% 62.0%

浪費をしない <さとり> 10.6% 10.8% 14.1% 8.1% 9.1%

貯金を好む <氷河期世代> 11.5% 12.1% 13.2% 9.8% 10.8%

コスパ重視 <ゆとり> 26.5% 30.2% 30.4% 20.4% 24.5%

流行に左右されない <ゆとり> 4.0% 4.5% 4.7% 2.9% 4.3%

ハングリー精神に欠ける <ゆとり> 36.1% 35.4% 32.3% 39.1% 38.5%

無駄なことはしない <さとり> 16.6% 16.5% 16.4% 16.7% 17.1%

高望みをしない <さとり> 22.0% 20.4% 19.5% 24.4% 26.3%

コミュニケーション能力が低い <ゆとり> 30.6% 27.9% 28.5% 33.6% 34.7%

空気を読む <ゆとり> 25.2% 27.3% 21.8% 27.3% 20.5%

年長者と話すのが苦手 <ゆとり> 15.9% 14.1% 15.0% 18.4% 16.1%

恋愛には淡白（草食系） <さとり> 17.9% 18.2% 18.0% 18.1% 15.6%

(50)あなたは自分を「オタク」だと思いますか。

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

思う 39.5% 36.4% 43.9% 39.2% 38.9%

思わない 60.5% 63.6% 56.1% 60.8% 61.1%

◆自分を「オタク」だと思う人のみ回答

(51)あなたは何の「オタク」ですか。当てはまるものを最大３つまで選択してください。（３つまで回答）

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,239 356 453 996 434

アニメ 57.3% 57.3% 60.5% 55.3% 54.6%

マンガ 48.5% 46.3% 44.6% 53.2% 50.5%

ゲーム 37.1% 40.7% 45.7% 27.2% 33.6%

キャラクター 10.3% 5.9% 6.4% 16.5% 14.3%

映画 8.0% 8.7% 8.8% 7.4% 5.3%

鉄道 3.7% 5.9% 5.7% 0.5% 1.4%

歴史 4.7% 6.5% 2.6% 4.9% 4.4%

政治 1.3% 2.5% 1.3% 0.5% -

音楽アーティスト 31.2% 25.8% 22.7% 42.0% 36.4%

スポーツ（観戦系） 12.9% 19.9% 15.5% 6.4% 5.8%

スポーツ（実践系） 3.0% 5.1% 4.0% 0.6% 1.8%

格闘技 1.1% 2.2% 0.9% 0.5% 0.5%

健康 1.8% 1.1% 1.1% 1.8% 5.8%

コスメ 1.6% - - 3.4% 5.1%

ファッション 3.4% 2.5% 1.5% 4.8% 6.7%

※キャラクターオタクの方に質問です。最愛のキャラは？（自由回答）

票数 票数

2 6

2 5

2 5

2 4

1 4

4

3

3

3

3

7位　ミニーマウス （ディズニー） 3

2

※特定のキャラクターを指さない回答もあり。

ディズニーキャラクター　7票、ポケットモンスター　3票、など

男子 女子

1位　絢瀬絵里 （ラブライブ!） 1位　ミッキーマウス （ディズニー）

1位　十六夜咲夜 （東方Project） 2位　高尾和成 （黒子のバスケ）

1位　仮面ライダー 2位　雲雀恭弥 （家庭教師ヒットマンREBORN!）

1位　五更瑠璃 （俺の妹がこんなに可愛いわけがない） 4位　初音ミク （クリプトン・フューチャー・メディア）

5位　初音ミク、涼宮ハルヒ、など、38種類 4位　緑間真太郎 （黒子のバスケ）

4位　リヴァイ兵士長 （進撃の巨人）

7位　一十木音也 （うたの☆プリンスさまっ♪）

7位　寿嶺二 （うたの☆プリンスさまっ♪）

7位　坂田銀時 （銀魂）

7位　デイジーダック （ディズニー）

12位　ハローキティ、カピバラさん、など、20種類
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(52)運転免許は持っていますか。

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

持っている 79.0% 81.8% 89.5% 68.1% 78.8%

持っていないが、取得予定はある 14.8% 14.7% 7.8% 21.3% 12.6%

持っていないし、取得予定もない 6.1% 3.5% 2.7% 10.6% 8.6%

◆運転免許を持っている人のみ回答

(53)自動車を保有していますか。

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,331 799 923 1,730 879

自分名義の自動車を持っている 8.8% 8.5% 10.8% 7.5% 7.5%

自分名義ではないが自宅に自動車がある 68.4% 67.8% 61.4% 76.5% 67.5%

自宅に自動車はない 22.9% 23.7% 27.7% 16.1% 25.0%

◆運転免許を持っている人のみ回答

(54)レンタカーやカーシェアリングを利用したことがありますか。

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,331 799 923 1,730 879

両方利用したことがある 4.8% 7.0% 5.3% 2.6% 1.8%

レンタカーは利用したことがある 42.0% 46.6% 47.9% 31.8% 38.8%

カーシェアリングは利用したことがある 0.9% 0.9% 1.3% 0.6% 0.5%

どちらも利用したことがない 52.3% 45.6% 45.5% 65.0% 58.9%

(55)あなたのファッションや身だしなみについて、周りの人からどのように言われることが多いですか。

最もよく言われると思うものを選択してください。

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

個性的だと言われる 9.2% 7.9% 8.1% 10.9% 10.9%

おしゃれだと言われる 25.1% 20.5% 15.0% 35.5% 31.7%

清潔感があると言われる 19.9% 23.6% 21.0% 16.9% 15.2%

もっと気を使ったほうが良いと言われる 13.5% 17.3% 17.8% 7.6% 9.5%

何も言われたことがない 32.2% 30.7% 38.1% 29.1% 32.6%
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■■■■10101010：：：：現在現在現在現在とととと将来将来将来将来ののののライフスタイルライフスタイルライフスタイルライフスタイルについてについてについてについて

(56)残業について、あなたの考えに近いものを選んでください。

15年卒 14年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045

常に仕事を優先し残業も積極的にする 5.5% 6.8% 6.0% 4.2% 4.5% 5.8% 7.1% 7.4% 3.6% 4.2%

自分で必要だと思えば仕事を優先する 76.1% 74.6% 78.4% 75.3% 77.8% 76.4% 73.2% 78.0% 76.6% 82.5%

断れない場合のみ仕事を優先する 6.0% 6.8% 5.6% 6.1% 4.6% 5.9% 6.4% 6.1% 5.8% 4.8%

基本的に残業はしたくない 12.3% 11.9% 10.0% 14.4% 13.1% 11.9% 13.3% 8.5% 14.0% 8.5%

(57)グローバル化が叫ばれる中、卒業後すぐに海外で働きたいと思いますか。

15年卒 14年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045

すぐに海外で働いてみたい 6.5% 8.0% 6.7% 5.6% 4.0% 6.2% 7.7% 6.1% 5.8% 3.0%

すぐにではないが将来は海外で働いてみたい 31.4% 32.5% 37.9% 27.0% 25.1% 33.5% 35.0% 39.1% 29.2% 28.8%

特に海外で働きたいとは考えていない 45.1% 45.1% 42.2% 45.5% 50.8% 44.9% 42.1% 42.7% 47.4% 52.2%

絶対に海外では働きたくない 17.1% 14.3% 13.2% 21.9% 20.1% 15.3% 15.2% 12.2% 17.6% 16.1%

(58)「将来ここで働いてみたい」と思う国をすべて選択してください。

◆選択肢の国々は企業向けのアンケート（＊）で将来勤務可能性のある国として上位に挙がったもの（ケニアを除く）

（＊）2014年卒企業新卒内定状況調査より 15年卒 ◆企業新卒内定状況調査結果

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 選択肢 自由記入  n = 2,057社

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 単位：％ 単位：社

中国（台湾を除く） 9.1% 12.3% 10.0% 6.8% 4.1% 23.1%

タイ 11.7% 14.1% 14.2% 8.4% 8.9% 12.4%

アメリカ 50.5% 53.7% 59.7% 42.4% 43.0% 105

ベトナム 8.3% 10.4% 10.3% 5.2% 6.6% 10.4%

台湾 19.1% 22.2% 21.0% 16.2% 13.3% 9.8%

インドネシア 8.6% 10.4% 11.1% 6.0% 5.5% 9.0%

シンガポール 24.8% 27.2% 26.8% 22.2% 20.5% 8.9%

韓国 8.0% 6.2% 5.9% 11.4% 7.8% 7.9%

インド 6.2% 7.9% 8.1% 3.7% 4.4% 7.2%

マレーシア 8.8% 11.1% 10.6% 6.2% 5.9% 6.5%

ドイツ 30.6% 33.6% 37.3% 22.9% 29.1% 39

イギリス 32.1% 33.7% 33.9% 29.8% 30.0% 30

フィリピン 6.1% 7.6% 7.4% 4.4% 3.8% 29

メキシコ 4.0% 4.5% 4.6% 3.6% 2.6% 25

ブラジル 5.6% 7.9% 6.4% 3.4% 3.1% 24

ミャンマー 3.6% 5.4% 4.3% 1.8% 2.1% 17

オランダ 18.4% 20.2% 21.0% 14.8% 17.8% 15

オーストラリア 26.9% 25.9% 27.6% 27.2% 27.3% 14

カナダ 25.2% 23.2% 24.2% 27.2% 28.0% 13

フランス 27.3% 26.5% 30.3% 25.7% 27.4% 13

ベルギー 17.3% 16.8% 18.4% 15.8% 20.5% 12

カンボジア 3.5% 4.3% 3.3% 3.0% 2.9% 10

イタリア 27.1% 26.5% 30.5% 24.5% 28.9% 7

ロシア 7.0% 9.0% 7.5% 5.3% 5.0% 7

サウジアラビア 3.5% 4.5% 4.5% 2.3% 1.6% 6

バングラデシュ 2.7% 3.5% 3.3% 1.7% 2.0% 6

アラブ首長国連邦 5.3% 7.6% 6.1% 3.2% 2.9% 5

アルゼンチン 3.9% 4.7% 5.0% 2.7% 2.9% 4

スペイン 17.7% 19.4% 19.7% 15.0% 16.1% 4

ケニア 2.3% 2.8% 2.8% 1.6% 1.8% 2

その他 1.7% 1.7% 1.1% 2.3% 1.5%

海外では働きたくない 26.0% 23.0% 20.7% 31.7% 30.7%

北米 11.9%

欧州 9.1%
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(59)結婚後の仕事に関してどのように考えていますか。

15年卒 14年卒

※は今年度より選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045

夫婦共働きが望ましい 63.6% 55.3% 54.0% 74.4% 79.4% 68.3% 60.7% 59.3% 78.3% 83.7%

主に自分の収入のみで生活するのが望ましい※ 26.1% 43.9% 44.8% 1.4% 1.4%

主に相手の収入のみで生活するのが望ましい※ 10.3% 0.8% 1.2% 24.2% 19.2%

主にどちらか一方の収入で生活するのが望ましい 36.4% 44.7% 46.0% 25.6% 20.6% 31.7% 39.3% 40.7% 21.7% 16.3%

◆「夫婦共働きが望ましい」と回答した方のみ

(60) 「共働きが望ましい」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,872 540 557 1,890 885

10.2% 8.1% 7.5% 12.0% 13.7%

16.7% 10.9% 9.5% 23.0% 23.3%

7.8% 8.5% 9.3% 6.7% 7.1%

14.7% 15.7% 15.8% 13.0% 15.6%

4.5% 2.4% 2.3% 6.6% 7.0%

17.7% 17.2% 15.8% 19.8% 15.4%

10.0% 5.6% 6.5% 14.3% 12.8%

16.8% 30.4% 32.1% 2.8% 2.8%

1.5% 1.1% 1.1% 1.9% 2.4%

◆ 「主に自分の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した方のみ

(61) 「主に自分の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 943 429 462 36 16

34.1% 35.0% 33.8% 25.0% -

30.2% 30.3% 31.2% 13.9% -

3.5% 3.7% 3.0% 5.6% 12.5%

20.6% 20.0% 21.6% 11.1% 18.8%

5.0% 5.6% 3.9% 8.3% 18.8%

3.8% 3.5% 3.9% 8.3% 6.3%

2.9% 1.9% 2.6% 27.8% 43.8%

◆ 「主に相手の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した方のみ

(62) 「主に相手の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 848 8 12 614 214

12.8% - 16.7% 12.4% 15.4%

50.7% 25.0% 8.3% 52.3% 54.2%

15.3% - - 16.4% 15.0%

5.0% 12.5% 8.3% 4.9% 3.7%

5.5% 25.0% 16.7% 4.6% 4.7%

9.0% 37.5% 25.0% 8.1% 6.1%

1.9% - 25.0% 1.3% 0.9%

仕事でキャリアを積みたい（出世したい）から

仕事を続けることが生きがいになると思うから

親が共働きだったので自分もそうしたいと思うから

それぞれ自分の仕事を持っていることが自然だと思うから

家庭に入ったあと社会との接点がなくなるのが不安だから

一方の収入だけでは生活できないから

自分が自由に使えるお金をある程度持っていたいから

結婚相手が仕事を続けたいならその意思を尊重したいので

結婚相手には家を守って自分や家族を支えてほしい

結婚相手には家事や子育てに専念してほしい

自分が家族を養っているということに誇りを持ちたいから

その他

仕事が終わって家に帰ったら誰かに待っていてほしいから

親が共働きではなかったので自分もそうしたいと思うから

親が共働きだったので自分はそうしたくないと思うから

その他

家を守って家族を支えたい

家事や子育てに専念したい

親が共働きではなかったので自分もそうしたいと思うから

親が共働きだったので自分はそうしたくないと思うから

結婚したらやりたいことがあるから（趣味・起業など）

結婚しても仕事を続けたいという意欲がないから

その他
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(63)子育てについて、あなたの考えに近いものを選んでください。

15年卒 14年卒

※は今年度より選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 5,700 1,020 1,106 2,529 1,045

育児休暇を取って積極的に子育てしたい 52.7% 44.1% 35.9% 67.8% 73.5% 53.7% 39.1% 33.2% 77.1% 78.2%

育児休暇は取らないが夫婦で子育てはしたい 29.2% 43.5% 50.5% 5.6% 5.7% 29.6% 43.6% 49.0% 6.7% 8.7%

子供ができたら仕事をやめて子育てに専念したい※ 5.9% 0.8% 1.1% 13.6% 9.4%

子育てはできるだけ相手や両親にまかせたい 1.6% 2.6% 2.2% 0.2% 1.0% 2.3% 3.1% 3.8% 0.7% 0.8%

今のところあまり子供は欲しくない 5.7% 3.8% 3.9% 8.5% 7.4% 7.7% 6.6% 5.0% 10.7% 8.3%

子育てのことなど考えたこともない 5.0% 5.2% 6.4% 4.4% 3.0% 6.7% 7.5% 9.0% 4.8% 4.0%

子育て積極的計 87.8% 88.4% 87.5% 87.0% 88.6% 83.3% 82.7% 82.2% 83.8% 86.9%

子育て消極的計 12.2% 11.6% 12.5% 13.0% 11.4% 16.7% 17.3% 17.8% 16.2% 13.1%

◆ 「育児休暇を取って積極的に子育てしたい」と回答した方のみ

(64)「育児休暇を取って」子育てしたいと回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,341 431 370 1,721 819

21.5% 14.6% 17.6% 26.6% 24.5%

15.2% 23.9% 14.6% 11.6% 9.6%

49.5% 37.6% 45.9% 55.8% 58.0%

3.4% 0.9% 0.3% 5.2% 6.7%

9.7% 22.0% 20.3% 0.5% 0.5%

0.3% 0.5% 0.3% 0.2% 0.4%

0.4% 0.5% 1.1% 0.1% 0.2%

◆ 「育児休暇は取らないが夫婦で子育てはしたい」と回答した方のみ

(65)「育児休暇は取らない」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,152 425 521 142 64

12.6% 14.6% 11.9% 5.6% 3.1%

36.3% 36.2% 37.0% 31.7% 35.9%

18.6% 16.9% 16.9% 38.0% 34.4%

14.9% 14.6% 15.9% 11.3% 12.5%

3.5% 4.2% 3.1% 2.1% -

6.8% 7.1% 6.9% 3.5% 7.8%

6.4% 5.6% 7.5% 4.9% 6.3%

0.8% 0.7% 0.8% 2.8% -

育児期間中は育児に専念したいから

育児休暇を取るのは当然の権利だと思うから

子供が小さいうちはできるだけそばにいてあげたいから

仕事をやめた場合再就職が難しいと思うから

配偶者だけに子育てをまかせるのはよくないと思うから

政府が育児休暇の取得を推進しているのを知ったので

その他

育児休暇の取得が出世に影響するのではないかと思うので

育児休暇を取らなくても十分子育てに参加できると思うので

育児休暇後の職場への復帰に不安があるため

会社や同僚に迷惑がかかると思うので

会社や同僚の印象がよくないと思うので

収入が下がることを避けるため

そもそも育児休暇を取るという考えがなかった

その他
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■■■■11111111：：：：就職活動就職活動就職活動就職活動へのへのへのへの両親両親両親両親・・・・保護者保護者保護者保護者のののの関関関関わりについてわりについてわりについてわりについて

◆ご両親の関わり方に対する感想

(66)ご両親または保護者の方は、あなたの就職活動に対してどの程度関心を持っていますか。 ＜設問(69)＞とのクロス集計

15年卒 (十分) ＋ (やや) ＋

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 (ある程度) (かなり)

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 満足 不満

非常に関心がある 19.9% 20.9% 19.7% 19.2% 19.6% 83.9% 16.1%

ある程度関心がある 60.4% 60.0% 59.4% 61.6% 60.4% 85.7% 14.3%

あまり関心がない 17.2% 16.6% 17.9% 17.2% 17.6% 74.1% 25.9%

まったく関心がない 2.5% 2.6% 3.0% 2.0% 2.4% 65.4% 34.6%

(67)就職活動について主に話をするのは次のうち誰ですか。

15年卒 (十分) ＋ (やや) ＋

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 (ある程度) (かなり)

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 満足 不満

父親 21.9% 26.5% 26.8% 15.3% 16.5% 85.8% 14.2%

母親 61.2% 55.3% 54.1% 70.5% 68.3% 83.7% 16.3%

それ以外の保護者 1.3% 1.6% 0.7% 1.4% 1.4% 82.4% 17.6%

就活について保護者とは話をしない 15.5% 16.6% 18.4% 12.8% 13.8% 75.3% 24.7%

(68)あなたと、あなたのご両親または保護者の方の間で、以下のようなことはどのくらい行われていますか。

A)就職活動に関する話をする

15年卒 (十分) ＋ (やや) ＋

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 (ある程度) (かなり)

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 満足 不満

まったくない 6.4% 6.9% 9.4% 3.9% 5.5% 76.2% 23.8%

あまりない 17.6% 17.8% 21.1% 15.3% 15.6% 76.8% 23.2%

時々ある 51.4% 52.0% 50.0% 51.6% 52.4% 83.8% 16.2%

よくある 24.6% 23.3% 19.5% 29.2% 26.5% 86.4% 13.6%

B)就職活動について相談する

15年卒 (十分) ＋ (やや) ＋

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 (ある程度) (かなり)

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 満足 不満

まったくない 20.0% 21.8% 26.8% 14.1% 16.0% 76.5% 23.5%

あまりない 35.3% 39.1% 36.3% 32.0% 31.2% 80.6% 19.4%

時々ある 31.9% 28.6% 28.8% 36.0% 36.8% 85.6% 14.4%

よくある 12.9% 10.5% 8.1% 17.9% 16.1% 89.9% 10.1%

C)自己分析を進めるために話を聞く

15年卒 (十分) ＋ (やや) ＋

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 (ある程度) (かなり)

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 満足 不満

まったくない 38.3% 41.6% 43.8% 31.5% 35.7% 78.2% 21.8%

あまりない 37.6% 38.9% 36.9% 37.5% 35.4% 83.6% 16.4%

時々ある 18.6% 15.6% 14.9% 23.7% 21.0% 88.1% 11.9%

よくある 5.6% 4.0% 4.4% 7.3% 7.9% 88.5% 11.5%

D)ご両親や保護者の仕事の内容について話をする

15年卒 (十分) ＋ (やや) ＋

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 (ある程度) (かなり)

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 満足 不満

まったくない 28.4% 27.4% 33.7% 24.9% 29.2% 79.3% 20.7%

あまりない 31.2% 32.0% 30.1% 31.9% 29.1% 81.9% 18.1%

時々ある 29.7% 30.3% 27.4% 30.9% 29.4% 85.3% 14.7%

よくある 10.8% 10.2% 8.8% 12.3% 12.3% 88.0% 12.0%

E)将来自分がやってみたい仕事について話をする

15年卒 (十分) ＋ (やや) ＋

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 (ある程度) (かなり)

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 満足 不満

まったくない 15.8% 15.9% 19.6% 13.3% 13.7% 74.6% 25.4%

あまりない 25.7% 26.8% 25.5% 25.4% 23.3% 80.4% 19.6%

時々ある 41.2% 41.1% 41.3% 40.5% 42.8% 84.4% 15.6%

よくある 17.4% 16.2% 13.6% 20.7% 20.2% 89.5% 10.5%
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F)就職活動の状況について聞かれる

15年卒 (十分) ＋ (やや) ＋

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 (ある程度) (かなり)

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 満足 不満

まったくない 17.0% 16.5% 17.2% 16.4% 19.8% 79.4% 20.6%

あまりない 27.0% 26.3% 27.3% 26.7% 29.1% 84.2% 15.8%

時々ある 38.9% 39.9% 41.1% 37.4% 35.0% 85.1% 14.9%

よくある 17.2% 17.3% 14.5% 19.5% 16.1% 79.4% 20.6%

G)どの企業にエントリーしたのか聞かれる

15年卒 (十分) ＋ (やや) ＋

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 (ある程度) (かなり)

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115 満足 不満

まったくない 44.7% 41.7% 44.4% 45.6% 51.7% 81.4% 18.6%

あまりない 30.0% 30.9% 30.6% 29.3% 27.8% 85.2% 14.8%

時々ある 17.5% 19.8% 17.7% 16.3% 13.7% 83.5% 16.5%

よくある 7.8% 7.7% 7.2% 8.8% 6.8% 81.3% 18.7%

(69) ご両親または保護者の方の、あなたの就職活動に対する関わり方についてどのように感じていますか。

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

十分満足している 29.6% 30.0% 32.5% 26.5% 30.7%

ある程度満足している 53.7% 53.9% 52.8% 53.9% 54.8%

やや不満である 14.5% 14.2% 12.1% 17.2% 12.8%

かなり不満である 2.2% 1.8% 2.6% 2.4% 1.7%

【文理男女別データ】19Ｐ



15151515年卒年卒年卒年卒ライフスタイルライフスタイルライフスタイルライフスタイル調査調査調査調査

■■■■12121212：：：：就職活動就職活動就職活動就職活動におけるにおけるにおけるにおける自分自分自分自分のののの武器武器武器武器とととと欠欠欠欠けているものについてけているものについてけているものについてけているものについて

(70)就職活動におけるあなたの最大の武器は何だと思いますか。

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

学校で学んだ専門知識 12.8% 8.0% 25.1% 5.7% 20.0%

学業成績 5.2% 4.0% 8.4% 3.7% 5.3%

語学力 2.6% 3.3% 1.6% 3.2% 1.1%

アルバイト経験 13.7% 14.9% 10.2% 16.4% 10.3%

情報収集力 4.0% 5.7% 4.2% 2.6% 2.2%

行動力 13.2% 16.0% 11.5% 12.4% 10.9%

コミュニケーション能力 15.3% 16.8% 13.6% 15.6% 13.8%

熱意 10.1% 11.7% 10.6% 8.9% 8.3%

笑顔 11.6% 8.2% 4.7% 18.4% 17.8%

コネ 0.4% 0.1% 0.9% 0.3% 0.2%

その他 4.4% 4.9% 4.5% 4.1% 3.4%

何も武器になるものはない 6.7% 6.4% 4.8% 8.5% 6.8%

(71)次の選択肢のうちあなたに欠けていると思うものは何ですか。（複数回答）

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

情報収集力 19.1% 16.0% 16.0% 23.1% 23.9%

行動力 24.9% 23.5% 22.9% 27.0% 27.1%

コミュニケーション能力 31.9% 28.9% 34.6% 32.4% 33.4%

ストレス耐性 22.9% 20.0% 20.4% 26.3% 27.7%

自分の長所をアピールする力 42.1% 38.1% 42.1% 44.9% 45.8%

臨機応変に対応する力 19.2% 16.1% 16.2% 23.7% 22.5%

友人関係の広いネットワーク 31.8% 31.0% 32.6% 31.1% 34.0%

社会人になるための心の準備 22.3% 20.3% 18.8% 26.1% 25.4%

この中に欠けているものはない 3.5% 4.9% 4.1% 2.0% 2.1%

＊欠けていると思う項目の数

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

なし 3.5% 4.9% 4.1% 2.0% 2.1%

1つ 46.0% 50.5% 47.3% 42.2% 40.5%

2つ 19.7% 20.2% 20.7% 18.8% 18.6%

3つ 14.1% 11.0% 13.4% 16.5% 18.0%

4つ 7.4% 5.6% 6.5% 9.5% 9.1%

5つ 4.0% 3.6% 3.4% 4.7% 4.5%

6つ 2.4% 2.3% 2.0% 2.5% 3.4%

7つ 1.4% 0.8% 1.5% 1.6% 2.0%

8つ 1.6% 1.2% 1.2% 2.2% 1.9%

平均項目数 2.2 1.9 2.0 2.4 2.4

(72)就職活動のネタにするために、旅行やボランティアなど何らかの経験となることを実行したことはありますか。

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

はい 34.4% 37.1% 27.1% 39.3% 28.7%

いいえ 65.6% 62.9% 72.9% 60.7% 71.3%
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■■■■13131313：：：：普段普段普段普段のののの生活生活生活生活についてについてについてについて

(73)普段の生活を忙しいと感じますか。

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

はい 59.2% 54.0% 57.6% 62.8% 68.0%

いいえ 40.8% 46.0% 42.4% 37.2% 32.0%

◆忙しいと感じる人のみ回答

(74)忙しいと感じるのは、何をしている時間が多すぎるせいだと思いますか。（複数回答）

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,474 528 594 1,594 758

41.2% 36.9% 58.1% 28.0% 54.6%

32.7% 24.4% 38.9% 33.3% 39.1%

13.7% 18.2% 12.8% 12.0% 9.1%

19.2% 18.6% 15.8% 22.8% 17.4%

11.6% 15.5% 6.6% 12.9% 8.2%

0.7% 0.9% 0.5% 0.8% 0.7%

32.4% 34.3% 20.2% 41.7% 26.5%

2.5% 2.5% 1.5% 3.5% 1.6%

3.1% 3.6% 3.2% 2.5% 3.0%

3.0% 2.7% 2.0% 4.0% 3.0%

8.6% 8.7% 6.2% 10.2% 8.2%

2.2% 2.3% 3.2% 1.6% 1.3%

3.3% 5.5% 2.2% 3.0% 1.2%

0.8% 0.9% 0.8% 0.7% 0.7%

0.8% 0.9% 0.7% 1.0% -

1.6% 2.1% 0.8% 1.9% 0.9%

(75)現在､付き合っている「大学内」および「大学外」の友だちとの関係について、それぞれお聞きします｡

○「「「「大学内大学内大学内大学内」」」」に、次のようなことをする友だちは全部で何人くらいいますか｡

A)話をしたり一緒に遊んだりする友だち

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

いない 3.5% 4.5% 4.3% 2.2% 2.3%

１人 2.5% 2.0% 2.8% 2.8% 2.4%

２人から３人 16.4% 16.2% 17.1% 16.3% 16.2%

４人から６人 29.5% 27.9% 29.0% 30.6% 32.1%

７人から10人 20.8% 18.5% 20.2% 23.1% 21.7%

11人から15人 9.8% 9.6% 10.4% 9.9% 8.9%

16人以上 17.5% 21.2% 16.3% 15.1% 16.3%

B)悩み事を相談できる友だち

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

いない 11.0% 11.5% 14.6% 8.3% 9.4%

１人 7.1% 7.0% 7.0% 7.1% 8.3%

２人から３人 40.9% 39.6% 41.0% 40.9% 44.8%

４人から６人 27.4% 26.9% 24.3% 30.7% 26.5%

７人から10人 8.6% 9.0% 8.1% 8.9% 7.3%

11人から15人 2.2% 2.5% 2.2% 2.0% 2.1%

16人以上 2.6% 3.6% 2.6% 1.9% 1.7%

C)学習や広く社会の課題などについて議論をする友だち

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

いない 10.9% 11.7% 10.6% 11.0% 9.3%

１人 4.2% 3.6% 4.2% 4.4% 5.7%

２人から３人 27.7% 27.8% 27.4% 27.6% 28.0%

４人から６人 29.4% 28.9% 31.9% 28.6% 27.8%

７人から10人 14.5% 13.2% 13.8% 16.1% 15.8%

11人から15人 5.7% 5.8% 5.2% 5.6% 6.8%

16人以上 7.5% 9.0% 7.0% 6.7% 6.6%

大学で授業に出席する（実験なども含む）

授業に関する勉強（予習や復習、宿題・課題など）をする

授業とは関係のない勉強を自主的にする

通学にかかる時間

クラブやサークル活動、部活動をする

コンパや懇親会などに参加する

アルバイトをする

友達と遊ぶ

デートなど交際をする

マンガや雑誌を読む

新聞やニュースを読む（紙媒体、オンライン含む）

テレビをみている

パソコンやスマートフォンでインターネットやSNSをする

ゲーム（ゲーム機・コンピュータゲーム･オンラインゲーム）をする

勉強のための本（新書や専門書など）を読む

娯楽のための本（小説・一般書など）を読む
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○「「「「大学外大学外大学外大学外」」」」に、次のようなことをする友だちは全部で何人くらいいますか｡

A)話をしたり一緒に遊んだりする友だち

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

いない 8.1% 9.7% 11.7% 4.3% 6.3%

１人 4.3% 4.6% 4.1% 4.3% 4.0%

２人から３人 22.9% 20.9% 24.7% 22.8% 24.8%

４人から６人 26.6% 22.1% 26.4% 30.1% 30.0%

７人から10人 16.0% 16.3% 13.3% 17.8% 16.0%

11人から15人 6.3% 6.0% 5.8% 6.9% 6.9%

16人以上 15.9% 20.4% 14.0% 14.0% 12.0%

B)悩み事を相談できる友だち

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

いない 14.4% 17.4% 19.0% 8.3% 12.9%

１人 10.0% 8.4% 10.9% 10.4% 11.4%

２人から３人 37.8% 35.3% 37.1% 40.0% 40.8%

４人から６人 23.8% 21.9% 21.8% 27.4% 23.5%

７人から10人 7.7% 8.5% 6.1% 8.7% 6.5%

11人から15人 2.4% 2.9% 1.6% 2.5% 2.7%

16人以上 3.8% 5.6% 3.6% 2.7% 2.2%

C)学習や広く社会の課題などについて議論をする友だち

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

いない 26.0% 24.6% 29.4% 23.7% 29.8%

１人 8.3% 7.5% 7.5% 9.1% 10.1%

２人から３人 30.0% 27.8% 28.4% 33.5% 29.4%

４人から６人 19.8% 21.1% 19.3% 19.8% 17.2%

７人から10人 7.9% 8.6% 7.3% 7.8% 7.3%

11人から15人 2.4% 2.4% 2.3% 2.6% 2.3%

16人以上 5.6% 8.1% 5.8% 3.5% 3.9%

(76)大学入学時の入試経路を選択してください。

15年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,663 977 1,031 2,540 1,115

一般入試 62.7% 64.7% 69.8% 54.2% 65.5%

推薦入試 23.5% 21.7% 18.7% 29.3% 23.1%

AO入試 5.6% 5.3% 5.0% 6.7% 4.3%

現在の大学の付属（附属）高校からの進学 3.8% 4.2% 2.7% 4.4% 2.9%

その他 4.4% 4.1% 3.7% 5.4% 4.2%
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■■■■1111：：：：スマートフォンスマートフォンスマートフォンスマートフォンについてについてについてについて

(1)保有している携帯電話の種別をお答え下さい。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

スマートフォン（ｉPhone） 47.2% 47.4% 52.3% 45.7% 54.9% 42.1% 46.2%

スマートフォン（Android） 45.3% 43.5% 42.1% 45.2% 39.9% 48.1% 46.4%

スマートフォン（ＷｉｎｄｏｗｓＰｈｏｎｅ等） 0.6% 0.8% 0.5% 0.8% 0.4% 0.6% 0.8%

スマートフォン以外の携帯電話 6.7% 8.4% 5.0% 8.2% 4.5% 8.8% 6.5%

携帯電話を持っていない 0.2% - 0.1% - 0.3% 0.3% 0.2%

スマートフォン保有率 93.1% 91.7% 94.9% 91.7% 95.2% 90.8% 93.4%

◆スマートフォン利用者のみ回答

(2)スマートフォンは就職活動のどのような場面で役立つと思いますか。（複数回答)

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,288 329 1,654 345 907 1,099 954

企業セミナーの予約、確認 82.6% 81.8% 85.2% 81.2% 87.8% 76.0% 85.8%

面接の予約、確認 60.4% 62.9% 65.8% 61.7% 66.7% 55.2% 59.0%

スケジュールの管理 47.1% 48.0% 42.8% 39.4% 42.4% 49.1% 43.0%

企業からのメッセージの確認 70.6% 70.2% 74.0% 70.7% 73.3% 70.9% 75.4%

地図の閲覧 71.7% 78.1% 73.3% 77.4% 74.0% 76.5% 63.7%

Twitter、Facebook等のSNSで学生同士の情報共有 35.2% 35.0% 39.5% 30.7% 37.6% 35.8% 36.1%

Twitter、Facebook等のSNSで企業の情報収集 26.6% 24.3% 29.7% 21.7% 28.1% 26.8% 28.4%

企業研究や業界研究 34.1% 31.9% 35.6% 25.8% 35.2% 33.6% 41.0%

エントリー 47.9% 39.8% 54.8% 40.3% 57.6% 40.4% 55.0%

その他 0.7% 0.6% 0.6% 0.6% 1.0% 0.5% 0.6%

就職活動には役立たない 0.6% 0.9% 0.5% 0.6% 0.1% 0.7% 0.7%

◆スマートフォン利用者のみ回答

(3)以下の系統のアプリで就職活動によく利用しているものは何ですか。（複数回答)

※は今年度より選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,288 329 1,654 345 907 1,099 954

電車乗換アプリ 75.0% 85.4% 88.6% 84.6% 88.5% 55.3% 58.0%

地図アプリ 73.9% 78.1% 72.2% 82.9% 76.0% 75.8% 64.4%

就職サイトのアプリ 42.5% 35.0% 44.8% 30.4% 46.6% 39.0% 51.6%

SPI・一般常識系アプリ 13.2% 8.5% 13.6% 8.1% 14.2% 12.7% 17.2%

就活用語・ノウハウ系アプリ 5.0% 3.6% 4.7% 3.8% 4.6% 4.3% 6.6%

ニュース集約系アプリ 18.9% 20.4% 19.0% 12.5% 19.1% 17.0% 17.6%

スケジュール管理アプリ 27.0% 28.0% 24.1% 25.8% 22.3% 28.8% 25.1%

連絡先管理アプリ※ 17.2% 16.4% 15.9% 12.5% 16.4% 18.9% 18.6%

パスワード管理アプリ 5.5% 5.5% 6.3% 2.9% 4.4% 3.5% 6.6%

バーコード読み取りアプリ 26.4% 25.5% 26.5% 23.8% 29.9% 26.8% 29.1%

データ共有アプリ（Dropbox等） 10.1% 13.4% 9.4% 12.5% 8.0% 10.6% 6.2%

メモ系アプリ 23.3% 27.7% 23.9% 18.8% 25.4% 20.2% 25.8%

アプリを就活に利用していない 3.2% 3.0% 2.6% 2.9% 1.9% 5.1% 4.5%
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■■■■2222：：：：PCPCPCPC・・・・インターネットインターネットインターネットインターネットのののの活用活用活用活用についてについてについてについて

(4)自宅に保有しているPCはどのような種類のものですか。（複数回答）

※は今年度より選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

ノート型PC 88.1% 92.2% 89.2% 91.2% 85.0% 92.7% 84.7%

デスクトップ型PC 27.3% 25.3% 28.5% 25.3% 29.1% 19.3% 29.2%

タブレットPC 13.5% 15.0% 13.9% 13.3% 11.6% 11.0% 11.8%

持っていない 1.5% 1.1% 0.9% 0.8% 1.3% 1.2% 3.0%

iPadシリーズのタブレットPC 6.5% 7.8% 7.5% 6.4% 5.5% 4.0% 6.5%

Android OSのタブレットPC（Nexus、Xperiaなど） 4.9% 4.7% 4.1% 4.3% 4.1% 5.2% 3.7%

Kindle Fireシリーズのタブレット※ 0.7% 0.6% 0.7% 0.5% 0.5% 0.7% 0.5%

Windows OSのタブレットPC（ICONIA、Surface等）※ 1.9% 2.2% 2.1% 2.4% 2.0% 1.2% 2.0%

上記以外のタブレットPC※ 0.2% 0.6% 0.2% - 0.2% 0.2% 0.2%

(5)就職情報サイトを見る際に利用したことのある機器をすべて選んでください。（複数回答）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

ノート型PC 86.4% 90.8% 87.5% 90.2% 83.7% 91.7% 81.4%

デスクトップ型PC 49.7% 44.3% 49.5% 50.8% 50.5% 49.5% 50.1%

タブレットPC 10.5% 12.0% 10.8% 10.1% 8.8% 8.4% 8.9%

スマートフォン 74.8% 71.0% 78.9% 71.3% 82.7% 73.2% 78.5%

スマートフォン以外の携帯電話 1.9% 1.9% 1.5% 2.4% 1.6% 2.1% 3.0%

その他 0.3% 0.8% 0.2% 0.8% 0.3% 0.3% 0.4%

(6)就職情報サイトを見る際に最もよく使う機器を選択してください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

ノート型PC 52.2% 61.8% 48.1% 53.7% 45.8% 60.6% 44.4%

デスクトップ型PC 13.7% 15.9% 10.4% 19.1% 10.4% 14.2% 10.7%

タブレットPC 2.3% 2.5% 2.8% 1.3% 1.5% 1.7% 2.0%

スマートフォン 31.6% 19.5% 38.4% 25.8% 42.3% 23.2% 42.6%

スマートフォン以外の携帯電話 0.2% - 0.2% - 0.1% 0.2% 0.3%

その他 0.1% 0.3% 0.2% - - 0.1% 0.1%

(7)インターネットをどんなことに利用していますか。（複数回答）

※は今年度より選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

ソーシャルメディア・SNSへの書き込みをする 55.1% 57.9% 61.3% 56.1% 56.7% 56.2% 50.6%

写真などのデータを共有する 33.5% 35.9% 37.9% 36.2% 37.5% 33.7% 31.8%

検索サイトで調べものをする 85.5% 86.6% 85.9% 87.2% 87.2% 86.0% 86.0%

Wikipediaなどから知識を得る 51.0% 59.9% 49.7% 51.6% 48.5% 53.6% 49.2%

卒論や研究、レポートのための資料を探す※ 69.3% 79.7% 64.2% 74.2% 65.7% 79.4% 67.6%

交通手段や地図を調べる 73.1% 79.9% 72.6% 80.1% 75.8% 77.2% 69.1%

知りたいことを質問する 12.9% 9.5% 13.1% 9.6% 14.9% 11.2% 12.8%

ニュースを見る 57.3% 62.1% 52.4% 60.4% 51.5% 57.2% 53.0%

コラムや小説、有名人のブログを読む 18.6% 18.1% 20.9% 19.9% 21.1% 18.8% 22.2%

チケットなどの予約・手配 42.1% 48.2% 41.1% 42.3% 40.2% 52.0% 45.3%

チャット 8.5% 9.5% 8.9% 5.9% 9.4% 5.9% 7.9%

ゲーム 24.4% 21.7% 25.8% 18.6% 27.0% 21.4% 24.9%

買い物をする 47.1% 47.6% 43.6% 48.9% 44.5% 54.5% 46.7%

音楽などのダウンロード 19.3% 17.5% 20.0% 12.5% 19.7% 16.2% 20.6%

動画を見る 63.1% 68.2% 61.6% 59.0% 62.6% 64.0% 63.5%

利用しない 0.2% 0.3% 0.2% - 0.4% 0.2% 0.1%

その他 0.3% - 0.3% - 0.2% 0.4% 0.7%
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(8)1日の平均的なインターネット利用時間はどの程度ですか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

全く見ない 0.2% - - - 0.4% - 0.2%

 15分以内 0.8% 0.3% 0.9% 0.5% 0.4% 0.6% 1.3%

 30分以内 2.7% 1.9% 2.5% 1.6% 2.7% 2.7% 2.5%

 30分以上～1時間未満 9.9% 7.8% 10.3% 8.0% 11.9% 7.7% 11.7%

 1時間以上～2時間未満 25.7% 23.7% 25.1% 27.7% 24.2% 25.0% 28.0%

 2時間以上～3時間未満 26.1% 29.5% 27.7% 27.9% 24.9% 25.8% 23.8%

 3時間以上～4時間未満 15.4% 17.0% 15.2% 16.5% 17.4% 16.3% 15.1%

 4時間以上～5時間未満 8.2% 7.8% 7.7% 8.0% 8.7% 8.6% 7.8%

 5時間以上～6時間未満 5.0% 7.0% 4.8% 3.7% 5.6% 5.9% 4.5%

 6時間以上～7時間未満 2.0% 1.1% 2.0% 1.9% 1.5% 2.7% 2.0%

 7時間以上～8時間未満 0.9% 0.8% 0.7% 0.5% 0.5% 1.2% 1.4%

 8時間以上 3.1% 3.1% 3.2% 3.7% 1.8% 3.6% 1.8%

2時間未満 39.3% 33.7% 38.8% 37.8% 39.6% 36.0% 43.7%

2時間以上 60.7% 66.3% 61.3% 62.2% 60.4% 64.1% 56.4%

(9)フリーメールを利用していますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

はい 90.3% 95.3% 91.7% 93.9% 85.4% 92.8% 86.4%

いいえ 9.7% 4.7% 8.3% 6.1% 14.6% 7.2% 13.6%

◆フリーメール利用者のみ回答

(10)次のうち利用しているフリーメールをすべて選択してください。(複数回答)

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,114 342 1,599 353 814 1,123 883

Gmail 82.7% 86.0% 85.7% 86.7% 80.1% 82.5% 75.5%

Yahoo!メール 66.1% 63.7% 63.0% 62.3% 64.6% 68.2% 68.1%

Outlook.com（Windows Live・Hotmail） 15.6% 17.3% 16.4% 19.0% 13.8% 14.1% 13.4%

gooメール 3.0% 3.2% 2.8% 2.8% 2.9% 2.5% 3.7%

その他のフリーメール 1.1% 0.6% 1.1% 2.0% 1.5% 1.2% 1.4%

◆フリーメール利用者のみ回答

(11)フリーメールを利用している理由を教えて下さい。（複数回答)

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,114 342 1,599 353 814 1,123 883

どのPCからでも閲覧・送受信できるため 77.9% 84.8% 77.4% 86.7% 71.5% 78.3% 67.7%

スマートフォンや携帯からでも閲覧・送受信できるため 73.5% 81.9% 76.0% 75.6% 71.0% 72.2% 69.0%

スケジュール帳など付属の機能が利用できるため 6.6% 7.3% 5.4% 6.8% 4.9% 7.1% 3.7%

個人情報漏えいリスクを考えて 7.7% 5.3% 7.9% 4.2% 6.3% 7.9% 10.8%

就活用に使い分けるため 37.1% 34.8% 38.5% 38.5% 39.2% 35.4% 33.5%

就活以外の用途で使い分けるため 21.1% 18.1% 21.5% 22.7% 19.4% 24.1% 18.2%

他にPCのアドレスを持っていないため 11.6% 9.1% 11.9% 10.5% 11.4% 12.0% 15.7%

その他 1.8% 2.3% 2.3% 0.8% 2.1% 1.5% 2.3%
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■■■■3333：：：：SNSSNSSNSSNSのののの活用活用活用活用についてについてについてについて

(12)よく利用するソーシャルメディア・SNSのサービス名を教えて下さい。（複数回答)

※は今年度より選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

mixi 10.0% 5.8% 9.4% 8.8% 12.6% 8.8% 10.8%

Facebook 59.0% 63.0% 59.3% 67.6% 58.2% 61.8% 54.3%

Google+ 7.1% 5.0% 6.8% 5.9% 6.2% 6.2% 8.2%

Twitter 64.9% 66.3% 74.0% 58.5% 69.5% 62.6% 65.0%

LINE 84.4% 77.2% 88.5% 81.4% 90.7% 82.1% 86.4%

Ameba※ 5.6% 3.6% 9.0% 4.8% 7.3% 3.6% 8.3%

その他のSNS 1.1% 1.4% 1.3% 1.6% 0.7% 0.9% 1.6%

SNSは利用しない 5.0% 6.7% 3.3% 6.6% 2.9% 4.4% 5.1%

(13)オープンなソーシャルメディア・SNS（Twitter、Facebookなど）に対するあなたの感覚に近いものはどれですか。（３つ以内で回答)

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

自分だけの日記 9.7% 7.5% 10.6% 5.9% 12.3% 8.3% 11.2%

友人との交換日記 11.1% 8.4% 10.2% 10.6% 11.8% 11.7% 9.7%

他人に見せるコラム・エッセイ 11.7% 14.5% 11.5% 16.2% 13.0% 13.2% 8.7%

友人との連絡手段 57.0% 63.2% 58.8% 54.3% 54.5% 58.2% 55.0%

新しい友人と出会う社交場 11.1% 7.2% 11.3% 6.6% 12.4% 10.5% 12.1%

趣味の話ができるラウンジ 21.4% 20.6% 23.1% 17.0% 23.8% 19.4% 25.7%

有名人と話せる接触媒体 2.7% 1.9% 2.8% 1.3% 2.2% 2.4% 3.5%

TV・時事問題などについて話すお茶の間 6.0% 5.3% 5.7% 5.9% 6.2% 5.5% 5.4%

情報を得ることのできるニュース媒体 39.3% 32.0% 41.7% 37.2% 39.2% 38.5% 44.0%

他人の生活がのぞける穴 22.8% 22.8% 24.2% 25.5% 23.5% 26.9% 18.5%

日頃の憂さを晴らす場所 6.1% 9.5% 7.3% 6.9% 6.2% 5.5% 6.5%

自分とは縁のないツール 5.5% 5.8% 3.6% 8.8% 4.0% 5.5% 6.0%

下手に触ると火傷する罠 15.3% 15.0% 14.3% 17.3% 14.5% 15.5% 14.8%

その他 1.1% 0.6% 1.2% 1.6% 0.8% 1.0% 1.4%

(14)就職活動におけるFacebookなどの実名を伴ったソーシャルメディア・SNSの活用状況を教えてください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

積極的に利用している（したい） 8.8% 7.5% 10.2% 6.6% 9.0% 5.3% 8.7%

一定の範囲で活用している（したい） 30.3% 27.9% 30.6% 29.0% 28.3% 31.7% 30.1%

あまり活用していない（したくない） 32.0% 33.7% 31.6% 33.8% 35.5% 32.0% 31.5%

利用する予定はない（利用したくない） 28.9% 30.9% 27.5% 30.6% 27.2% 31.1% 29.6%

◆就職活動でソーシャルメディアを「積極的に」又は「一定の範囲で活用している」人のみ回答

(15)就職活動におけるソーシャルメディア・SNSの活用方法はどのようなものですか。（複数回答)

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,173 127 712 134 356 447 397

企業ページを閲覧するため 75.8% 67.7% 78.8% 76.1% 75.0% 74.9% 78.8%

コメントして自己アピールするため 7.3% 4.7% 5.3% 5.2% 7.3% 4.5% 9.6%

人事担当者とつながるため 10.5% 5.5% 9.8% 8.2% 11.0% 6.7% 11.8%

OB・OGとつながるため 10.6% 9.4% 11.0% 14.9% 7.6% 9.8% 9.6%

就活仲間と情報交換するため 38.6% 37.0% 37.2% 29.1% 37.9% 39.1% 40.3%

就職情報サイトに載っていない企業を探すため 17.7% 10.2% 17.8% 14.2% 19.7% 17.0% 20.2%

企業の最新情報を手に入れるため 33.5% 38.6% 31.7% 36.6% 35.7% 33.8% 35.8%

その他 1.3% 2.4% 1.3% 0.7% 2.2% 1.6% 1.5%

◆就職活動でソーシャルメディアを「あまり活用していない」又は「利用する予定はない」人のみ回答

(16)就職活動においてソーシャルメディア・SNSを活用しない理由はなんですか。（複数回答)

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,490 232 1,031 242 597 763 625

プライベートなものなので見られたくないから 50.1% 47.8% 53.2% 48.3% 50.6% 53.2% 50.1%

人事担当者に調べられたくないから 25.9% 28.4% 29.4% 25.6% 26.0% 25.8% 22.6%

就職活動の為に自分を演出して書き込むのが面倒だから 27.4% 34.5% 27.1% 28.1% 26.5% 26.2% 24.5%

情報の信用性が低いと感じるから 22.5% 25.0% 24.2% 21.9% 21.6% 20.6% 23.5%

個人情報の管理に不安を感じるから 36.4% 36.2% 40.0% 36.0% 38.4% 36.4% 38.7%

特に必要性やメリットを感じないから 44.0% 51.7% 44.2% 45.0% 40.0% 44.7% 37.4%

そもそも使っていないので分からない 14.7% 12.9% 12.9% 17.8% 13.9% 14.0% 17.8%

その他 1.3% - 1.5% - 1.2% 1.7% 1.4%
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■■■■4444：：：：コミュニケーションツールコミュニケーションツールコミュニケーションツールコミュニケーションツールについてについてについてについて

(17)友人との主なコミュニケーションツールを選択してください。

※は今年度より選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

電話 3.0% 1.9% 1.8% 2.4% 2.0% 2.7% 2.7%

携帯でのメール 15.2% 26.2% 11.1% 19.4% 9.1% 18.9% 13.7%

PCメール 0.6% - 0.2% 1.6% - 0.7% 0.5%

フリーメール 0.4% 0.8% 0.2% 0.5% 0.1% 0.2% 0.3%

Facebook 0.8% 1.4% 0.6% 1.3% 0.2% 1.2% 0.6%

Twitter 4.6% 7.0% 5.8% 4.8% 4.1% 4.9% 4.0%

mixi 0.1% - - - 0.1% 0.2% 0.2%

LINE 73.9% 62.1% 79.3% 68.4% 83.4% 70.1% 76.6%

Skype 1.1% 0.3% 0.9% 1.1% 0.6% 1.0% 1.0%

Ameba※ 0.0% - - - 0.1% - -

その他 0.3% 0.3% 0.1% 0.5% 0.2% 0.1% 0.4%

(18)一日の内、実際にそのツールを使って友人とコミュニケーションしているのは何時間程度ですか。

※は今年度より選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

15分※ 23.5% 30.4% 19.3% 31.9% 16.6% 28.6% 20.1%

30分 24.0% 26.5% 22.5% 26.3% 20.8% 25.3% 22.6%

1時間 26.4% 27.6% 25.8% 24.7% 27.9% 25.3% 26.2%

2時間 11.8% 8.4% 14.4% 9.3% 14.6% 11.3% 12.5%

3時間 6.4% 4.2% 7.9% 4.3% 7.0% 4.7% 8.6%

4時間 2.3% 1.1% 3.1% 0.5% 3.6% 1.6% 3.1%

5時間 2.0% 0.8% 2.2% 1.1% 3.3% 0.9% 2.8%

6時間 1.0% 0.6% 1.2% 0.3% 1.5% 0.8% 1.0%

7時間 0.3% - 0.3% - 0.6% - 0.6%

8時間 0.5% - 0.8% 0.3% 0.6% 0.3% 0.4%

9時間 0.1% 0.3% 0.1% 0.3% 0.2% 0.2% 0.1%

10時間以上 1.7% 0.3% 2.6% 1.1% 3.2% 1.1% 2.0%

30分以内計 47.5% 56.9% 41.8% 58.2% 37.4% 53.9% 42.7%

1時間以内計 73.9% 84.5% 67.6% 82.9% 65.3% 79.2% 68.9%

それ以上計 26.1% 15.7% 32.6% 17.2% 34.6% 20.9% 31.1%

(19)そのツールを使って親しい友人から日中にメッセージ（留守電含む）を受け取った場合、

何時間以内（何日以内）に返事を返すべきだと考えますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

15分以内 9.4% 5.6% 7.2% 6.4% 10.1% 7.6% 8.9%

30分以内 10.1% 8.4% 8.7% 7.7% 9.3% 8.7% 9.7%

1時間以内 24.3% 16.4% 22.9% 21.8% 23.7% 23.9% 23.5%

2時間以内 8.9% 7.8% 10.3% 6.1% 8.9% 7.6% 8.3%

3時間以内 8.2% 7.5% 9.8% 7.7% 7.8% 8.2% 6.8%

4時間以内 1.3% 1.7% 1.3% 1.9% 1.3% 1.3% 1.0%

5時間以内 2.9% 4.5% 3.2% 3.2% 2.7% 2.8% 4.5%

6時間以内 4.3% 7.5% 4.2% 4.5% 3.7% 5.4% 4.3%

7時間以内 0.2% - 0.1% 0.5% 0.4% 0.1% 0.5%

8時間以内 0.8% 0.6% 0.6% 0.5% 1.0% 0.9% 0.7%

9時間以内 0.1% - 0.2% - - 0.1% -

10時間以内 0.8% 1.9% 0.7% 1.3% 0.7% 0.8% 1.1%

11時間以内 0.0% - 0.1% - - - 0.1%

12時間以内 5.1% 7.0% 5.5% 8.5% 4.7% 6.1% 3.8%

18時間以内 0.4% - 0.5% 0.8% 0.4% 0.6% 0.2%

24時間以内 16.8% 25.1% 17.8% 21.3% 17.0% 18.5% 19.5%

＊36時間以内～1週間以内合計 4.5% 5.1% 5.0% 6.4% 6.2% 5.7% 5.2%

それ以上かかっても構わないと思う 1.7% 1.1% 1.9% 1.3% 2.0% 1.7% 2.0%

1時間以内計 43.8% 30.4% 38.8% 35.9% 43.1% 40.2% 42.1%

24時間以内計 93.6% 94.0% 93.1% 92.2% 91.7% 92.6% 92.9%
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■■■■5555：：：：情報源情報源情報源情報源についてについてについてについて

(20)情報源として最も利用しているメディアはどれですか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

インターネット 77.5% 82.7% 75.8% 80.3% 74.9% 78.7% 72.7%

テレビ 16.4% 10.6% 18.6% 14.1% 19.4% 15.9% 22.8%

ラジオ（ポッドキャスト含む） 0.4% 0.3% 0.4% 0.3% 0.5% 0.3% 0.2%

新聞 4.5% 5.0% 3.7% 4.8% 4.1% 4.3% 3.5%

本（雑誌、書籍など） 1.2% 1.4% 1.4% 0.5% 1.0% 0.8% 0.8%

(21)情報源として最も信頼度が高いメディアはどれですか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

インターネット 19.5% 18.9% 17.0% 15.4% 17.9% 16.7% 15.6%

テレビ 15.4% 10.0% 17.9% 9.8% 18.4% 13.4% 19.2%

ラジオ（ポッドキャスト含む） 0.9% 1.1% 0.7% 0.8% 0.9% 0.7% 0.6%

新聞 46.8% 46.0% 47.7% 52.9% 46.9% 48.8% 52.3%

本（雑誌、書籍など） 17.4% 24.0% 16.6% 21.0% 15.8% 20.4% 12.3%

■■■■6666：：：：サークルサークルサークルサークル活動活動活動活動についてについてについてについて

(22)サークルや部活動に所属していますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

はい 61.8% 71.3% 60.6% 65.4% 57.4% 67.9% 52.2%

いいえ 38.2% 28.7% 39.4% 34.6% 42.6% 32.1% 47.8%

◆サークルに所属している人のみ回答

(23)参加しているサークルや部活動の種類を選択してください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,460 256 1,056 246 547 822 533

体育会の部活動 25.0% 23.0% 18.7% 29.3% 21.0% 29.1% 25.0%

体育会以外のスポーツ系のサークル 25.4% 28.1% 26.6% 22.0% 27.4% 22.1% 13.1%

文化系のサークル 43.1% 46.1% 46.4% 43.1% 43.3% 43.8% 54.0%

その他 6.5% 2.7% 8.3% 5.7% 8.2% 5.0% 7.9%

体育会＋スポーツ系 50.4% 51.1% 45.3% 51.3% 48.4% 51.2% 38.1%

◆サークルに所属している人のみ回答

(24)そのサークルに所属する人の数は何人ぐらいですか。（数値回答）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,460 256 1,056 246 547 822 533

20人未満 14.0% 10.9% 11.0% 11.8% 14.3% 13.0% 21.4%

20～50人 42.8% 41.0% 38.9% 38.2% 36.7% 49.0% 45.0%

50～100人 26.8% 25.8% 29.5% 28.0% 27.6% 26.4% 23.3%

100人以上 16.4% 22.3% 20.6% 22.0% 21.4% 11.6% 10.3%

平均 55.2 55.9 64.9 57.7 59.1 47.5 42.3
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■■■■7777：：：：生活環境生活環境生活環境生活環境とととと経済的状況経済的状況経済的状況経済的状況についてについてについてについて

(25)現在自宅住まいですか、一人暮らしですか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

自宅 58.7% 44.6% 72.2% 47.6% 70.2% 34.5% 71.7%

アパート・マンションで一人暮らし 36.8% 49.9% 23.5% 44.9% 26.0% 60.0% 25.6%

親戚・知人宅 0.9% 1.7% 1.3% 0.5% 1.3% 0.5% 1.0%

寮（共同生活） 3.0% 2.8% 2.3% 5.1% 1.8% 4.5% 1.5%

シェアハウス 0.7% 1.1% 0.7% 1.9% 0.7% 0.5% 0.2%

(26)あなたは定期的なアルバイトをしていますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

はい 68.6% 63.8% 73.1% 67.3% 74.8% 64.5% 69.9%

いいえ 31.4% 36.2% 26.9% 32.7% 25.2% 35.5% 30.1%

◆定期的なアルバイトをしている人のみ回答

(27)定期的なアルバイトは何をしていますか。（複数回答)

※は今年度より選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,964 229 1,275 253 713 780 714

飲食・フード系（レストラン、料理店など） 21.2% 18.3% 23.3% 20.2% 26.1% 19.4% 21.1%

飲食・フード系（カフェ、ファーストフード、宅配など） 13.9% 13.5% 15.9% 15.0% 16.4% 11.5% 16.1%

飲食・フード系（居酒屋、バーなど） 8.9% 7.0% 9.2% 9.5% 7.4% 13.1% 6.0%

店舗販売系（コンビニ、スーパー、量販店など） 18.6% 11.4% 18.1% 14.6% 19.5% 15.5% 22.4%

店舗販売系（コンビニ、スーパー、量販店以外） 8.3% 7.4% 11.4% 3.2% 9.5% 8.2% 9.5%

教育系（家庭教師、塾講師、インストラクターなど） 21.1% 37.1% 16.2% 39.9% 17.3% 26.5% 12.9%

事務・オフィスワーク・クリエイティブ系 6.1% 9.2% 6.2% 6.7% 5.9% 6.7% 5.2%

医療・福祉・保育系 2.2% 2.2% 1.6% 3.6% 2.8% 2.1% 4.5%

サービス系（ホテル、アミューズメント、ガソリンスタンドなど） 8.8% 4.8% 8.2% 4.7% 8.1% 9.0% 12.5%

新聞配達、引っ越し、清掃、建設、警備、街頭配布など 1.8% 1.7% 1.3% 0.8% 1.5% 1.3% 1.7%

テレアポ、営業など 0.6% 0.4% 0.5% - 0.4% 0.8% 1.0%

工場、倉庫内作業など※ 1.5% 0.9% 1.3% 1.2% 1.8% 0.5% 1.5%

理美容・エステなど※ 0.1% - 0.3% - 0.1% - -

イベントスタッフなど※ 4.2% 4.4% 4.4% 4.0% 3.9% 4.2% 4.8%

その他 3.4% 3.5% 3.5% 1.6% 3.4% 3.6% 3.9%

◆定期的なアルバイトをしている人のみ回答

(28)アルバイトをしている方にお聞きします。現在アルバイトは週に何日程度していますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,964 229 1,275 253 713 780 714

毎日 0.6% - 0.4% 0.4% 0.6% 0.9% 0.6%

週1日 22.1% 26.6% 23.8% 28.9% 22.6% 21.2% 15.8%

週2日 29.7% 31.4% 31.7% 34.4% 27.1% 32.3% 25.5%

週3日 28.5% 29.3% 29.2% 23.7% 29.5% 27.7% 30.3%

週4日 13.0% 6.6% 10.8% 9.5% 14.7% 12.6% 17.6%

週5日 4.8% 3.9% 3.2% 2.8% 4.1% 4.7% 8.3%

週6日 1.3% 2.2% 0.9% 0.4% 1.5% 0.6% 2.0%

平均日数 2.5 2.4 2.4 2.3 2.6 2.5 2.9
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(29)現在奨学金を受給していますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

返済のいらない給付型の奨学金を受給している 2.8% 3.9% 2.8% 2.7% 3.7% 2.0% 2.3%

返済が必要な貸与型の奨学金を受給している 44.7% 41.5% 37.1% 43.6% 45.1% 51.7% 46.8%

受給していない 52.5% 54.6% 60.2% 53.7% 51.2% 46.3% 50.9%

受給している合計 47.5% 45.4% 39.9% 46.3% 48.8% 53.7% 49.1%

◆奨学金受給者のみ回答

(30)奨学金で、現在受給しているものをすべて選択してください。（複数回答）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,648 163 694 174 465 650 502

日本学生支援機構 91.8% 92.6% 91.8% 94.3% 92.9% 93.2% 90.2%

地方公共団体奨学金 4.2% 2.5% 3.9% 2.3% 2.2% 5.4% 5.6%

民間奨学金財団 3.2% 8.0% 1.0% 6.9% 3.9% 2.8% 2.6%

その他 3.7% 1.2% 6.2% 0.6% 5.2% 1.4% 4.6%

◆奨学金受給者のみ回答

(31)卒業後の奨学金の返還予定は、次のどれに最も近いですか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,648 163 694 174 465 650 502

自分一人で返還する予定 85.2% 86.5% 82.7% 86.8% 83.4% 85.7% 84.5%

親と半々で返還する予定 5.6% 4.9% 6.1% 6.3% 6.5% 6.2% 6.2%

主に親が返還する予定 2.5% 1.8% 3.3% 3.4% 1.5% 2.3% 2.8%

まだ決めていない 6.7% 6.7% 7.9% 3.4% 8.6% 5.8% 6.6%

(32)親からの仕送り等でもらっている１ヶ月のお金はいくらですか。（数値回答）

◆自宅以外の学生のみで集計

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

全体 2,245 199 484 197 284 792 289

0円 22.0% 18.6% 22.1% 20.8% 19.4% 23.0% 27.0%

1円以上～3万円未満 10.5% 7.5% 8.7% 7.6% 13.4% 10.4% 15.6%

3万円以上～5万円未満 18.1% 19.1% 15.9% 12.2% 20.8% 17.7% 22.5%

5万円以上～7万円未満 27.8% 24.1% 27.9% 32.5% 28.2% 27.9% 22.5%

7万円以上～10万円未満 10.9% 14.6% 13.0% 12.2% 7.7% 12.1% 6.2%

10万円以上～15万円未満 9.3% 12.1% 10.1% 14.7% 9.2% 8.3% 5.2%

15万円以上 1.5% 4.0% 2.3% - 1.4% 0.6% 1.0%

平均金額（0円含む） 単位:円 44,395 51,523 47,756 46,853 42,482 43,984 35,190

◆自宅生のみで集計

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,418 160 1,259 179 669 418 733

0円 70.0% 58.1% 69.7% 66.5% 71.4% 69.1% 74.2%

1円以上3万円未満 23.8% 31.9% 24.9% 29.1% 23.3% 23.4% 21.6%

3万円以上5万円未満 4.1% 6.9% 4.1% 3.4% 3.7% 5.0% 2.3%

5万円以上7万円未満 1.6% 2.5% 1.2% 1.1% 0.9% 1.7% 1.2%

7万円以上10万円未満 0.2% - 0.1% - 0.3% - 0.5%

10万円以上15万円未満 0.3% 0.6% 0.1% - 0.3% 0.5% 0.1%

15万円以上 0.0% - - - - 0.2% -

平均金額（0円は除く、n=1,018） 単位:円 17,432 20,616 20,451 18,563 17,993 19,496 15,862

◆定期的なアルバイトをしている人のみ回答

(33)アルバイトその他で自分で得ている１ヶ月の収入はいくらですか。（数値回答)

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,964 229 1,275 253 713 780 714

1円～1万円未満 2.5% 3.5% 2.3% 3.6% 2.0% 2.3% 2.5%

1万円以上～3万円未満 17.5% 22.7% 13.8% 27.7% 15.7% 25.6% 15.0%

3万円以上～5万円未満 29.2% 27.1% 29.3% 33.2% 29.6% 34.0% 30.7%

5万円以上～10万円未満 45.0% 43.2% 48.5% 30.0% 48.2% 34.7% 46.6%

10万円以上～15万円未満 3.6% 2.6% 3.5% 3.6% 3.5% 2.1% 3.2%

15万円以上～20万円未満 0.4% - 0.5% - - - 0.4%

20万円以上 0.7% 0.4% 1.0% - 0.3% 0.6% 0.8%

平均金額 単位:円 48,872 45,777 53,584 38,627 46,711 43,167 53,472
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◆奨学金受給者のみ回答

(34)奨学金の1ヶ月の金額はいくらですか。（数値回答）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,648 163 694 174 465 650 502

3万円未満 9.5% 7.4% 11.4% 6.3% 12.3% 7.1% 11.2%

3万円以上～5万円未満 16.3% 20.2% 14.3% 16.7% 17.0% 21.5% 14.9%

5万円以上～7万円未満 40.3% 35.0% 41.4% 37.4% 36.6% 42.9% 40.8%

7万円以上～10万円未満 17.8% 22.7% 17.0% 23.0% 15.5% 18.6% 13.9%

10万円以上～15万円未満 13.2% 8.6% 13.4% 13.8% 16.1% 8.2% 15.5%

15万円以上 2.9% 6.1% 2.6% 2.9% 2.6% 1.7% 3.6%

平均金額 単位:円 66,383 76,485 61,521 66,217 67,316 59,961 77,332

(35)１ヶ月に自由に使えるお金の、おおよその金額を記入してください。（数値回答）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

0円 1.4% 1.1% 1.4% 0.8% 0.6% 1.6% 1.7%

1円以上～1万円未満 9.1% 5.0% 8.6% 4.5% 9.4% 7.3% 14.3%

1万円以上～2万円未満 16.3% 16.7% 14.8% 17.6% 16.5% 14.6% 19.9%

2万円以上～3万円未満 19.6% 15.3% 19.1% 18.4% 20.5% 23.1% 19.5%

3万円以上～4万円未満 20.1% 20.3% 19.9% 22.1% 21.4% 22.5% 18.0%

4万円以上～5万円未満 8.5% 9.5% 8.7% 7.2% 9.0% 8.6% 8.3%

5万円以上～10万円未満 22.0% 27.6% 24.3% 24.5% 20.1% 20.0% 16.1%

10万円以上 3.0% 4.5% 3.2% 5.1% 2.4% 2.4% 2.3%

平均金額 単位:円 32,864 39,230 35,664 35,322 31,977 31,116 27,842

(36)現在の生活水準に満足していますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

十分満足している 29.9% 35.7% 26.6% 35.4% 25.5% 34.7% 26.1%

ある程度満足している 46.5% 42.3% 47.8% 43.6% 50.9% 45.9% 48.4%

あまり満足していない 18.4% 18.1% 20.5% 15.4% 17.8% 15.1% 20.5%

不満足である 5.2% 3.9% 5.2% 5.6% 5.8% 4.3% 4.9%

◆十分満足している人以外に質問

(37)満足できる生活水準に達するためにどの程度努力しますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 4,009 231 1,280 243 710 790 755

あらゆる努力をする 18.3% 21.2% 15.9% 13.2% 17.2% 13.0% 15.5%

自分にできる範囲の努力をする 68.3% 64.1% 69.8% 72.4% 70.4% 71.6% 72.8%

ある程度の努力で得られる範囲で構わない 12.8% 13.4% 13.8% 14.0% 12.1% 14.4% 11.4%

努力はしない 0.6% 1.3% 0.5% 0.4% 0.3% 0.9% 0.3%
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■■■■8888：：：：大学生活大学生活大学生活大学生活についてについてについてについて

(38)学校には週何日通っていますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

週7日 2.7% 2.2% 1.4% 3.7% 1.5% 6.0% 1.2%

週6日 9.7% 13.4% 8.1% 16.8% 7.8% 13.0% 5.4%

週5日 38.6% 39.8% 31.4% 40.2% 36.4% 44.3% 46.3%

週4日 25.4% 19.8% 30.9% 14.6% 29.4% 17.9% 28.0%

週3日 16.8% 15.6% 22.3% 12.8% 16.6% 12.6% 14.8%

週2日 5.1% 6.4% 4.6% 8.8% 6.8% 4.7% 4.0%

週1日 1.3% 2.2% 1.1% 2.1% 1.2% 1.2% 0.3%

全く行っていない 0.3% 0.6% 0.3% 1.1% 0.4% 0.3% 0.1%

平均日数 4.3 4.4 4.2 4.4 4.2 4.6 4.4

(39)平均的な一日の授業（ゼミ・研究室含む）受講時間の合計はどの程度ですか。（数値回答）

※24時間を超える数値を回答した者を除く 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,625 355 1,731 374 944 1,201 1,019

1時間未満 0.7% 1.1% 0.6% 2.9% 0.2% 0.8% 0.2%

1時間以上2時間未満 3.1% 6.5% 1.6% 4.8% 1.6% 4.8% 1.2%

2時間以上3時間未満 10.5% 10.1% 7.7% 11.2% 10.0% 14.3% 8.6%

3時間以上4時間未満 31.2% 26.5% 32.5% 23.8% 32.5% 25.8% 33.0%

4時間以上5時間未満 16.5% 11.0% 19.5% 12.3% 18.0% 12.0% 19.0%

5時間以上6時間未満 13.4% 12.1% 15.4% 7.2% 15.5% 9.2% 16.8%

6時間以上7時間未満 7.7% 5.4% 10.1% 5.1% 9.1% 6.2% 10.0%

7時間以上8時間未満 3.2% 2.0% 3.5% 3.7% 3.8% 3.7% 2.5%

8時間以上9時間未満 4.2% 5.6% 2.9% 7.5% 4.2% 6.6% 4.0%

9時間以上10時間未満 1.8% 4.2% 1.4% 2.7% 1.4% 3.2% 1.2%

10時間以上11時間未満 2.9% 6.2% 1.7% 6.4% 0.7% 5.5% 1.8%

11時間以上12時間未満 0.5% 1.1% 0.4% 1.9% 0.3% 0.7% 0.1%

12時間以上13時間未満 2.1% 5.6% 1.2% 6.1% 1.1% 3.9% 0.5%

13時間以上14時間未満 0.5% 0.6% 0.3% 1.3% 0.2% 1.2% 0.3%

14時間以上 1.7% 2.0% 1.3% 2.9% 1.4% 2.0% 0.9%

8時間未満 86.3% 74.7% 90.9% 71.0% 90.7% 76.8% 91.3%

8時間以上 13.7% 25.3% 9.2% 28.8% 9.3% 23.1% 8.8%

平均時間 4.7 5.2 4.5 5.5 4.5 5.1 4.4

(40)ゼミ・研究室に所属していますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

はい 86.2% 85.0% 84.7% 85.4% 86.8% 85.0% 88.2%

いいえ 13.8% 15.0% 15.3% 14.6% 13.2% 15.0% 11.8%

◆ゼミに所属している人のみ回答

(41)今所属しているゼミにこれまで何割程度出席しましたか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 4,860 305 1,477 321 827 1,029 901

0割 0.7% 1.6% 0.5% 0.6% 0.7% 0.8% 0.8%

1割 0.2% - 0.3% - 0.1% 0.6% -

2割 0.2% 0.3% 0.1% - 0.1% 0.2% 0.4%

3割 0.3% 0.3% 0.4% 0.6% 0.4% 0.1% 0.1%

4割 0.2% 0.3% 0.3% 0.3% 0.6% - 0.2%

5割 0.8% 1.0% 0.9% 0.3% 0.5% 0.4% 1.3%

6割 1.0% 1.0% 1.5% 1.2% 1.2% 0.5% 0.7%

7割 3.5% 1.6% 4.5% 4.4% 5.0% 2.3% 2.4%

8割 9.1% 5.6% 10.7% 7.2% 11.2% 6.0% 8.2%

9割 34.4% 35.7% 33.0% 38.0% 33.4% 35.0% 37.2%

10割 49.8% 52.5% 47.8% 47.4% 46.8% 54.1% 48.6%

9割以上合計 84.2% 88.2% 80.8% 85.4% 80.2% 89.1% 85.8%
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(42)大学の先生と、話をするなどの交流がどのくらいありますか｡ 

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

よくある 27.9% 33.1% 25.0% 31.1% 26.1% 31.8% 27.4%

ややある 41.5% 40.4% 40.1% 42.6% 43.0% 41.1% 43.6%

あまりない 26.5% 24.2% 29.4% 23.7% 27.1% 24.5% 25.8%

まったくない 4.1% 2.2% 5.5% 2.7% 3.8% 2.6% 3.1%

◆大学の先生との交流が「まったくない」人以外に質問

(43)大学の先生との交流は以下のどの場面でありますか。（複数回答）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,450 351 1,648 366 917 1,178 990

授業の前後 56.7% 49.3% 61.0% 48.6% 62.5% 48.3% 64.8%

ゼミ･演習授業 78.8% 80.6% 77.5% 77.9% 80.4% 79.9% 77.9%

打ち上げや合宿 30.3% 35.0% 30.0% 32.5% 26.7% 35.8% 24.0%

オフィスアワー 10.5% 11.7% 10.4% 10.9% 8.0% 12.6% 11.3%

個別指導 17.6% 25.6% 12.1% 23.5% 10.8% 26.4% 16.5%

部･サークル活動 7.0% 2.6% 7.4% 4.6% 7.1% 6.2% 9.0%

メール 15.0% 23.6% 14.1% 16.4% 13.5% 17.7% 13.3%

ＳＮＳ 2.8% 1.4% 3.3% 1.4% 2.9% 2.2% 4.1%

その他 2.0% 4.0% 1.9% 1.9% 1.7% 3.0% 2.1%

(44)１週間を通して大学で過ごす時間の合計をお答えください｡ （数値回答）

※168時間を超える数値を回答した者を除く 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,660 359 1,743 376 952 1,208 1,022

10時間未満 11.8% 9.5% 10.7% 13.6% 11.8% 13.3% 9.6%

10時間以上～20時間未満 24.5% 22.3% 28.3% 15.4% 27.7% 19.6% 26.8%

20時間以上～30時間未満 24.5% 18.7% 30.1% 15.7% 25.9% 17.1% 27.5%

30時間以上～40時間未満 18.9% 16.7% 17.7% 19.1% 18.5% 17.7% 23.7%

40時間以上～50時間未満 8.8% 10.6% 7.2% 11.7% 9.2% 12.2% 7.3%

50時間以上～60時間未満 5.0% 8.6% 3.0% 10.9% 3.3% 7.8% 2.4%

60時間以上～70時間未満 3.5% 7.8% 1.9% 6.9% 2.3% 6.0% 1.5%

70時間以上～80時間未満 1.5% 3.1% 0.6% 3.5% 0.4% 3.1% 0.7%

80時間以上 1.6% 2.8% 0.6% 3.2% 0.8% 3.2% 0.5%

平均時間 26.4 29.4 28.6 25.0 30.0 25.5 28.4

(45)授業に平均してどの程度出席していますか｡

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

よく出席している 69.4% 73.3% 67.5% 71.0% 65.0% 76.6% 74.3%

やや出席している 24.9% 19.2% 27.4% 19.9% 29.6% 19.3% 22.6%

あまり出席していない 4.9% 6.1% 4.8% 7.2% 4.9% 3.3% 2.8%

まったく出席していない 0.7% 1.4% 0.3% 1.9% 0.5% 0.7% 0.3%

(46)優（Ａ）の数は取得した単位の何割くらいを占めていましたか。

 「優（Ａ）」以上の成績（例：AAやA+）があればそれも含めて計算して下さい。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

0割 0.1% 0.6% 0.1% - 0.3% 0.1% 0.1%

1割 2.5% 1.9% 2.1% 2.4% 3.1% 2.6% 1.6%

2割 6.2% 5.6% 5.7% 6.4% 8.1% 4.0% 4.3%

3割 12.3% 9.5% 12.1% 7.7% 13.2% 10.3% 10.7%

4割 9.9% 9.2% 9.8% 7.2% 10.7% 9.1% 8.7%

5割 12.4% 9.7% 11.5% 11.7% 12.6% 12.1% 11.8%

6割 13.0% 10.0% 13.4% 11.4% 14.0% 12.4% 13.7%

7割 19.6% 21.4% 20.4% 18.6% 17.8% 21.2% 21.6%

8割 15.5% 19.8% 16.8% 21.8% 13.6% 17.7% 17.0%

9割 7.4% 10.0% 7.1% 11.4% 6.1% 9.3% 9.5%

10割 1.1% 2.2% 1.1% 1.3% 0.4% 1.2% 1.0%

5割以上合計 69.0% 73.1% 70.3% 76.2% 64.5% 73.9% 74.6%

8割以上合計 24.0% 32.0% 25.0% 34.5% 20.1% 28.2% 27.5%
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(47) 1年次に少人数で行われる必修科目の演習（ゼミ）はありましたか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

はい 57.3% 46.0% 55.4% 39.6% 68.7% 51.7% 61.9%

いいえ 42.7% 54.0% 44.6% 60.4% 31.3% 48.3% 38.1%

◆1年次に必修科目の演習があった人のみ回答

(48) 1年次の演習（ゼミ）に含まれていた活動をすべてお答えください。（複数回答）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,194 165 966 149 655 626 633

輪読 26.6% 33.3% 24.4% 38.9% 17.7% 27.3% 21.3%

実験・実習 20.1% 27.9% 19.3% 26.8% 18.3% 23.6% 17.5%

グループワーク 50.3% 42.4% 49.8% 40.9% 61.5% 46.8% 51.7%

ディスカッション 42.9% 39.4% 43.8% 40.9% 40.8% 40.7% 41.1%

プレゼンテーション 59.5% 57.0% 60.8% 60.4% 65.0% 64.7% 52.0%

ディベート 19.4% 17.0% 19.2% 16.8% 21.2% 18.7% 16.7%

フィールドワーク 9.0% 7.3% 8.2% 13.4% 10.8% 11.2% 7.0%

レポート・論文の作成 56.4% 49.1% 61.6% 39.6% 63.4% 51.0% 59.2%

ノートの取り方 13.6% 5.5% 17.1% 4.7% 15.7% 8.1% 17.9%

図書館の利用の仕方 38.8% 24.8% 40.7% 26.2% 47.2% 35.1% 47.4%

【国公私立地区別データ】12Ｐ



15151515年卒年卒年卒年卒ライフスタイルライフスタイルライフスタイルライフスタイル調査調査調査調査

■■■■9999：：：：自分自分自分自分たちのたちのたちのたちの世代世代世代世代とととと趣味趣味趣味趣味についてについてについてについて

(49)みなさんの世代について言われている言葉で「当たっている」と思うのは次のうちどれですか。

最も「当たっている」と思うものから３つまで選択してください。（３つまで回答）

※選択肢は一般的に「ゆとり世代」「さとり世代」などの特徴といわれているものからピックアップ

※質問時には個々の選択肢が <ゆとり> なのか <さとり> なのかは表示していない

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

安定した生活を求める <ゆとり> 60.4% 64.1% 59.1% 56.6% 61.8% 62.3% 58.8%

浪費をしない <さとり> 10.6% 10.9% 10.3% 13.0% 8.3% 10.5% 8.2%

貯金を好む <氷河期世代> 11.5% 10.9% 11.6% 5.9% 10.6% 11.0% 12.2%

コスパ重視 <ゆとり> 26.5% 29.2% 26.0% 28.5% 23.5% 25.0% 20.3%

流行に左右されない <ゆとり> 4.0% 4.5% 4.4% 4.8% 3.4% 3.5% 2.8%

ハングリー精神に欠ける <ゆとり> 36.1% 34.0% 35.2% 36.2% 37.5% 40.7% 37.3%

無駄なことはしない <さとり> 16.6% 16.4% 17.5% 20.7% 16.3% 15.1% 16.2%

高望みをしない <さとり> 22.0% 25.3% 23.0% 29.3% 24.2% 22.9% 19.8%

コミュニケーション能力が低い <ゆとり> 30.6% 21.2% 32.5% 25.3% 32.0% 29.4% 40.0%

空気を読む <ゆとり> 25.2% 27.9% 27.3% 26.6% 22.1% 24.9% 22.2%

年長者と話すのが苦手 <ゆとり> 15.9% 13.4% 14.6% 11.7% 17.5% 16.8% 21.8%

恋愛には淡白（草食系） <さとり> 17.9% 17.8% 17.8% 16.8% 18.4% 16.0% 18.8%

(50)あなたは自分を「オタク」だと思いますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

思う 39.5% 40.1% 40.4% 31.6% 40.3% 37.3% 42.7%

思わない 60.5% 59.9% 59.6% 68.4% 59.7% 62.7% 57.3%

◆自分を「オタク」だと思う人のみ回答

(51)あなたは何の「オタク」ですか。当てはまるものを最大３つまで選択してください。（３つまで回答）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,239 144 705 119 384 451 436

アニメ 57.3% 58.3% 56.0% 47.1% 54.9% 58.1% 59.2%

マンガ 48.5% 54.9% 48.5% 44.5% 47.7% 50.3% 53.2%

ゲーム 37.1% 34.0% 33.9% 31.1% 36.5% 35.0% 33.5%

キャラクター 10.3% 7.6% 15.2% 10.1% 11.5% 10.0% 13.1%

映画 8.0% 4.9% 6.7% 8.4% 11.7% 5.8% 7.6%

鉄道 3.7% 2.1% 4.5% 3.4% 2.1% 1.3% 1.1%

歴史 4.7% 4.2% 4.3% 2.5% 5.7% 4.9% 4.6%

政治 1.3% - 0.6% 1.7% 0.8% 1.3% 1.1%

音楽アーティスト 31.2% 30.6% 32.5% 34.5% 39.6% 31.0% 37.8%

スポーツ（観戦系） 12.9% 4.9% 12.3% 14.3% 10.2% 10.0% 8.0%

スポーツ（実践系） 3.0% 2.8% 2.3% 0.8% 2.6% 2.7% 1.6%

格闘技 1.1% - 1.3% - 0.5% 0.4% 1.4%

健康 1.8% 1.4% 2.6% 1.7% 2.3% 2.2% 2.5%

コスメ 1.6% 3.5% 2.8% 2.5% 1.3% 2.0% 3.2%

ファッション 3.4% 2.1% 5.4% 3.4% 4.4% 3.1% 3.9%
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(52)運転免許は持っていますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

持っている 79.0% 76.9% 66.9% 75.0% 70.5% 89.1% 83.9%

持っていないが、取得予定はある 14.8% 16.4% 20.7% 19.7% 18.3% 8.9% 12.5%

持っていないし、取得予定もない 6.1% 6.7% 12.4% 5.3% 11.2% 2.0% 3.6%

◆運転免許を持っている人のみ回答

(53)自動車を保有していますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 4,331 276 1,166 282 672 1,078 857

自分名義の自動車を持っている 8.8% 10.1% 4.4% 5.3% 4.0% 13.9% 10.7%

自分名義ではないが自宅に自動車がある 68.4% 57.2% 76.9% 69.1% 79.3% 53.5% 77.6%

自宅に自動車はない 22.9% 32.6% 18.7% 25.5% 16.7% 32.6% 11.7%

◆運転免許を持っている人のみ回答

(54)レンタカーやカーシェアリングを利用したことがありますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 4,331 276 1,166 282 672 1,078 857

両方利用したことがある 4.8% 4.3% 4.7% 4.6% 3.1% 3.6% 3.0%

レンタカーは利用したことがある 42.0% 46.4% 37.7% 52.8% 37.8% 43.8% 30.7%

カーシェアリングは利用したことがある 0.9% - 0.8% 1.1% 1.0% 0.6% 1.1%

どちらも利用したことがない 52.3% 49.3% 56.9% 41.5% 58.0% 52.0% 65.2%

(55)あなたのファッションや身だしなみについて、周りの人からどのように言われることが多いですか。

最もよく言われると思うものを選択してください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

個性的だと言われる 9.2% 8.6% 9.7% 9.6% 10.2% 10.4% 9.9%

おしゃれだと言われる 25.1% 22.3% 30.1% 24.7% 29.6% 27.4% 29.2%

清潔感があると言われる 19.9% 19.8% 20.9% 17.6% 17.5% 17.0% 16.8%

もっと気を使ったほうが良いと言われる 13.5% 16.4% 11.5% 14.9% 10.5% 11.7% 9.4%

何も言われたことがない 32.2% 32.9% 27.8% 33.2% 32.2% 33.5% 34.7%
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■■■■10101010：：：：現在現在現在現在とととと将来将来将来将来ののののライフスタイルライフスタイルライフスタイルライフスタイルについてについてについてについて

(56)残業について、あなたの考えに近いものを選んでください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

常に仕事を優先し残業も積極的にする 5.5% 4.5% 4.6% 5.6% 6.2% 4.5% 5.2%

自分で必要だと思えば仕事を優先する 76.1% 78.8% 76.0% 79.0% 75.3% 77.7% 74.0%

断れない場合のみ仕事を優先する 6.0% 6.4% 5.9% 4.5% 6.1% 5.5% 6.1%

基本的に残業はしたくない 12.3% 10.3% 13.5% 10.9% 12.4% 12.3% 14.8%

(57)グローバル化が叫ばれる中、卒業後すぐに海外で働きたいと思いますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

すぐに海外で働いてみたい 6.5% 9.2% 5.6% 6.9% 5.7% 6.9% 4.1%

すぐにではないが将来は海外で働いてみたい 31.4% 29.5% 29.1% 39.4% 28.8% 31.3% 25.5%

特に海外で働きたいとは考えていない 45.1% 49.9% 44.6% 41.8% 45.3% 47.5% 46.6%

絶対に海外では働きたくない 17.1% 11.4% 20.7% 12.0% 20.3% 14.3% 23.8%

(58)「将来ここで働いてみたい」と思う国をすべて選択してください。

◆選択肢の国々は企業向けのアンケート（＊）で将来勤務可能性のある国として上位に挙がったもの（ケニアを除く）

（＊）2014年卒企業新卒内定状況調査より 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

中国（台湾を除く） 9.1% 10.9% 7.2% 11.7% 7.3% 9.3% 4.8%

タイ 11.7% 15.6% 10.2% 14.6% 9.0% 12.1% 7.3%

アメリカ 50.5% 54.9% 48.2% 51.1% 47.3% 47.4% 43.2%

ベトナム 8.3% 12.8% 7.1% 9.3% 6.0% 8.8% 4.6%

台湾 19.1% 22.6% 16.8% 18.9% 15.9% 20.4% 14.8%

インドネシア 8.6% 12.3% 7.1% 10.9% 5.8% 9.5% 4.9%

シンガポール 24.8% 26.5% 22.6% 31.1% 21.3% 27.9% 18.5%

韓国 8.0% 6.7% 8.1% 9.8% 9.1% 9.4% 9.3%

インド 6.2% 7.5% 5.0% 6.9% 4.9% 6.5% 3.5%

マレーシア 8.8% 11.7% 8.1% 9.0% 6.4% 8.8% 5.3%

ドイツ 30.6% 38.7% 27.4% 40.2% 23.8% 33.6% 21.5%

イギリス 32.1% 39.8% 30.1% 36.4% 28.9% 32.6% 29.1%

フィリピン 6.1% 7.2% 5.2% 6.9% 4.5% 6.7% 3.5%

メキシコ 4.0% 5.0% 4.2% 5.1% 3.6% 3.3% 2.6%

ブラジル 5.6% 7.8% 4.9% 6.1% 4.0% 4.6% 3.4%

ミャンマー 3.6% 4.2% 2.9% 3.5% 2.7% 4.1% 1.1%

オランダ 18.4% 21.7% 17.5% 22.3% 14.8% 20.2% 13.3%

オーストラリア 26.9% 28.4% 26.2% 32.2% 26.2% 29.4% 24.3%

カナダ 25.2% 27.3% 23.9% 30.6% 27.7% 28.5% 23.4%

フランス 27.3% 32.0% 27.0% 29.5% 25.1% 28.9% 24.1%

ベルギー 17.3% 20.6% 16.5% 22.6% 16.4% 20.2% 13.5%

カンボジア 3.5% 4.7% 3.7% 2.4% 2.2% 4.6% 1.7%

イタリア 27.1% 30.1% 26.3% 29.5% 26.3% 26.4% 26.3%

ロシア 7.0% 7.2% 6.3% 6.4% 5.8% 6.8% 5.8%

サウジアラビア 3.5% 6.1% 3.2% 4.0% 2.2% 3.6% 1.0%

バングラデシュ 2.7% 3.3% 2.5% 2.9% 1.7% 3.3% 1.2%

アラブ首長国連邦 5.3% 7.8% 4.9% 6.1% 3.4% 4.7% 2.3%

アルゼンチン 3.9% 5.3% 3.7% 5.3% 2.9% 4.0% 1.9%

スペイン 17.7% 18.4% 17.5% 20.5% 15.0% 18.4% 13.7%

ケニア 2.3% 3.1% 2.1% 2.7% 1.6% 2.9% 1.0%

その他 1.7% 1.1% 2.2% 1.6% 2.5% 1.2% 1.7%

海外では働きたくない 26.0% 22.0% 28.8% 24.2% 29.8% 25.9% 31.0%
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(59)結婚後の仕事に関してどのように考えていますか。

※は今年度より選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

夫婦共働きが望ましい 63.6% 69.1% 66.0% 69.9% 65.4% 71.6% 70.6%

主に自分の収入のみで生活するのが望ましい※ 26.1% 22.0% 17.4% 19.1% 14.8% 17.5% 13.3%

主に相手の収入のみで生活するのが望ましい※ 10.3% 8.9% 16.6% 10.9% 19.8% 10.9% 16.0%

主にどちらか一方の収入で生活するのが望ましい 36.4% 30.9% 34.0% 30.0% 34.6% 28.4% 29.3%

●男子のみで集計 男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,008 174 600 170 279 494 291

夫婦共働きが望ましい 54.7% 55.7% 51.8% 58.2% 50.9% 57.5% 56.4%

主に自分の収入のみで生活するのが望ましい※ 44.3% 43.7% 47.5% 41.2% 47.0% 41.5% 42.6%

主に相手の収入のみで生活するのが望ましい※ 1.0% 0.6% 0.7% 0.6% 2.2% 1.0% 1.0%

●女子のみで集計 女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,655 185 1,143 206 674 716 731

夫婦共働きが望ましい 75.6% 81.6% 73.4% 79.6% 71.4% 81.3% 76.3%

主に自分の収入のみで生活するのが望ましい※ 1.4% 1.6% 1.6% 1.0% 1.5% 1.0% 1.6%

主に相手の収入のみで生活するのが望ましい※ 22.9% 16.8% 25.0% 19.4% 27.2% 17.7% 22.0%

◆「夫婦共働きが望ましい」と回答した方のみ

(60) 「共働きが望ましい」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,872 248 1,150 263 623 866 722

仕事でキャリアを積みたい（出世したい）から 10.2% 8.5% 11.2% 12.2% 14.1% 9.7% 11.1%

仕事を続けることが生きがいになると思うから 16.7% 19.8% 18.5% 22.4% 19.3% 19.5% 19.7%

親が共働きだったので自分もそうしたいと思うから 7.8% 5.6% 7.5% 5.3% 9.6% 6.4% 8.2%

それぞれ自分の仕事を持っていることが自然だと思うから 14.7% 20.2% 14.1% 15.2% 13.2% 14.8% 13.0%

家庭に入ったあと社会との接点がなくなるのが不安だから 4.5% 5.2% 5.5% 6.8% 4.0% 6.8% 4.7%

一方の収入だけでは生活できないから 17.7% 14.1% 18.9% 16.7% 17.5% 17.4% 18.8%

自分が自由に使えるお金をある程度持っていたいから 10.0% 12.1% 12.1% 7.6% 11.4% 11.0% 13.0%

結婚相手が仕事を続けたいならその意思を尊重したいので 16.8% 13.7% 10.3% 11.4% 9.8% 12.6% 9.6%

その他 1.5% 0.8% 2.0% 2.3% 1.1% 1.8% 1.9%

●男子のみで集計 男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,097 97 311 99 142 284 164

仕事でキャリアを積みたい（出世したい）から 7.9% 5.2% 8.4% 10.1% 12.0% 6.0% 6.7%

仕事を続けることが生きがいになると思うから 10.3% 13.4% 10.3% 10.1% 9.9% 9.9% 9.1%

親が共働きだったので自分もそうしたいと思うから 8.9% 3.1% 8.0% 8.1% 12.7% 9.9% 9.8%

それぞれ自分の仕事を持っていることが自然だと思うから 15.8% 21.6% 16.7% 18.2% 14.8% 14.8% 11.6%

家庭に入ったあと社会との接点がなくなるのが不安だから 2.4% 4.1% 2.9% 3.0% - 1.8% 3.0%

一方の収入だけでは生活できないから 16.6% 11.3% 17.0% 13.1% 15.5% 18.3% 18.3%

自分が自由に使えるお金をある程度持っていたいから 5.9% 8.2% 5.8% 5.1% 7.0% 5.6% 5.5%

結婚相手が仕事を続けたいならその意思を尊重したいので 31.1% 33.0% 29.9% 30.3% 27.5% 32.4% 34.8%

その他 1.1% - 1.0% 2.0% 0.7% 1.4% 1.2%

●女子のみで集計 女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,775 151 839 164 481 582 558

仕事でキャリアを積みたい（出世したい）から 12.4% 10.6% 12.3% 13.4% 14.8% 11.5% 12.4%

仕事を続けることが生きがいになると思うから 23.0% 23.8% 21.6% 29.9% 22.0% 24.2% 22.8%

親が共働きだったので自分もそうしたいと思うから 6.8% 7.3% 7.3% 3.7% 8.7% 4.6% 7.7%

それぞれ自分の仕事を持っていることが自然だと思うから 13.6% 19.2% 13.1% 13.4% 12.7% 14.8% 13.4%

家庭に入ったあと社会との接点がなくなるのが不安だから 6.7% 6.0% 6.4% 9.1% 5.2% 9.3% 5.2%

一方の収入だけでは生活できないから 18.7% 15.9% 19.5% 18.9% 18.1% 17.0% 19.0%

自分が自由に使えるお金をある程度持っていたいから 13.9% 14.6% 14.4% 9.1% 12.7% 13.6% 15.2%

結婚相手が仕事を続けたいならその意思を尊重したいので 2.8% 1.3% 3.0% - 4.6% 2.9% 2.2%

その他 2.0% 1.3% 2.4% 2.4% 1.2% 2.1% 2.2%
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◆ 「主に自分の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した方のみ

(61) 「主に自分の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。 #

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 943 79 303 72 141 212 136

結婚相手には家を守って自分や家族を支えてほしい 34.1% 34.2% 31.7% 30.6% 32.6% 38.7% 30.9%

結婚相手には家事や子育てに専念してほしい 30.2% 27.8% 34.3% 26.4% 21.3% 29.2% 30.9%

自分が家族を養っているということに誇りを持ちたいから 3.5% 2.5% 3.0% 2.8% 6.4% 3.3% 3.7%

仕事が終わって家に帰ったら誰かに待っていてほしいから 20.6% 24.1% 17.8% 25.0% 24.1% 19.3% 19.9%

親が共働きではなかったので自分もそうしたいと思うから 5.0% 6.3% 6.6% 8.3% 3.5% 2.8% 4.4%

親が共働きだったので自分はそうしたくないと思うから 3.8% 2.5% 3.6% 2.8% 6.4% 2.8% 5.1%

その他 2.9% 2.5% 3.0% 4.2% 5.7% 3.8% 5.1%

●男子のみで集計 男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 891 76 285 70 131 205 124

結婚相手には家を守って自分や家族を支えてほしい 34.4% 34.2% 33.0% 31.4% 33.6% 39.5% 31.5%

結婚相手には家事や子育てに専念してほしい 30.7% 28.9% 35.4% 27.1% 22.9% 30.2% 32.3%

自分が家族を養っているということに誇りを持ちたいから 3.4% 1.3% 2.5% 2.9% 6.9% 3.4% 3.2%

仕事が終わって家に帰ったら誰かに待っていてほしいから 20.8% 23.7% 18.6% 25.7% 25.2% 18.5% 21.0%

親が共働きではなかったので自分もそうしたいと思うから 4.8% 6.6% 6.0% 7.1% 3.8% 2.4% 4.0%

親が共働きだったので自分はそうしたくないと思うから 3.7% 2.6% 3.2% 2.9% 6.9% 2.9% 4.0%

その他 2.2% 2.6% 1.4% 2.9% 0.8% 2.9% 4.0%

●女子のみで集計 女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 52 3 18 2 10 7 12

結婚相手には家を守って自分や家族を支えてほしい 18.8% 33.3% 11.1% - 20.0% 14.3% 25.0%

結婚相手には家事や子育てに専念してほしい 10.4% - 16.7% - - - 16.7%

自分が家族を養っているということに誇りを持ちたいから 7.3% 33.3% 11.1% - - - 8.3%

仕事が終わって家に帰ったら誰かに待っていてほしいから 13.0% 33.3% 5.6% - 10.0% 42.9% 8.3%

親が共働きではなかったので自分もそうしたいと思うから 10.9% - 16.7% 50.0% - 14.3% 8.3%

親が共働きだったので自分はそうしたくないと思うから 7.8% - 11.1% - - - 16.7%

その他 31.7% - 27.8% 50.0% 70.0% 28.6% 16.7%

◆ 「主に相手の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した方のみ

(62) 「主に相手の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 848 32 290 41 189 132 164

家を守って家族を支えたい 12.8% 9.4% 10.7% 19.5% 14.8% 12.9% 14.6%

家事や子育てに専念したい 50.7% 40.6% 51.7% 46.3% 55.6% 52.3% 51.2%

親が共働きではなかったので自分もそうしたいと思うから 15.3% 28.1% 16.9% 19.5% 15.9% 11.4% 13.4%

親が共働きだったので自分はそうしたくないと思うから 5.0% 6.3% 5.9% 4.9% 2.6% 3.8% 5.5%

結婚したらやりたいことがあるから（趣味・起業など） 5.5% 6.3% 5.2% 2.4% 2.1% 6.8% 6.7%

結婚しても仕事を続けたいという意欲がないから 9.0% 9.4% 7.6% 7.3% 7.4% 10.6% 7.9%

その他 1.9% - 2.1% - 1.6% 2.3% 0.6%

●男子のみで集計 男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 20 1 4 1 6 5 3

家を守って家族を支えたい 8.7% - - - 16.7% 20.0% -

家事や子育てに専念したい 16.3% - - 100.0% 16.7% 20.0% -

親が共働きではなかったので自分もそうしたいと思うから - - - - - - -

親が共働きだったので自分はそうしたくないと思うから 10.3% - 25.0% - - - 33.3%

結婚したらやりたいことがあるから（趣味・起業など） 20.6% - 25.0% - 16.7% 20.0% 33.3%

結婚しても仕事を続けたいという意欲がないから 30.9% 100.0% 25.0% - 33.3% 20.0% 33.3%

その他 13.1% - 25.0% - 16.7% 20.0% -

●女子のみで集計 女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 828 31 286 40 183 127 161

家を守って家族を支えたい 13.0% 9.7% 10.8% 20.0% 14.8% 12.6% 14.9%

家事や子育てに専念したい 52.7% 41.9% 52.4% 45.0% 56.8% 53.5% 52.2%

親が共働きではなかったので自分もそうしたいと思うから 16.1% 29.0% 17.1% 20.0% 16.4% 11.8% 13.7%

親が共働きだったので自分はそうしたくないと思うから 4.7% 6.5% 5.6% 5.0% 2.7% 3.9% 5.0%

結婚したらやりたいことがあるから（趣味・起業など） 4.6% 6.5% 4.9% 2.5% 1.6% 6.3% 6.2%

結婚しても仕事を続けたいという意欲がないから 7.7% 6.5% 7.3% 7.5% 6.6% 10.2% 7.5%

その他 1.2% - 1.7% - 1.1% 1.6% 0.6%
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(63)子育てについて、あなたの考えに近いものを選んでください。

※は今年度より選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

育児休暇を取って積極的に子育てしたい 52.7% 55.2% 59.2% 56.6% 58.0% 59.0% 61.7%

育児休暇は取らないが夫婦で子育てはしたい 29.2% 28.1% 18.8% 26.3% 19.0% 23.7% 15.3%

子供ができたら仕事をやめて子育てに専念したい※ 5.9% 4.7% 9.0% 5.9% 10.6% 7.0% 8.5%

子育てはできるだけ相手や両親にまかせたい 1.6% 0.8% 1.0% 2.9% 1.2% 0.7% 1.3%

今のところあまり子供は欲しくない 5.7% 5.0% 7.4% 4.0% 7.0% 5.7% 7.5%

子育てのことなど考えたこともない 5.0% 6.1% 4.5% 4.3% 4.2% 3.9% 5.7%

子育て積極的計 87.8% 88.0% 87.0% 88.8% 87.6% 89.7% 85.5%

子育て消極的計 12.2% 12.0% 13.0% 11.2% 12.4% 10.3% 14.5%

●男子のみで集計 男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,008 174 600 170 279 494 291

育児休暇を取って積極的に子育てしたい 40.5% 31.6% 43.5% 33.5% 41.2% 38.3% 42.6%

育児休暇は取らないが夫婦で子育てはしたい 46.6% 53.4% 44.0% 52.4% 48.0% 50.2% 40.5%

子供ができたら仕事をやめて子育てに専念したい※ 0.9% 0.6% 1.0% 1.2% 0.4% 1.0% 1.4%

子育てはできるだけ相手や両親にまかせたい 2.4% 1.7% 2.5% 5.3% 2.2% 1.4% 2.7%

今のところあまり子供は欲しくない 3.8% 2.3% 4.2% 2.4% 3.2% 4.3% 4.8%

子育てのことなど考えたこともない 5.7% 10.3% 4.8% 5.3% 5.0% 4.9% 7.9%

子育て積極的計 88.0% 85.6% 88.5% 87.1% 89.6% 89.5% 84.5%

子育て消極的計 12.0% 14.4% 11.5% 12.9% 10.4% 10.5% 15.5%

●女子のみで集計 女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,655 185 1,143 206 674 716 731

育児休暇を取って積極的に子育てしたい 69.2% 77.3% 67.5% 75.7% 65.0% 73.3% 69.4%

育児休暇は取らないが夫婦で子育てはしたい 5.6% 4.3% 5.6% 4.9% 7.0% 5.4% 5.2%

子供ができたら仕事をやめて子育てに専念したい※ 12.6% 8.6% 13.2% 9.7% 14.8% 11.2% 11.4%

子育てはできるだけ相手や両親にまかせたい 0.4% - 0.3% 1.0% 0.7% 0.1% 0.7%

今のところあまり子供は欲しくない 8.2% 7.6% 9.1% 5.3% 8.6% 6.7% 8.6%

子育てのことなど考えたこともない 4.0% 2.2% 4.4% 3.4% 3.9% 3.2% 4.8%

子育て積極的計 87.4% 90.2% 86.3% 90.3% 86.8% 89.9% 86.0%

子育て消極的計 12.6% 9.8% 13.7% 9.7% 13.2% 10.1% 14.0%

◆ 「育児休暇を取って積極的に子育てしたい」と回答した方のみ

(64)「育児休暇を取って」子育てしたいと回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,341 198 1,032 213 553 714 631

育児期間中は育児に専念したいから 21.5% 21.2% 26.1% 23.0% 22.6% 22.4% 22.3%

育児休暇を取るのは当然の権利だと思うから 15.2% 15.7% 14.1% 11.3% 11.9% 12.9% 12.4%

子供が小さいうちはできるだけそばにいてあげたいから 49.5% 54.5% 49.5% 55.9% 55.9% 52.4% 55.0%

仕事をやめた場合再就職が難しいと思うから 3.4% 3.5% 3.8% 2.8% 3.8% 5.6% 5.7%

配偶者だけに子育てをまかせるのはよくないと思うから 9.7% 4.5% 5.8% 7.0% 5.2% 6.2% 4.1%

政府が育児休暇の取得を推進しているのを知ったので 0.3% - 0.4% - 0.5% 0.1% 0.3%

その他 0.4% 0.5% 0.4% - - 0.4% 0.2%

●男子のみで集計 男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 801 55 261 57 115 189 124

育児期間中は育児に専念したいから 15.8% 14.5% 15.7% 15.8% 15.7% 14.3% 20.2%

育児休暇を取るのは当然の権利だと思うから 20.3% 18.2% 19.2% 19.3% 26.1% 18.0% 17.7%

子供が小さいうちはできるだけそばにいてあげたいから 40.8% 50.9% 40.2% 38.6% 36.5% 43.4% 42.7%

仕事をやめた場合再就職が難しいと思うから 0.7% - 0.8% - 0.9% 1.1% -

配偶者だけに子育てをまかせるのはよくないと思うから 21.4% 16.4% 21.8% 26.3% 20.0% 22.8% 18.5%

政府が育児休暇の取得を推進しているのを知ったので 0.4% - 0.8% - 0.9% - -

その他 0.7% - 1.5% - - 0.5% 0.8%

●女子のみで集計 女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,540 143 771 156 438 525 507

育児期間中は育児に専念したいから 26.0% 23.8% 29.6% 25.6% 24.4% 25.3% 22.9%

育児休暇を取るのは当然の権利だと思うから 11.1% 14.7% 12.3% 8.3% 8.2% 11.0% 11.0%

子供が小さいうちはできるだけそばにいてあげたいから 56.4% 55.9% 52.7% 62.2% 61.0% 55.6% 58.0%

仕事をやめた場合再就職が難しいと思うから 5.6% 4.9% 4.8% 3.8% 4.6% 7.2% 7.1%

配偶者だけに子育てをまかせるのはよくないと思うから 0.5% - 0.4% - 1.4% 0.2% 0.6%

政府が育児休暇の取得を推進しているのを知ったので 0.3% - 0.3% - 0.5% 0.2% 0.4%

その他 0.1% 0.7% - - - 0.4% -
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◆ 「育児休暇は取らないが夫婦で子育てはしたい」と回答した方のみ

(65)「育児休暇は取らない」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。 #

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,152 101 328 99 181 287 156

育児休暇の取得が出世に影響するのではないかと思うので 12.6% 13.9% 12.2% 12.1% 11.0% 10.1% 12.2%

育児休暇を取らなくても十分子育てに参加できると思うので 36.3% 37.6% 32.6% 42.4% 35.4% 36.6% 37.8%

育児休暇後の職場への復帰に不安があるため 18.6% 21.8% 23.2% 17.2% 23.2% 18.5% 16.7%

会社や同僚に迷惑がかかると思うので 14.9% 11.9% 14.0% 14.1% 14.4% 13.6% 20.5%

会社や同僚の印象がよくないと思うので 3.5% 2.0% 4.0% 4.0% 2.8% 3.5% 1.9%

収入が下がることを避けるため 6.8% 7.9% 7.0% 7.1% 5.0% 8.4% 3.2%

そもそも育児休暇を取るという考えがなかった 6.4% 5.0% 6.1% 3.0% 7.7% 8.0% 5.8%

その他 0.8% - 0.9% - 0.6% 1.4% 1.9%

●男子のみで集計 男子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 946 93 264 89 134 248 118

育児休暇の取得が出世に影響するのではないかと思うので 13.3% 14.0% 13.3% 12.4% 13.4% 11.3% 16.1%

育児休暇を取らなくても十分子育てに参加できると思うので 36.6% 37.6% 33.0% 43.8% 35.1% 36.7% 40.7%

育児休暇後の職場への復帰に不安があるため 16.9% 20.4% 18.9% 13.5% 18.7% 16.9% 10.2%

会社や同僚に迷惑がかかると思うので 15.2% 11.8% 15.5% 15.7% 14.2% 14.1% 21.2%

会社や同僚の印象がよくないと思うので 3.7% 2.2% 4.5% 4.5% 3.7% 3.2% 2.5%

収入が下がることを避けるため 7.0% 8.6% 8.3% 6.7% 5.2% 8.5% 1.7%

そもそも育児休暇を取るという考えがなかった 6.5% 5.4% 5.7% 3.4% 9.0% 8.1% 6.8%

その他 0.7% - 0.8% - 0.7% 1.2% 0.8%

●女子のみで集計 女子 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 206 8 64 10 47 39 38

育児休暇の取得が出世に影響するのではないかと思うので 5.0% 12.5% 7.8% 10.0% 4.3% 2.6% -

育児休暇を取らなくても十分子育てに参加できると思うので 32.8% 37.5% 31.3% 30.0% 36.2% 35.9% 28.9%

育児休暇後の職場への復帰に不安があるため 37.1% 37.5% 40.6% 50.0% 36.2% 28.2% 36.8%

会社や同僚に迷惑がかかると思うので 11.6% 12.5% 7.8% - 14.9% 10.3% 18.4%

会社や同僚の印象がよくないと思うので 1.6% - 1.6% - - 5.1% -

収入が下がることを避けるため 4.6% - 1.6% 10.0% 4.3% 7.7% 7.9%

そもそも育児休暇を取るという考えがなかった 5.3% - 7.8% - 4.3% 7.7% 2.6%

その他 2.1% - 1.6% - - 2.6% 5.3%
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■■■■11111111：：：：就職活動就職活動就職活動就職活動へのへのへのへの両親両親両親両親・・・・保護者保護者保護者保護者のののの関関関関わりについてわりについてわりについてわりについて

(66)ご両親または保護者の方は、あなたの就職活動に対してどの程度関心を持っていますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

非常に関心がある 19.9% 21.4% 19.4% 19.7% 20.8% 19.2% 19.0%

ある程度関心がある 60.4% 55.2% 60.5% 62.2% 59.9% 62.7% 60.7%

あまり関心がない 17.2% 20.9% 17.8% 16.2% 17.1% 15.6% 17.8%

まったく関心がない 2.5% 2.5% 2.3% 1.9% 2.2% 2.5% 2.5%

(67)就職活動について主に話をするのは次のうち誰ですか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

父親 21.9% 21.2% 21.8% 19.1% 19.1% 18.8% 16.6%

母親 61.2% 64.1% 62.4% 62.5% 65.5% 63.8% 68.7%

それ以外の保護者 1.3% 1.4% 1.2% 1.6% 1.3% 1.1% 1.7%

就活について保護者とは話をしない 15.5% 13.4% 14.6% 16.8% 14.2% 16.3% 13.0%

(68)あなたと、あなたのご両親または保護者の方の間で、以下のようなことはどのくらい行われていますか。

A)就職活動に関する話をする

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

まったくない 6.4% 8.1% 5.0% 6.4% 5.2% 6.4% 5.6%

あまりない 17.6% 14.5% 16.4% 19.4% 17.4% 17.8% 15.9%

時々ある 51.4% 54.3% 52.3% 48.7% 48.8% 53.3% 50.8%

よくある 24.6% 23.1% 26.3% 25.5% 28.5% 22.6% 27.8%

B)就職活動について相談する

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

まったくない 20.0% 23.7% 16.9% 20.5% 15.3% 22.4% 14.8%

あまりない 35.3% 35.1% 32.8% 38.6% 35.7% 33.6% 32.1%

時々ある 31.9% 31.5% 33.8% 29.0% 33.2% 32.0% 37.9%

よくある 12.9% 9.7% 16.5% 12.0% 15.8% 12.1% 15.3%

C)自己分析を進めるために話を聞く

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

まったくない 38.3% 43.2% 35.3% 40.7% 32.6% 39.3% 33.7%

あまりない 37.6% 35.4% 37.2% 37.0% 38.1% 37.0% 37.5%

時々ある 18.6% 17.3% 21.0% 16.5% 21.6% 18.3% 22.0%

よくある 5.6% 4.2% 6.5% 5.9% 7.7% 5.4% 6.8%

D)ご両親や保護者の仕事の内容について話をする

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

まったくない 28.4% 35.1% 27.1% 33.0% 25.3% 29.9% 24.3%

あまりない 31.2% 30.9% 31.0% 31.9% 30.6% 31.6% 30.3%

時々ある 29.7% 25.6% 30.5% 27.9% 31.3% 27.9% 32.3%

よくある 10.8% 8.4% 11.4% 7.2% 12.8% 10.7% 13.1%

E)将来自分がやってみたい仕事について話をする

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

まったくない 15.8% 17.5% 16.4% 16.0% 13.5% 15.9% 11.6%

あまりない 25.7% 27.9% 23.8% 28.5% 23.5% 26.8% 25.6%

時々ある 41.2% 39.8% 40.3% 39.6% 42.3% 41.8% 42.1%

よくある 17.4% 14.8% 19.5% 16.0% 20.7% 15.5% 20.6%

【国公私立地区別データ】20Ｐ



15151515年卒年卒年卒年卒ライフスタイルライフスタイルライフスタイルライフスタイル調査調査調査調査

F)就職活動の状況について聞かれる

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

まったくない 17.0% 19.2% 17.3% 14.4% 17.1% 16.8% 18.1%

あまりない 27.0% 25.9% 28.2% 27.7% 27.7% 25.5% 27.3%

時々ある 38.9% 39.3% 36.5% 42.3% 35.2% 40.7% 38.3%

よくある 17.2% 15.6% 18.0% 15.7% 20.0% 17.0% 16.3%

G)どの企業にエントリーしたのか聞かれる

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

まったくない 44.7% 48.5% 45.5% 41.0% 44.4% 47.5% 47.0%

あまりない 30.0% 27.3% 29.1% 30.6% 27.9% 30.6% 30.7%

時々ある 17.5% 17.3% 16.4% 19.7% 19.0% 15.3% 15.3%

よくある 7.8% 7.0% 9.0% 8.8% 8.7% 6.6% 7.0%

(69) ご両親または保護者の方の、あなたの就職活動に対する関わり方についてどのように感じていますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

十分満足している 29.6% 37.0% 29.0% 32.2% 26.2% 31.9% 24.2%

ある程度満足している 53.7% 51.0% 52.6% 54.3% 57.4% 52.4% 55.4%

やや不満である 14.5% 10.6% 15.7% 11.7% 14.4% 13.8% 18.0%

かなり不満である 2.2% 1.4% 2.7% 1.9% 2.0% 1.9% 2.4%
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■■■■12121212：：：：就職活動就職活動就職活動就職活動におけるにおけるにおけるにおける自分自分自分自分のののの武器武器武器武器とととと欠欠欠欠けているものについてけているものについてけているものについてけているものについて

(70)就職活動におけるあなたの最大の武器は何だと思いますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

学校で学んだ専門知識 12.8% 15.9% 12.1% 14.9% 9.9% 14.0% 11.4%

学業成績 5.2% 6.1% 5.1% 4.3% 4.1% 5.2% 5.0%

語学力 2.6% 5.3% 2.4% 4.5% 2.1% 2.1% 1.8%

アルバイト経験 13.7% 9.5% 16.6% 8.2% 14.4% 10.8% 15.6%

情報収集力 4.0% 3.1% 3.5% 4.5% 3.0% 3.6% 2.9%

行動力 13.2% 12.8% 12.2% 14.1% 12.6% 12.6% 12.4%

コミュニケーション能力 15.3% 13.9% 14.1% 16.2% 16.9% 14.8% 15.5%

熱意 10.1% 10.0% 9.2% 11.7% 9.4% 10.5% 8.2%

笑顔 11.6% 11.1% 13.3% 9.6% 16.5% 14.3% 15.4%

コネ 0.4% 0.6% 0.2% 0.5% 0.4% 0.3% 0.4%

その他 4.4% 4.2% 4.9% 4.3% 4.2% 4.4% 2.7%

何も武器になるものはない 6.7% 7.5% 6.4% 7.2% 6.5% 7.3% 8.7%

(71)次の選択肢のうちあなたに欠けていると思うものは何ですか。（複数回答）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

情報収集力 19.1% 17.5% 20.8% 18.6% 23.3% 18.7% 22.6%

行動力 24.9% 25.9% 27.2% 18.4% 23.1% 26.9% 26.8%

コミュニケーション能力 31.9% 31.2% 32.6% 27.4% 30.4% 32.9% 35.6%

ストレス耐性 22.9% 22.6% 22.9% 22.3% 26.5% 23.8% 27.0%

自分の長所をアピールする力 42.1% 43.5% 43.3% 40.4% 39.9% 46.4% 44.3%

臨機応変に対応する力 19.2% 17.3% 20.0% 16.2% 24.8% 18.8% 23.7%

友人関係の広いネットワーク 31.8% 37.6% 32.2% 32.7% 29.8% 32.8% 30.1%

社会人になるための心の準備 22.3% 20.9% 25.0% 18.9% 22.2% 23.1% 25.8%

この中に欠けているものはない 3.5% 2.8% 2.9% 4.8% 3.4% 2.4% 2.3%

＊欠けていると思う項目の数

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

なし 3.5% 2.8% 2.9% 4.8% 3.4% 2.4% 2.3%

1つ 46.0% 44.3% 44.5% 50.3% 45.4% 42.2% 42.9%

2つ 19.7% 18.7% 18.7% 18.9% 20.1% 21.8% 17.0%

3つ 14.1% 18.9% 14.7% 12.5% 13.1% 15.3% 18.0%

4つ 7.4% 7.8% 9.1% 5.3% 7.2% 8.9% 7.9%

5つ 4.0% 2.8% 4.0% 4.3% 4.3% 4.0% 5.3%

6つ 2.4% 1.9% 2.5% 1.9% 2.9% 2.5% 2.8%

7つ 1.4% 1.1% 1.7% 1.3% 1.3% 2.0% 1.2%

8つ 1.6% 1.7% 1.8% 0.8% 2.2% 0.9% 2.6%

平均項目数 2.2 2.2 2.2 2.0 2.2 2.2 2.4

(72)就職活動のネタにするために、旅行やボランティアなど何らかの経験となることを実行したことはありますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

はい 34.4% 24.8% 33.3% 22.3% 37.0% 35.0% 42.2%

いいえ 65.6% 75.2% 66.7% 77.7% 63.0% 65.0% 57.8%
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■■■■13131313：：：：普段普段普段普段のののの生活生活生活生活についてについてについてについて

(73)普段の生活を忙しいと感じますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

はい 59.2% 57.9% 60.6% 64.4% 63.3% 60.5% 61.8%

いいえ 40.8% 42.1% 39.4% 35.6% 36.7% 39.5% 38.2%

◆忙しいと感じる人のみ回答

(74)忙しいと感じるのは、何をしている時間が多すぎるせいだと思いますか。（複数回答）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,474 208 1,057 242 603 732 632

大学で授業に出席する（実験なども含む） 41.2% 47.1% 38.3% 43.8% 38.8% 43.4% 37.8%

授業に関する勉強（予習や復習、宿題・課題など）をする 32.7% 34.1% 33.7% 35.5% 34.2% 35.5% 32.9%

授業とは関係のない勉強を自主的にする 13.7% 9.1% 10.6% 11.2% 12.1% 15.3% 14.2%

通学にかかる時間 19.2% 18.3% 24.2% 17.8% 21.6% 9.7% 23.6%

クラブやサークル活動、部活動をする 11.6% 11.1% 12.1% 11.6% 14.1% 9.2% 9.2%

コンパや懇親会などに参加する 0.7% 0.5% 0.9% 0.4% 0.5% 0.5% 1.1%

アルバイトをする 32.4% 31.3% 36.1% 26.0% 35.0% 30.7% 34.8%

友達と遊ぶ 2.5% 3.4% 3.3% 0.8% 2.7% 1.9% 2.4%

デートなど交際をする 3.1% 3.4% 2.6% 4.5% 2.7% 3.0% 2.7%

テレビをみている 3.0% 1.9% 3.4% 3.7% 2.3% 3.0% 4.3%

パソコンやスマートフォンでインターネットやSNSをする 8.6% 9.6% 8.3% 7.9% 8.6% 11.3% 7.3%

ゲーム（ゲーム機・コンピュータゲーム･オンラインゲーム）をする 2.2% 3.4% 1.6% 0.4% 1.5% 3.0% 1.7%

勉強のための本（新書や専門書など）を読む 3.3% 1.0% 2.4% 5.0% 2.2% 3.4% 3.5%

娯楽のための本（小説・一般書など）を読む 0.8% - 0.6% - 0.5% 2.0% 0.3%

マンガや雑誌を読む 0.8% 0.5% 1.0% 0.4% 0.3% 1.0% 0.5%

新聞やニュースを読む（紙媒体、オンライン含む） 1.6% 1.9% 1.9% 1.2% 1.5% 1.1% 1.6%

(75)現在､付き合っている「大学内」および「大学外」の友だちとの関係について、それぞれお聞きします｡

○「「「「大学内大学内大学内大学内」」」」に、次のようなことをする友だちは全部で何人くらいいますか｡

A)話をしたり一緒に遊んだりする友だち

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

いない 3.5% 4.2% 2.9% 4.8% 2.6% 2.6% 2.9%

１人 2.5% 1.4% 3.3% 2.1% 2.6% 2.0% 2.7%

２人から３人 16.4% 16.2% 16.5% 16.5% 14.2% 17.9% 16.6%

４人から６人 29.5% 30.1% 29.4% 28.7% 29.4% 30.5% 32.2%

７人から10人 20.8% 21.4% 21.2% 21.5% 22.2% 20.7% 22.5%

11人から15人 9.8% 8.4% 10.4% 7.4% 10.0% 10.1% 9.3%

16人以上 17.5% 18.4% 16.4% 18.9% 19.0% 16.4% 13.7%

B)悩み事を相談できる友だち

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

いない 11.0% 12.5% 10.0% 12.0% 8.3% 10.4% 10.8%

１人 7.1% 7.8% 7.2% 5.9% 7.1% 7.8% 7.3%

２人から３人 40.9% 39.0% 42.2% 42.3% 41.8% 40.6% 41.7%

４人から６人 27.4% 29.2% 27.3% 28.7% 28.6% 28.2% 28.0%

７人から10人 8.6% 7.0% 8.5% 5.3% 9.7% 9.2% 8.1%

11人から15人 2.2% 0.8% 2.4% 2.9% 1.7% 2.1% 2.4%

16人以上 2.6% 3.6% 2.3% 2.9% 2.8% 1.8% 1.7%

C)学習や広く社会の課題などについて議論をする友だち

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

いない 10.9% 10.0% 11.4% 13.0% 11.1% 9.9% 9.5%

１人 4.2% 6.4% 4.4% 1.6% 4.3% 4.5% 5.0%

２人から３人 27.7% 27.9% 26.6% 28.2% 26.2% 29.5% 28.5%

４人から６人 29.4% 28.1% 29.7% 32.2% 29.1% 28.1% 28.5%

７人から10人 14.5% 15.3% 15.1% 11.2% 15.2% 15.7% 15.7%

11人から15人 5.7% 4.7% 6.1% 7.7% 4.8% 6.0% 5.9%

16人以上 7.5% 7.5% 6.7% 6.1% 9.2% 6.3% 7.0%
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○「「「「大学外大学外大学外大学外」」」」に、次のようなことをする友だちは全部で何人くらいいますか｡

A)話をしたり一緒に遊んだりする友だち

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

いない 8.1% 7.0% 5.9% 10.1% 6.2% 9.3% 5.5%

１人 4.3% 4.2% 3.7% 4.8% 3.4% 4.3% 5.8%

２人から３人 22.9% 19.5% 22.0% 19.4% 23.7% 25.0% 25.4%

４人から６人 26.6% 31.2% 27.7% 27.1% 25.1% 29.5% 28.7%

７人から10人 16.0% 15.0% 18.2% 18.6% 16.2% 14.3% 15.3%

11人から15人 6.3% 6.1% 7.1% 4.8% 7.8% 5.5% 6.5%

16人以上 15.9% 17.0% 15.4% 15.2% 17.7% 12.0% 12.9%

B)悩み事を相談できる友だち

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

いない 14.4% 12.3% 11.9% 16.5% 11.3% 15.2% 11.4%

１人 10.0% 9.5% 9.6% 9.6% 10.4% 10.6% 11.7%

２人から３人 37.8% 36.5% 37.5% 37.2% 39.9% 40.2% 39.7%

４人から６人 23.8% 29.5% 25.4% 24.7% 23.8% 22.9% 24.7%

７人から10人 7.7% 6.7% 9.2% 6.6% 9.2% 5.9% 6.9%

11人から15人 2.4% 2.2% 2.8% 2.4% 1.9% 1.9% 2.9%

16人以上 3.8% 3.3% 3.6% 2.9% 3.5% 3.3% 2.5%

C)学習や広く社会の課題などについて議論をする友だち

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

いない 26.0% 27.0% 23.8% 30.6% 24.7% 30.6% 24.0%

１人 8.3% 7.2% 8.0% 7.2% 9.7% 8.2% 10.9%

２人から３人 30.0% 29.0% 30.9% 28.2% 31.3% 30.1% 32.6%

４人から６人 19.8% 20.6% 20.8% 18.1% 18.5% 19.6% 17.8%

７人から10人 7.9% 7.2% 8.3% 8.8% 7.6% 5.8% 9.1%

11人から15人 2.4% 3.9% 2.9% 2.1% 2.9% 1.7% 1.8%

16人以上 5.6% 5.0% 5.3% 5.1% 5.5% 4.1% 3.9%

(76)大学入学時の入試経路を選択してください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 5,663 359 1,743 376 953 1,210 1,022

一般入試 62.7% 79.9% 52.8% 88.0% 51.7% 76.9% 48.5%

推薦入試 23.5% 16.2% 27.6% 7.2% 30.2% 17.6% 33.3%

AO入試 5.6% 1.1% 7.2% 0.8% 5.6% 3.5% 9.3%

現在の大学の付属（附属）高校からの進学 3.8% - 7.0% 0.5% 6.0% - 3.2%

その他 4.4% 2.8% 5.5% 3.5% 6.5% 2.0% 5.7%
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